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A Khuen-himnusz.
Budapest, augusztus 7.

A félhivatalos fülemilék vasárnap 
Hajnalban csakugyan rágyújtottak a 
Khuen-hirrmuszra. Akár hangról-hangra 
előre lekottázhattuk volna a gyönyörű 
Himnuszt. Csakugyan dicsérik a minisz­
terelnök urat, aki az elfogult sajtó s az 
elfogult parlament elől a szoeziális tes­
tületek elfogulatlan, intelligens és tudo­
mányos fórumához appellált a választói 
reform kérdésében. És dicsérik ugye. fi­
aidkor a miniszterelnök taktikus eszét, 
aki nevezetes körlevelével kihúzta a 
gyékényt az ellenzéki obstmkezió jogo­
sultsága alól. Az összes fülemilék úgy 
látják, hogy a miniszterei nők. ur tette 
az első komoly lépést a választói reform 
megvalósítása felé s hogy a nemzet 
iutelligenc.ziája most már feltétlenül 
pálezát fog törni az obstrukezúó feleit.

Vártuk ezt a ivlmen-himnuszt és 
nem csalódtunk. Arra is fogadtunk 
volna, hogy az összes félhivatalos füle­
milék ugyanazt a himnuszt fogják fújni. 
Hiszen a kottát a központból tették elé­
jük és külön nótát fújni egy fülemülé­
nek sincs joga. De másrészt abban sem 
csalódtunk, hogy ez az átlátszó minisz­
terelnöki taktika egyetlen ellenzéki 
frakeziót sem fog a. lábáról levenni. 
Aminthogy ma a parlament csak olyan 
vígan vagy unalmasan szavazott tovább 
nóvszerint. mintha a miniszterelnök ur 
a tollában felejtette volna az egész

dtfikus körlevelet. Maga Tisza István is 
-megállapította roa már Pöstyénben, 
hogy Khuen körlevele aligha fogja lesze­
relni az obstmkeziót. És ez egyszer 
Tiszának igaza van. A körlevél meg­
jelent, de a föld tovább forog s az ob- 
sírukezió tovább zuhog névszórint való 
szavazásokkal. Nem történt semmi, 
csak egy értelmetlen aktával több van 
a miniszteri hivatalban s egy jellel több 
bizonyíték szól amellett, hogy nem 
Khuen az öt világrész legravaszabb 
álJamférfia.

De nehéz is volna megérteni, hogy 
mért ugrott volna be az ellenzék az 
ilyen átlátszó taktikának. Ötödik éve, 
hogy a korona jóváhagyásával az álta­
lános választói jog komiányprogramm 
Ctt. Ez idő szerint éppen a harmadik 
kormány hozta program rajában. Van 
róla már két törvényjavaslat is. Foglal­
kozott, a problémával minden valamire­
való fej ebben az országban. Vitatkoz­
tak és verekedtek körülötte mindazok, 
akiknek a torkából egy hang kifér. 
Maga Khuen. amikor jött, semmi más­
sal nem jött, mint éppen az általános 
x álasztói jog bemérésével. Ezért nem 
bántotta az utcza, mikor a parlament­
ben még mindenki bántotta. S ezért 
csatlakoztak hozzá- a radikálisok, noha 
Tisza István miatt szívesebben tartot­
ták volna magukat távol. S mikor 
Khuen nyeregbe jutván, mindent be­
vett programrajába, ami nem volt benne 
és kihagyta belőle az egyetlent, ami 
benne veit. a választói jogot: ezt a csúf

árulást csak’ azért nem fojtották mind­
járt a torkára, mert remélték, hogy a 
korona engedélye döntőbb lesz rája 
nézve, mint Tisza tilalma s a végin- 
mégis csak meg fogja csinálni a demo­
kratikus reformot. De hát akkor mire 
értse az ember ezt a fránya körlevelet? 
Öt esztendő után. miikor a korona hol­
landósága megvan, mikor kész törvény­
javaslat is van kettő s mikor a nemzet 
minden rétegének álláspontja régeit 
ismeretes: a miniszterelnök még mindig 
csak kérdezősködni akar? És ennek a 
nyilvánvaló paraszt-fogásnak ugorjék be 
az ellenzék ?

Lgyan. vegyünk csak elő egy pia j- 
bászt és számoljunk. Az esztendő vécé­
re kéri a miniszterelnök a testületek 
válaszát. Ha mind beérkezik akkorára 
pontosan: elmúlt félesztendő. Akkor a- 
kormány természetesen arra fog hivat­
kozni, hogy ötven vagy száz egymással 
ellentétes véleményt áttanulmányozni 
és összeegyeztetni nem lehet csak úgy 
kutyafuttában, tehát januárban majd 
elkezd tanulmányozni, tanulmányozni' 
és tanulmányozni s ha minden jól mérv, 
akkor egv esztendő múlva esetleg el is 
készül a tanulmányozással. S írunk már 
akkor Krisztus után 1913-at. Mindegy. 
Akkor mégis hozzá lehet fogni a tör­
vényjavaslat megszövegezéséhez. Aradé 
az, hogy meddig tart egy törvényjavas­
lat megszövegezése, nincs törvényben 
megszabva. Az tarthat egy napig és 
tarthat tiz esztendeig is. Ha a király 
akarja: készen van ogv nap alatt. Ha-

Áldott józanság.
Irfa: Alba Nevis.

A Kárólv-körül kellő közepén, olyan vá­
ratlanul. ahogy nz mesékben szokás - szem- 
in találkozott Irén a regi ideáljával. Az első­
vel. az utolsóval, azzal a bizonyossal, akire 
a pán vök meuyvcskcfővc! még gyűlölködve, 
rle őr nar n a gym ama korú k 1 m n már lue as el Iá • 
gyű lássál emlékeznék vissza.

Három esztendeje nem látták ng> mást, 
ayiui Írónké is kopott valamit, Kátéi is. Az 
o <i perozihen, lu-gy öss/enóztek, észre is vet­
ték ezt, a. nagyon, szomorúan természetes 
ei váll< «ist és konst n télit a. is magában, gondo­
lati-ríj kárörömmel mind a kettő. ig> :

— Nagyon megvénült ez, a Pali, bizo­
nyos, hogy sokat élt azóta! Hegen, szinte kis-
busan tiszta, ó-s Ikes <is meleg \ olt
a szeme. Mőst egyszerűen fakó. Regen olyan 
frissen duzzadt a szája, hogy esékos gondo­
latok nélkül nem lehetett rája nézni. Régen 
a homlf/káu egv játékos kis er dagadt beszed - 
l-ozl.en, vagy valami titkos gondolat, nyomán 
is. m< -t fáradtnak, szomorúnak látszik és 
nem olyan hetyke, ó-s bővülő, mint annak 
előtte.

Kötni igy:
- - Bizonvos, Imgy Ír -nke, nem az többe, 

aki a kis regény ideji ben volt; a teste a 
e-ipői, meg n hatalmas vállai leapadtak 
bizony, a ruhája se olyan izgató, a kalapja

so elvan merészen kaozér. A froai-frouval is 
felhagyott és úgy látszik, kevésbbé puderezi 
az arezát. Azonkívül sokkal fénytelenebb a 
haja. <•« hogy kissé lefogyott., hol vannak, hej, 
az areza puha, kaczagó, árnyékos gödröcske i?

Egy peir-z se telt el köztien, s ahogy áll­
tak egymás mellett, fogták egymás kezét, — 
már gyöngült a látásuk; azon mód, amint a 
-szivük, sebes ütőmben egymáshoz melegedett 
Egyszerre csütörtököt mondott a józan Ítélő­
képesség. Kátai a régi szorítással fogta az. 
Irén kezét, s a leány szempillái csodálatosan 
ugvanazzal a meleg és ernyedt mámorral csa­
pódtak le. mint régi csókok idején.

A helyzetben nem volt semmi furcsaság, 
vagy ha volt is valami, gyönyörűen elmúlt; 
mint ahogy az épülő palota falán a sima tó- 
lapát egyetlen érintésére eltűnnek a malter 
göröngyei, mélyedései és hézagai; úgy simult 
el e szerelmes tekintet nyomán három esz­
tendő minden keserves zökkenése,

I— Gyerünk! — mondta Kátai és meg 
fogta a lány karját.

-- No, gyerünk, - - felelte Irén is, enge­
delmesen.

•Műkor már jó darabot haladtak s Kátai, 
szorongatva a zsenge eanklót, elért a gyűrűs 
nj.jig azon egy meglehetős súlyos gyűrű 
karikáig: hirtelen, mcglejKÍdve megállt:

— Mi ez? — kérdezte.
Jegygyűrű, - felelte Irén egész egy­

szerűen.
— Jegygyűrű? De hiszen akkor...

— Persze! Most harmadik hónapja, hogy 
menyasszony vagyok és a tavaezszal eskü­
szünk,

A férfi areza megnvnlt:
— Gratulálok 1

’— Ne csúf ölöd jók, — kérte. Irén nagyon 
szomorúan. — Ne csúfolod jók velem és r.e 
bántson!

— Hát bántottamf
— Igen. amikor szerencsét kívánt. Olyan 

furcsa, furcsa dolog az, hogy maga szeren- 
esőt kiváu nekem!... Mint mikor a gyilkos 
nagyezinikusan azzal búcsúzik a vér-befa- 
gyoö-, haldokló áldozatától, hogy; „Éljen bol­
dogul !'*... Éppen olyan az, hogy maga gr a 
talál ... Hiszen tudja, hogy rengeteg szenve­
dés után jutottam ide, Tudnia kell! Hinnie 
kell abban a szent, véres, tövises szenvedésben 
ami csak Krisztusnak, meg szerelmes lányok­
nak jutott részül ... Hinnie kell, hogy magi 
— az elsők nagy jogán — itt hagyta az em­
lőkét a lelkemben. Hogy a. képe ott van a 
szobám minden bútordarabján, minden térí­
tőjén. A kazettám mély öbléből rám néz két 
meleg, szerelmes szeme... a száraz virágok­
ból. amiket frissen adott rég, néha hallom 
a szavát és estén kint, sötétben, mikor ágyban 
fekve azt idézi az ember, aki után vágyik, 
maga. hajlik felém, mindig, mindennap maga. 
és sóba — ezt jól megértse! — egyetlenegy­
szer se. a vőlegényem, akinek tartozom min­
den perezemmel... minden gondolatommal. 
Az egész él etem mell
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azonban Tisza nem akarja: nem készül 
el tiz esztendő alatt sem. Hát ilyen naiv 
elgondolása időlopásnak ugorj ék be az 
ellenzék P És pláne úgy, hogy a reform 
alapvető elveire nézve se legyen semmi­
féle garancziája? Hát ki biztosit]a a 
szabadelvűén gondolkozó nemzetet,; 
hogy a kormány alárendeli magát a vé­
leményezésre felhívott testületek kíván­
ságának? És ha valamennyi felhívott 
testület a radikális reform mellett nyi­
latkozik, vájjon akkor a kormány félre­
tolja az útból Tisza Istvánt és keblére 
dől a radikálisoknak ? Eh. tréfának is 
rossz ez. nemhogy komolyan lehetne 
venni. Az a hires vőlegény, aki az 
anekdotában levetkőzteti a menyasz- 
szonyjdőltet s a végin mégse veszi el. 
mert nem tetszik neki az orra: meg­
kaphatná a párját Khuenben, aki szin­
tén azt mondhatja majd, hogy neki 
nem tetszik a legintelligensebb testüle­
tek véleményének a —• stílusa. Bocsá­
nat, de ilyen manőverbe beugrani s 
ilyen komédia, ellenében a létszámeme­
lést beliferálni. olyan ostobaság volna, 
aminőt az ellenzékről föltenni már ma­
gában is sértés.

Ismételjük: a miniszterelnök állító­
lagos választójogi akcziiója egyszerűen 
parasztfogás. És ha akadnak, akik azt 
a jót mégis várják tőle, hogy beviszi a 
reform kívánságát olyan körökbe is, 
ahol eddig nem foglalkoztak vele: erre 
azt feleljük, hogy a választójog kérdé­
sét ma már nem kell mesterségesen 
be levinni semmiféle körbe. Ott van az 
a lelkekben és az elmékben. Hiszen ha 
nem volna a. választójogi követelés 
dyan általános, akkor Tisza nem tom­
bolna és Kkuen nem taktikázna. Az a 
kérdés, melyet a korona már résen 
propagál, igazán nem szórni a Kimen 
kü 1 ön prof eke zió i á r a.

Budapest, augusztus 7.

A kcpviselöház ülése. A képeiselöház 
holnap, kedden ülést, tart, amelynek napi­

rendje ez; három névszerinti való szavazás és 
a véderőjavaslat általános tárgyalásának foly­
tatása.

Khuen, Lukács és Tisza.
— Kertelés a választójog körül. —•

’Hírei; a politikai küzdőtérről,
Budapest, augusztus 7/

'Az ellenzéknek ,ió lesz erősen figyelnie: 
valami készül a Lloyd-klubban. A miniszterel­
nök valakit vagy mindenkit be akar csapni. A 
valaki az gróf Tisza István, mindenki alatt pe­
dig nemcsak a baloldalt, hanem a jobboldalt is 
értiük. És ebben valami része van a hirtelen 
ismét Budapesten termett Lukács Lászlónak is, 
aki ma hosszasan tanácskozott gróf Khuen-IIé- 
der várit Károlyival a képviselőház ülése után. 
Elsősorban természetesen az ohstrukczió lesze­
relését kívánnák elérni s evégből készek Tiszát, 
a Muszáj grófot is kijátszani, aki népgyülölo 
tében a legjelentéktelenebb akcziót is, amely­
nek a választó joghoz a. legcsekélyebb köze van, 
lemosolyogni, kontrák a rir ózni, lemennydü-
íögni képes. A miniszterelnök azonban nem 
késett soká a válasavzal; a Pressében czikket 
létet közé, arm Ívben valósággal invitálja, a 
a függetlenségi pártokat, hogy állapítsák meg 
közösen választójogi programra jukat a kor­
mányává! s ha ez meglesz, mondja, akkor ön­
magától be fogja látni a kisebbség a harcz czél- 
lalanságát.. Amint © jelenségekből megállapit- 
ható, Khuen ismét ravaszbodik s mindenkit 
félre akar vezetni, csakhogy a maga poziczió- 
ját megmentse vagv megszilárdítsa. Úgy lasz­
tik azonban, az ö fogásainak senki sem fog 
felülni, Tiszának pedig gondja lesz rá. bog­
ba rátjai, Kimé a és Lukács ki ne nullázhassák 
őt. A munkapártnak meg joga van tépelőd.ni s 
megőrölni afölött, kit kövessen, pláne, miután 
egyáltalán nem látható tisztán, hogv ki i- lesz 
vájjon — a .jövendő miniszterelnök ? 1 

Híreink itt következnek:

Báró Schönaich bukása.
Becsből jelentik: (Budapestről ma az a bír 

érkezett, hogy báró Schönaich közös hadügy­
miniszter lemondása befejezett dolog e- a had­
ügyminiszter még a hadgyakorlat előtt, amely­

nők legfőbb vezetője tudvalévőén Ferenc» 
Ferdinand föherczeg lesz, vissza fog vonulni. 
Utódjául o híradás szerint- K róhat in altábor­
nagy van kiszemelve. E híresztelésekre a had­
ügyminisztériumban azt felelik, hogy a mi- 
miniszteriumban egyelőre, semmit sem tudnak 
báró Schönaich lemondásáról. A X. W. Tghl, 
szerkesztősége közvetetleniil Schönaich, báróhoz 
fordult, aki a következő választ adta:

— Nem mondottam le és semmiféle le­
mondó kérvényt nem terjesztettem elő,

A „Neue Freie Presse“ mai estür.pjában így 
ir: Báró Schönaich közös hadügyminiszter a legkö­
zelebbi időben megválik 1 árezájától. Már a napok­
ban be fogja nyújtani lemondási kérvényét és av 
uralkodó annak eleget fog tenni. Kérvényében a 
hadügyminiszter megrongált egészségi állapotára 
hivatkozva, kéri felmentését. Három hét elölt 
ment báré> Schönaich hat hétre szabott pilienfeip 
és erről a szabadságáról visszatérve, már nem megy 
vissza hivatalába. Arról még nem esett döntés, 
hogy ki lesz utóda; a legvalószínűbb jelölt a hau- 
iigyminiszterségre Krobatin altábornagy, első osz­
tályfőnök. Báró Schönaich tehát nyugdíjba m -gy. 
Formálisan azzal okolja meg lemondó kérvényét, 
hogy immár ötven eves szolgálat van mögötte és 
beteg. Ezek szokásost külsőségek, amelyekkel nem 
lehet beérni, mikor olyan nagyfontosságu poziezió- 
ban esik változás, mint aminö a hadügyminisztó" 
rium vezetése különösen ea idő szerint. Annyi 
bizonyos, hogy nincs szerencsésen megválasztva az 
időpont, amelyben ez a régóta készülődő terv meg­
érett és úgy a két parlamentre, mint a monarchia 
két. államának közvéleményére bonyodalmakat 
jelent. Gróf Khucn-IJcderváry Károly magyar ml" 
rasztereinek a vcderöjavaslatok miatt éppen most 
irgalmatlan és gyilkos harezot áll; a magyar 
nemzet a Választásokon többséget adott ennek a 
kormánynak a véd erő j a va slatok mellett és a nem­
zeti munkapárt bátran, állhatatosan száll szembi 
az ostrommal. Ha már most a véderőjavaslatok 
szerzője és megalkotója az ágyutüzben elesik, amo‘ 
lyek fölött már döntettek a delegáoziók, hozzá­
járulván a javaslatokhoz; abból a magyar pária* 
mentben is súlyos bonyodalmak keletkezhetnek, 
hiszen azok az elemek, amelyek ez idő szerint a 
közös liadserg egysége ós az ujonczlétszám meg­
ajánlása ellen harczolnak, még nehezebbé tehetik 
az amúgy is súlyos küzdelmet a kormány részére, 
A nyugalomba vonuló hadügyminiszter katonai 
politikája egybcirmáslan nem egyezett azoknak a 
katonai köröknek felfogásával, amelyek a trón­
örököshöz közel állanak. Ez sok külsőségekből 
nyilvánvaló lett, Báró Schönaich nem volt Trieszt"

Kedd. augusztus 8.

I— Férjhez megy ?
— Erre a szóra régen te. jaj, hogy fel­

gyulladt az arczom! (‘sudaboldogság-oi sej­
tettem ... Ma már leb ám lőtt minden illúzió 

közönyösen, sőt nyugalommal gondolok a 
nem is épp nagy fontosságú tényre. Hát — 
férjhez megyek!... Égy, mint a többiek, 
mint a legtöbben: hegy ne legyenek egé­
szen és mindvégig egyedül. Nincsenek nagy 
vágyaim cs nagy reménységeim. Kell is a 
házassághoz ez a sok bolond dolog! Mire í 
Csak háborítaná az embert.

— lev megváltozni* 1
— Nagyon megváltoztam. Nagyon! De 

hát ezt nem adták ingyen ... ezt a bölcse 
ságét az én gyarló, kis, leányagyamnak sú­
lyosan megfizettem.

— És hát komoly ? .,.
— A legkomolyabb! Három észten.dóig 

alkudoztam az élettel, és a végén már hit- 
vámul kicsire szabtam az sírt: nyugodt, 
rscmlcs, minden izgalomtól ment nyárspol­
gári napok. Semmi szerelem, semmi küzdés, 
semmi boldogság! Egy szóval: nyugalom.

A pályaudvarhoz értek, a Kát ni szeme 
vissza fiatalodott a. múltba; megindult, fényes 
volt. majdnem hogy könycs.

— En — mondotta — most látom csak, 
hoev mennyire bűnös vagyok. Mert lmsszu 
időn át elhitettem magammal, hogy a regé ] 
«viliik egyszerű, ártatlan és gyerekes kis 
kénzeh'iiió-; volt, amelybe túlságosan belelieez- í 
czeltiik magunkat, maga is, én is, Azt bittern, 
semmi leír becstelenséget,, hitványságot nem 
követek el, amikor egyszerre végét szia ki tóm

a dolognak, röviden: odábh állok! Azt hittem, 
jogom van erre, mert az érzéseinket nem 
képzeltem elég erőseknek... Az ilyesmi na­
gyon kényes, az ember bukdácsol és tévelyeg 
n sok útvesztőnél. ... Néha, este, a közelségé­
ben. a kék szeme, a kívánatos teste mellett, 
áttiizesvdtem és feleségül vettem volna rög­
bin. de reggelre, vagy olykor már félóra múl­
tán, lohülten azt kérdeztem magamtól:

— Vájjon ?... Vájjon ?
Most pedig világosan látom, hogy amit 

tettem, őrültség és hitványság volt. Hogy mi 
kelten egymásnak teremtődtünk <S ki nem 
játszhatjuk a hatalmas természetet! Most, 
amikor esztendők rostáján tisztán hullanak 
át az érzések biizaszemei, azt mondom: soha, 
én más lányt Így szeretni nem fogok és soha 
maga más férfit i-ry szeretni nem fog! Miért 
tennénk tönkre az életünket? Ma még sza­
bad. rendelkezhetik magával... És rendel­
kezzék i*. úgy. ahogy az* a szive tanácsolja!

Az írének házához, értek, megálltak ;i 
kapuban, a férfi újra szólt:

- - Gondolkozhat egy kicsit. Meg nem 
’-eső • • . Vegye úgy. hogy a mi halott szerel­
münk most feltámadt... Én hiszek a lel Iá 
madásban!

Azután a fejéhez hajolt, s a sötétben i 
forró szájjal megcsókolta a lmját,

Irén a nagy boldogságtól maid neki,szé­
dült a falnak, a lei-e-'óliazból szólót * vissza 
i'ulladtan •

— Majd irok... Megírom. I
Mire felért a lépcsőn, újra lehiggadt i 

Szinte furcsának és nevetségesnek érezte ma- 1

gát ebben a váratlan szerepben. Azután bo- 
szankodott, hogy a vacsorához nines egy 
csöpp étvágya. Eszébe jutott, hányszor fe­
küdt le régen étlen-szomjan a sok szenvedés 
miatt, amiből — a nagy szerelem réven — 
bőven kijutott része!... Most újra szívdobo­
gást érzett, reszkető, nagy izgalmat, s — fél­
tei ultnn —- a kínos nyugtalanságot, ami majd
1 uegőr.iitetto akkorit)an.

— Ohó, -- gondolta, - ez, Így nem megy. 
Ebből elég volt egyszer. Egy portékáért két 
árt r-sak bolond fizet!

Azután gyorsan átöltözött, mert. ilyen­
korra várta a vőlegényét. Színes szalagot kö­
tött a kontrára, egy tálat telerakott vegyes 
gyümölcsöse], azután a jó, meleg, villanyvi 
Inges szobában lustán, kényelmesen nyújtó­
zott egyet, s minthogy a lelki egyensúlya 
most már újra rendisen volt, sőt bizonyos ké­
jes. kellemes megnyugvást is érzett, arra 
használta a pár pereznyi idejét, hegy Kábá­
nak válaszoljon:

A teltamadásban. - írta én ma. 
mim is hiszek. Hanem bizonyos, hogv a lm - 
folt. ha leltamndna is, sohasem lehetne u,je.n- 
született ember, ligfeljebh: kisértet...! A 
kisé.rtetektől piaiig vi'úgéle te misen - féltem.

Mi gczimez.te n levele t, postára küldte, s 
mert közie n az. étvágya is megjött, kitünően 
be vacsorázni I. X mm ra után igen elégedett • 
nek, sót boldogunk érezte magát- s szerette 
\'i Ina megverogeiin a saját vállait, mondván:

-- Derék leány vagy, Irén!
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ben az első Dreadnought vizrebousátási ünnepén, 
nem ment. Hajmáskérre, a tüzérségi város avatá­
sának Iinnepéro. Azok a katonai kiirbk, amelyek 
a Belvedere felfogását és szándékait, tiikröatetik 
vissza, nagyon zokon vették báró Schönnichtol, 
hogy tárgyalhatóknnk taTt<rtta azokat a nemzeti 
követei esőket, amelyeket gróf Andrássy Gyula, a 
koalictrAőa minisztérium idejében támasztott. A 
közös hadügyminiszter akkoriban azt jelezte gróf 
Andrássy Gyulával szemben, hogy ezeket a kato­
nai konczessziókat hajlandó fontolóra vonni. A 
válasz erro báró Bicnertlmeh az urakházában tar­
tott emlékezetes beszéde volt, amelyben nyomaté" 
kosán hangsúlyozta, hogy a hadsereg szervezésében 
egyoldalú rendelkezésekről nőm lehet szó. Az 
utóbbi időben ezek az ellentétek még inkább kiéle- 
sedtek, a harcz még elkeseredettebb lett a katonai 
perrendtartás terén, a magyar nyelvnek tett enged" 
menyek miatt, amelyekért természetesen szintén 
báró Schönaich rovására Írták a felelősséget. Ezek 
voltak a lemondás igazi okai és előzményei.

Ugyancsak a „1ST. Fr. Presse“ holnapi számá­
ban hiteles részről szerzett informácziók alapján 
— ellentétben estilapjával ■— a következőket fogja 
közölni:

Báró Schönaich közös 11 ad ügy m i n lezter 
nem nyújtotta be lemondási kérvényét és 
nem kapott felszólítást annak benyújtására. 
A hadügyminiszter továbbra is bírja az urat- 
ékodó korlátlan bizalmát, egészségi állapota 

■ a lehető legjobb s nem igazak a lemondásá­
ról szárnyra kelt hírek.

/ .(Ezzel az önezáfolattal. szemben csak az az 
,'t-gy szerény kérdésünk van: vájjon a hadügy" 
miniszter, akinek jeles kvalitásait minden oldalon 
szívesen elismerik, magyar részen is. — vájjon 
0 trónörökös korlátlan bizalmát is birja-ef!>

' A függetlenségiek közeledése.
Kossuth Ferenc/, a függetlenségi párt 

nagynevű, elnöke, mint értesülünk, néhány 
nap óta Münchenben időzik és kisebb-nagvobb 
kocsikirándulásokat tesz. A párt vezérének ez 
az úgynevezett iégváltozási kúrája, amelyet az 
orvos a nauheimi kúra után rendelt és ez a 
légváltozás rendkívül jó hatással van Kossuth 
Berencz egészségi állapotára. A párt nagynevű 
elnöke kúrája közben is állandóan kontaktus­
ban van a magyar politika vezérfértiaival ée 
nemcsak, hogy mindenről tájékozva van, ha­
nem mihelyt haza log érkezni, u maga is ki­
veszi az ellenzéki nagy küzdelemből a vészét- 
S azok a rágalomkenycren tengődő birková- 
tsok, akik tendencziózusan emlegették Kos­
suth külföldi tartózkodásának meghosszabbi- 
tását, vegyék tudomásul, hogy a függetlenségi 
párt illusztris elnöke e hónap közepén már itt­
hon lesz, eöt hazaérkezése után nyomban 
olyan akeziónal: az élen fogják láthatni, mely 
amilyen szimpatikus leez a nemzet szemében, 
olyan fájdalmasan fogja érinteni mindazokat, 
; kik a függetlenségi pártok szakadására épí­
tették nemzetrontó terveiket- Mert Kossuth 
hazaérkezésével fog csalt igazán napirendre ke­
rülni a függetlenségi Kossuth-párt és a füg- 
<:ehcn$égi J uslh-pártnak vagi/ fúziója, vagy 
legalább is szoros együttműködése.

Alkalmunk volt ma beszélgetést folytatni 
a párt egyik kiváló tagjával, aki közel áll 
Koséulh Feronezhez és aki a vezér inten- 
rzióit alaposan ismeri. A kiváló politikus a 
következőkben ismertette velünk a készülő ese­
ményeket:

— Közvetlenül Kossuth Ferenc/ haza­
érkezése után, akit már nagyon vár a párt, 
meg fognak kezdődni a tárgyalások arra 

'nézve, hogy a két függetlenségi párti vagy 
egyesüljön, vagy pedig, ha ez nem volna ke­
resztülvihető, a választói jogban való nézet- 
eltérés ne legyen akadálya a vt derö ellen ví­
vott egységes és üeszohangzó ellenzéki küz­
delemnek.

Kétségtelen, hogy a függetlenségi 
párt kettédzakachövátiak közvetlen oka ma 
már megszűnt. A bankkérdés, mely a pár­
tot, megbontotta, nincs többé napirenden. S 
az a körülmény, hogy a lekövetkezett eve­
mén vek a bznkkérdéslcn i- Kosruilh Ferencz 
álláspont iát igazolták, bizonyára nem utolsó­
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sorban játszik közbe az ellenséges hangulat, 
megváltoztatásában. Mihelyt a kettéválás 
konkrét oka megszűnt, csak idő kérdése lehe­
tett, hogy a két párt, melyet a dicső küzdel­
mek emlékén kívül a közös programm ezer 
szála köt össze, megint egyesüljön. Á lét­
számemelés ellen megújított küzdelem elég­
séges volt, hogy felóbreszeze a közös harezok 
emlékét s a jövendő szükségleteire vonatkozó 
közös programmot. Hiszen elvégre is, a füg­
getlenségi programúinak számtalan fontos 
pontja van, melyre nézve a két párt az 
utolsó betűig egyetért. Hát akik annyi fon­
tos kérdésben egyetértenek, egyetlen kérdés­
es pláne múló kérdés miatt végleg elszakad­
janak egymástól? íme, mihelyt a véderő na­
pirendre került, már együtt van a párt. Hi­
szen együtt kell lenniök, ha a lényegben is, 
a taktikában is egyetértenek.

, Igaz, mutatkozik -— legalább lát­
szatra — a jövőben még egy olyan kérdés, 
melyre nézve nincs a két függetlenségi párt­
ban abszolút egyező felfogás. Ez a választói' 
jog kérdése. Azt. mondhatnám ugyan, hogy 
amikor a kormánypárt eblien a kérdésben a 
legszélsőbb ellentétek daczára is egységes tud 
maradni, az ellenkező vélemények megma­
radhatnának az egyesült függetlenségi párt­
ban is. Ami lehetséges jobbra, mért ne 
volna lehetséges balra is? De ez frivolság 
volna. A függetlenségi párt nem esketik 
ugyanabba a ívivolitásba, melyet a kor­
mánypárt a maga kebelében megtűr. Meg­
mondhatom azonban, hogy ma már a vá­
lasztójog kérdésében sincsenek a két függet­
lenségi párt között áthidalhatatlan ellenté­
tek, Különösen, amióta gróf Batthyány Ti­
vadar, a Tusth-párt alelnüke, megmondotta 
a parlamentben, hogy az általános választói 
jog ellenében a párt hajlandó a házszabályok 
szigorításába' belemenni, nagyon elsimultak 
az ellenietek. Ezt gróf Apponyi Albert akkor 
nyomban kijelentette gróf Batthyány Tiva­
darnak. De úgy tudom, hogy gróf Apponyi- 
val együtt Kossuth Ferencz, sőt —■ elmond­
hatom — gróf Andrássy Gyula is erősen 
közeledett azóta Justh ék választójogi állás­
pontjához. Kern látszik tehát leküzdhetetlen 
feladatnak a nézetek olyan összehangolása, 
mely a két függetlenségi párt fúzióját is 
lehetővé tenné. Kém árulok el titkot, ha 
megmondom, hogy a két pártban egyaránt 
sokan vannak, akik az egyesülő uj függet­
lenségi pártot már úgy látják lelki szemeik 
előtt, hogy annak ólén Kossuth Ferencz 
volna a diezelnök, Justh és Apponyi az el­
nökök s a két frakeziós mai alelnökei az ál­
éi nökök.

De ha valami érthetetlen okból a 
fúzió nem sikerülhetne, a katonai javaslatok, 
ellen való harcz együttességét föltétlenül biz- 
tosittani fogjuk. Végre is, a választójog dol­
gában a kormány még nem is jelezte a maga 
álláspontját, a javaslat még előkészítve 
sincs, hát márt kellene a két függetlenségi 
pártnak a kormányjavaslat ismerete előtt 
ebben n kérdésben összekii 1 ömhöznie ? Most 
a katonai javaslatok vannak napirenden. 
Ebben a kérdésben pedig egyetértünk, mint 
száz más kérdésben ie. Tehát együtt is fo­
gunk működni. A kormány nyal szemben 
egységesen fogunk felvonulni, S mihelyt 
Kossuth megérkezik, nagyon jelentős pur- 
parlék fognak megindulni. Ennyit már ma 
is elárulhatok.

A véderő-vita,
A képviselőiülzlian e héten a védtiij’.vasiatok 

pénzügyi vonatkozásai kerülnek beható vita alá. 
A függetlenségi és 48-as párt részéről Földes

Béla tart hosszabb beszédet, a munkapárt részéről 
pedig Hantos Elemér szándékozik felszólalni, hogy 
reflektáljon a véderöjavaslatok pénzügyi vonatko­
zásairól elhangzott ellenzéki beszédekre, E hét vé­
gén, valószínűleg szombaton beszél Kelemen Samu. 
Úgy Földes, mint Kelemen Iheszéde elé a küzdő el­
lenzék táborában nagy érdeklődéssel és várakozással 
tekintenek!

A választójogi körlevél.
Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök 

mint belügyminiszter szombaton köriratban fel­
hívta az ország főiskoláit, szocziális, gazdasági és 
kulturális tesiileteit, hogy a választói reformra vo* 
natkozó véleményüket Írásos utón vele közöljék. 
Abból a listából, melyet a rendelettel egyidejűleg 
közzétettek, tévedésből kimaradt a Magyar Köz- 
gazdasági Társaság, a Pesti Lloyd-Társulat és a 
Pénzintézetek Országos Egyesülése, amelyekhez a 
felhívás a többi egyesülettel egyidőben szintén el" 
küldetett.

Tisza Khuen akcziójáról.
Egy esti lap munkatársa Pöstyónben felke­

reste gróf Tisza Istvánt, hogy megkérdezze, mi a 
véleménye a miniszterelnök legújabb választójogi 
akcziójáról, amely az összes magyar tudományos 
és társadalmi intézményeket felszólítja, adják be 
Írásos véleményüket a választójogról. Muszáj gróf 
így felelt:

—Kagyon szép és szükséges felhívás, de 
azt hiszem, sem a helyzeten nem fog változ­
tatni, sem az obstrukeziót beszüntetni nem 
fogja 4 . « Ennyit mondok, többet semmi-, 
esetre sem , < .

Mézesmadzag.
A „Neue Freie Presse“ holnapi száma c'zikket 

közöl, amely kifejti, hogy Magyarországon a poli­
tikai helyzet egyre felismerhetöbben a választási jog 
reformjának kérdése körül kezd kialakulni. E tény 
jelenségeképen a czikk utal a Kossuth-pártnak ah­
hoz a választási programúihoz való közeledésére, a 
melyet eddig csak Justh Gyula képviselt, továbbá 
arra, hogy a véderőjavaslatok1 ellen való agitáczió ke­
retében az országban csaknem kizárólag ,a választó- 
jogi reform kérdéséről van szó s végül arra is, 
hogy a komány részéről az utóbbi időben ismétel­
ten történtek nyilatkozatok és lépések, amelyek 
arra engednek következtetni, hogy & kormány Í3 
komolyan veszi a választói reform dolgát. Ilyen 
körülmények között azonban a vita anyaga, ami « 
jelenlegi obatrukezióban egyre inkább előtérbe ke­
rül, annyira összezsugorodik, hogy a harcz, úgy 
látszik, egyre inkább vészit komoly jelentőségéből. 
Azoknak a jelszavaknak általános jellemzésében, 
amelyeken a választói reformnak fel kell épülnie, 
az ellenzék és a kormány ugyanis majdnem teljesen 
megegyeznek"; mindaketten általános választói jog­
ról beszélnek programmiukban és nyilatkozataik­
ban, A választói jog egyenlőségének dolgában is egy 
nézeten vannak, ha ezalatt azt értjük, hogy a két
fél egyike sem akar a pluralitásra visszatérni, a 
mit a kormány hivatalbaléptekor kifejezetten ki­
jelentett. Egyetlen különbségnek az a kérdés ma­
radna, hogy a szavazás nyilvános vagy titkoa le­
gyen-e, amely kérdésiben a kormány eddig nem 
foglalt állást. A kormány és az ellenzék közt levő 
ellentét tehát lényegben a kérdés taktikai olda­
llá r,a ezoritkeizik, smennyiben az ellenzék a vá­
lasztói reform részleteit már most kívánja meg­
ismerni és amennyiben egyelőre ahhoz is ragaszko­
dik, hogy a választói reform a véderőreformot 
előzze meg. Ami a jelenlegi parlament két legfon. 
tosabb törvényhozói feladatának sorrendjét illeti, 
ez a kérdés annál közömbösebb, minél inkább át
van az ellenzék attól a tudattól hatva, hogy ob- 
strukeziójának" nem lehet a választúreform kérdé­
sének keretén kívül fekvő taktikai czélja. Ebből 
azonban nem következik", hogy a választói jog lKr- 
désében kompromisszumra kell törekedni. Amely, 
pillanatban az ellenzék megszűnik csupán csak ál­
talános jelszavakkal dolgozni és mihelyt elérkezett­
nek fogja látni az időt, hogy konkrét formában 
forduljon a kormányhoz aszal a kérdéssel, vájjon 
nem lehotne-c az általános választói jogot közé*
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egyetértéssel biztosítani, elérkezett egyúttal a vá­
lasztójogi yrogvummok megvitatásának ideje íj. 
Nem lehetetlen, hogy ez a megvitatás azután a 
teljes czdtalanságit fonja dokumentálni annak i 
harcznak, amely a véderójavaslatok ellen és az álfa. 
lános választói jog érdekében dúl.

Egy fogadat lan prókátor.
A prágai „Uniónkban gróf Sternberg Adalbert 

„A magyar obstrukezió és? a dualizmus" vezérczikk- 
heu támadja a magyar parlament obstruáló ellen­
zékét. A magyar obstrukezió — Írja — megszűnt, 
belső magyar kérdés lenni, mert épp úgy érinti 
Ausztriát is. Ennek folytán a. magyar parlament 
házszabályai az; egész monarchia kér(lettévé váltak. 
Aliért kényszerülnek Ausztria uépci arra, hogy há­
rom évet szolgáljanak azért-, met a magyar koaliczió 
vezérei a lakossággal meggyülöltették magúkat ós 
hogy ezt most kiköszörüljék, felhasználják az al- 
kaimat és. spekulálva a tömegeknek a katonai szol­
gálattól való ösztöuszerii idegenkedésére, az elher- 
vadt babérágakon uj bimbókat akarnak fakasztani, 
félnek a magyarok, hogy ismét felvirrad az a nap. 
amelyen a mos’t emelt követelések egyszerűen mind 
elejtetnek és feledésbe mennek, ha a király ismét 
ezeknek az uraknak kezébe adná a hatalmat, mint 
a koaliczió megalakításakor történt. ? Azt a követe­
lést, hogy a hadsereg magyarositó instrumentuma 
változtassák át, obatrukczio utján soha elérni nem 
lehet azért, mert abban a harezban a hadi költsége­
ket nem az osztrákok, hanem a magyarok fizetik, 
akiknek egész gazdasági élete ilyenkor megakad. 
A czikkiró rokonszenvezik elvileg a Justh-párttal, 
amely az általános választójogot és a nemzetiségek­
kel való kibékülést hirdeti. Ha ezért obstruálnak, 
— mondja — bocsásson meg nekik az Isten, mert 
nem tudják, mit cselekszenek. Azt hiszik, hogy ha 
a K hnen - kor m á n y t megbuktatják, siettetik ezzel a 
választójogi reform megvalósulását? ■ Gróf Stern­
berg a parlament munkaképességének helyreállítá­
sára czélravezetönek tartaná a nép direkt megkér­
dezését. Kiemeli a magyar nemzet lovagiasságát 
és meg van róla győződve, hogy egy ilyen lovagifis 
nemzet egy olyan jóságos király hatvanegy évi ural­
kodása után kétségtelenül másképen igyekeznék 
tartalmat adni a szeretett uralkodó további élet­
éveinek, mint ahogy azt azok az urak teszik, akik 
meggyőződésüknek árán kegyekkel és méltóságok­
kal engedték magukat általa elárasztani.

Gróf Sternberg Károlyi József ellen.
Mint Marienbadbél jelentik, gróf Stern- 

herei Adalbert a következő táviratot intézte 
gróf Károlyi József magvar képviselőhöz an­
nak szombati képviselőházi beszéde alkalmából:

„Ón meqifi/alázta az osztrák hadsereget, 
ameh/ben annak idején az én atyám mint 
ezredes, majd mint tábornok szolgált. Ha 
■nem vonja vissza a sértést, akkor nyilvá­
nosan kijelentem, hogy ön becstelen rá­
galmazó. Gróf Sternberg Adalbert“-

Gróf Sternberg tehát nemcsak a minisz­
terelnök foga da ti an prókátora, mint a prágai 
„Union" czikkei bizonyítják, hanem a hadse­
regé is. Vagry talán nem is fogadatlan ? 1 Érde­
kes, hogy az a Sternberg, aki valamikor maga 
is 1 egveh em e a sebb kirohanásokat intézte az 
uralkodóliáz is a hadsereg vezetői ellen, most, 
liogv a felség bünbocsánatot adott neki, a má- 
-ik végletbe csapott át. Kétségtelen, hogv gróf 
Károlvitól meg fogja kapni a méltó és meg­
érdemelt választ.

Gróf Károlyi Józsefnek válasza pedig nem 
lehet más. min* a milyent az lSS9-iki véderő- 
1 ita alkalmával hasonló provokálásra adott Ug 
fon Gábor T zelac kapitánynak, aki a 
Fiúméban állomásozó betvenkilenczedik szánni 
J ell a sich-ezrednek volt. a kapitánva, és 
a ki a véderővita folyamán elhangzott 

ellenzéki magvar beszédekre dühös, magyar­
ul h1 uro tüntetésl rendezett Fiúméban. Ugrón 
Gábor a parlamentben méltó birálát tárgyává 
tette ezt az intézkedést es amikor T'zelac ezért 
provokálta, visszautasította a kihívást azzal 
az ind> kolá-sal. hogv a törvén \ hozói munkássá- 
eal'íiu akarjak korlátozni. Stcrnbcrgnek :("<•]- 
lepi-e hasonlóin pen képviselői imnmniIá-ka. 
Ütközik.

Ih-csov ics \ út megyék.
AJ int, Kaposvárról .jelentik, Somogy vármegye 

törvényhatósági bizottsága Makk falca,) Géza f.'ii- 
PÓn elnöklósével ülést tartott, amelyen az alispánt 
jelentések tudomásul vétele után a yoreeczi átirat

tárgyalása került napirendre. Az állandó választ­
mánynak a tudomásul vételt indítványozó javasla­
tával szemben gróf Széchenyi Aladár ellenindit,- 
vényt tett, hogy a törvényhatóság a katonai tu Kö­
vetelések ellen felirattal forduljon a törvényhozás­
hoz. Hosszabb vita után 36 szótöbbséggel az állan­
dó választmány javaslatát, fogadták el és elhatároz­
ták, hogy1 az obstrukezió elítélése tárgyában is fel­
iratot intéznek.

Mint Pozsonyból jelentik. Pousony város tör­
vényhatósága ma tartotta rendes havi közgyűlését 
Bartal Aurél főispán elnökletével. A közgyűlésen 
Merényi Ödön 45 bizottsági tag aláírásával indít­
ványt. nyújtott Ixi a parlamenti obstrukezió elité 
lése érdekében. Az indítvány mellett számos pár­
toló felszólalás hangzott el. A demokrata pártok 
szónoka kijelentette, hogy a feliratot csak akkor 
fogadják el, ha az kiterjesztetik a választójogi 
reform szükségességére. Végül a közgyűlés 47 sza­
vazattal S ellenél-Vn a következő határozatot hozta i 
„Bizalommal fordulunk az országgyűlés mélyen 
tisztelt képviselöházához és a kormányhoz azzal a 
hazafias aggodalomszült« sürgős kéréssel, töreked­
jenek az ország javait, a nemzet érdekeit tekintve 
a jelenlegi áldatlan és csakis az ország és nemzet 
írat valló parlamentáris helyzetet megszüntetni és 

mielőbb lehetővé tenni, hogy a parlamenti munka 
ismét rendes mederben folyva, minél serényebben, 
minél sikeresebben teljesítse törvényhozási fel­
adatát az egyebekben éppoly sürgős és szükséges 
választójogi reformra vonatkozólag is az ország ta­
vára és a nemzet boldogulására.“

A császárhü oláhok.
A .,Telegraf ul Roman“, a nagyszebeni metró" 

polita lapja legutóbbi számában vezető helyen ha­
tározottan állást foglal az obstrukezió ellen. Hivat­
kozik gróf Hédervárynak ama kijelentésére, hogy 
tartja magát az általános választói jog olyan hívé­
nek, mint Justh Gyula. Örömének és megnyugvá­
sának ad tehát kifejezést, hogy a katonai javasla­
tok után nyomban sorra kerül ez a fontos javaslat, 
amelynek létrejöttét most már nyilvánvalóan csakis 
Just hók okvetetlcnkedése akadályozza. A czikk jgv 
végződik: „A nép már tudja, hogy az obstrukezió 
nem győzi le ezeket a katonai javaslatokat, azokat 
meg kell szavazni és csak azután kerülhet a sor a 
választójogi reformra. Aliért is az a végkövetkezte­
tésünk: hogy a választójogi reformot inkább és ki­
zárólag a többségre támaszkodó kormánytól fogad­
juk el, semmint az obstruáló ellenzéktől.“ ■— Iga­
zán nem vártuk, hogy a császárhü oláhok a magyar 
nemzeti álláspontot támogassák.

Egry Béla beszámolója.

Aépgy illések.
’ Vasárnap délután a pénzeli és rákoscsabai füg. 

.tétlenség! párt impozáns népgyiilést rendezet* 
Prczelen a katonai javaslatok ellen, amelyen a ke­
rület orsz. képviselőié, dr. Hédervári Lehel, n füg 
R< tlenségi és -iS-as párt részéről pedig Benedek 
János orsz. képviselő is részt vett. A gyűlést igen 
nagyszámúi választópolgár részvételével az India, 
nagyvendcglö hatalmas udvarán délután 5 órakor 
tartották, ahová a pénzeli és rá kosé sabai polgárok 
nemzeti színit zászlók alatt, vonultak fel. A rendet 
a tűzoltóság tartotta fenn. A képviselők hatásos 
beszédei után határozati javaslatot fogadtak el, 
amely szerint, tiltakoznak a katonai terhek eme­
lései ellen, ily irányban felírnak a ké.pviselöliázhoz. 
Végül kimondották, hogy a két függetlenségi párt­
hoz, valamint gróf Andrássá Gyulához üdvözlő 
táviratot intéznek melyben őket a további lanka, 
dást nem ismerő küzdelemre hívják fel. — A fe­
ministák Svady Adél vezetése alatt nagyobb szám­
ban vettek részt a gyűlésen. A gyűlés elnöksége a 
feministák szónokának. Feldmár Kornéliának nőin 
adta meg a szót, minthogy a népgyülés kifejezetten 
a véderője vasiatok ellen rendez teteit.

Mint Temesvárról jelentik, a .délmagyaror­
szági szoeziáIdomokrata párt tegnap délután négy 
órakor a Losonezi.téren nagy nópgyülést tartott a 
véderőreform el Un és az általános választói jog 
mellett. A gyűlés előtt tüntető körmenet, volt. V 
gyűlésen dr. Landler Jenő magyar ós Báron Ede 
német, nyelven fejtegette a szoczialisták álláspont, 
•lát. A gyűlés magáévá tette a múlt. vasárnapi bu­
dapesti népgyülés határozati javaslatát.

Pécs szabad királyi városának országgyűlési 
képviselője, a pártonkivüli függetlenségi és 48-as 
csoport agilis tagja, dr. Egry Béla vasárnap, e hó 
G.án tartotta óriási közönség jelenlétében beszámo­
lóját. Egry bizonyítva a küzdő ellenzék álláspont­
jának igazságát, hangsúlyozta, hogy a törvényhozás 
termében nem „parlamenti anarchia“ uralkodik, 
mmt azt egy vármegyei képviselő julius 30-iki be- 
-:ámólójában hangoztatta, hanem törvényes és ház. 

szabályok kercteecn folytatott jogos önvédelmi 
arcz az óriási ver- él pénzáldozatot követelő tör- | leent 

vényjavaslat ón egyes munkapárti képviselők ál- i hogy 
tál a küzdő ellenzékkel szemben tanúsított sértő 
<•" durva támadásokkal szemben. Elítélte a kormány 
működését s át,írt a vé-deröreformja va sin t hirála. 
tara. macából a törvényjavaslattól s az abban fel­
sorolt számadatokkal bizonyítva azt, hogy a véderő- 
i -fórra közel 700 millióját, emésztené fel 10 év alftt. 
az ország jövedelmének. Ltalt. egyes munkapárti 
képviselőknek a két,'vés katonai szolgálat tárgyá- 
■ ian fen forgó L i: n t ótos álláspontjára, hangsúlyozva, 
hogy drága szövet'égések és a nagyhatalmi hóbort 
iredvei-rt nem hajlandó pgy ujonezczal co többet 
adni, s egy fillért eo megszavazni.

. ^ vfihl Szieli rth Nándor ügywzeiő elnök elő. 
terjesztette a következő határozati javaslatul:

..Pécs szab. Hr. város ogyibcgyiilt közönsége 
helye-ti a küzdő ellenzék eljárását és működését, a 
legteljesebb bizalommal viseltetik a város képvi­
selője, dr. Egry lie la és annak parlament i műié,;.
<h-e iráni., s !,'tkéri öl ,u hazafias irányban való 
tuvábbmii,ködösre. Kijelenti a polgárság, hogv az 
éiiáéi vér- és pénzáldozatot követelő védorSjavfu». 
h.Uit a nemzet “ll< n való merényletnek tartja, s 
l-.övoteli annak a napirendről való levételét, é- 
ehel.vett. a Ivónli-■ zé.lla rí is h gfonto b, el nem 
oilúzlnitónnk jol.it: xálasztól jog lörvémjavaslatá­
nak az általános, egyenlő, titkos és l:,’z égenkin!i 
alapon való benyújtását és törvényerőre emelését"1.

Az egybegyűltek óriási lelkesedéssel egyhangú, 
lag elfogadták a határozati javaslatot,

Végig technika.
•— Polónyi Dezső vasúti kalandja. —.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, augusztus

A vita-rendezők régebbi megái lapod ávs ük­
höz képest ma is, mint minden hétfőn, az egész 
ülést tcchnikázással húzták ki. De miután 
keddre is ugyanez a taktikai szempont áll. te­
hát holnap ie csupa névszerinti szavazás lesz, 
— a határozatképességet fentartani kénysze­
rülő munkapárti turnus nagy szomorúságára.

A mai tilos vegén Polónyi Dezső sürgős 
interpcllácziót terjesztett elő, amelyben egy 
vasúti kalandjai mondotta el. Ebből az ügyből 
is aligha lett volna affér normális viszonyok 
között. Lukács László kereskedelmi miniszter 
hosszabb távoliét után ugyan ma véletlenül 
jelen volt. de nem felelt Polónyinak. Ellenben 
J albán Béla személyes kérdésben védekezett a 
megmagyarázta, hogy miért nem akarta a Al.áv, 
tisztviselő a másnak fűn tartott kupét Polónyi­
nak átengedni. “ **

Részletes tudósításunk a következői
Előterjesztések.

Kabos Ferencz alelnök negyedtizenegy órakor 
megnyitja az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hozzászólás nélkül 
hitelesítik.

Elnök bemutatja Pécs város közönségének
meghívását Kossuth -s zobr ám a k augusztus 20-áu 
leendő leleplezési ünnepére. Kéri a képviselőket, 

az ünnepen minél többen vegyenek részt s a 
szobor talapzatára koszorút tegyen á Ház. (Helyes­
lés.) A megjelenni kívánók a háznagynál jelent­
kezzenek. Bemutatja a kassai, pilisszántói és tól- 
kereszturi népgyülések feliratát a katonai terhek 
c'len s az általános, egyenlő, titkos választói jog 
niecnalósitása érdekében. (Xnjós helyeslés a hah 
oldalon.) Javasolja, hogy- a kérvényeknek a véderő- 
reformra ton atkozó része a tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslattal együtt. intéztessék el, má.-ik 
r'6ze pedig a kérvényi bizottsághoz utasittassék.

Lovaszy M írton az elnöki javaslattal szemben 
elleninditványt nyújt be, hogy az első f.,Diat 

; kérvényi, véderő és pénzügyi, a második föl irat.
I kérvényi és közigazgatási, a harmadik 
I kérvényi és vúdcröhizottsúghoz utasít tassók. (11 
i lyeslcs a baloldalon.)

I.Intik ■ ■ 1 ■:nti, hogv mind a három f. Uratr„
I nézve névszerinti szavazást kértek, más lmsz kér.. 

viselő H-dig a szavazásnak holnapra való halasz- 
táfát karte. Ebben az. értelemben mondja ki .:* 
hiitávoz.atot. Jelenti, hogy Polónyi Dezső egy nagy - 
beeakereki vasúti tisztviselő helytelen eljárása tár­
gyában sürgős inlerpelláezióra kért és kap -tt eii- 
g, del met. Negyed kát tőkor tér nők át az. interoel- 
1 áv/ióra,

a

a
pedig a

Három IOrvényja>a.slnf. 
Szekoly h ovenez igazs ág ü ey mini az,tor három 

.törvényjavaslatot térj fezt bei a Bulgáriával kötött
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konzuli egyezmény, a polgári és kereskedelmi 
ügyekben keletkezett bírósági Ítéletek és egyezsé­
gek végrehajtásáról Bulgáriával kötött egyezmény 
és a közönséges bűntettesek kölcsönös kiadása iránt 
.Bulgáriával kötött egyezmény bcezikkelyezése tár­
gyában. Előzetes tárgyalásra kiadják az •oazság- 
üsj-i bizottságnak.

Névszerinti szavazások.
Napirend szerint következett volna Hegyi Ár­

pád, ,1 aezkó Pál és >lo*-kó László szabadságáról a 
névszerinti szavazás. Mind a hárman visszavonták 
bz ab ad s ág kérő leveliiket.

Következett a névszerinti szavasát» Szálkái 
Sándor szabadsága tárgyában, 120 szavazattal J'J 
ellen megtagadták a szabadságot.

A budapesti uépgyillés kérvényére vonatkozó 
elnöki előterjesztésről és ezzel szemben Abiahám 
f)< zsö ellen indítvány áréi elrendelt névszerinti 
szavazáson 111 szavazattal 10 ellen az elnök invlL- 
ványát fogadták el.

A homonnai népgyiilés fölirata tárgyában 111 
szavazattal ti ellen szintén az elnök indítványát 
it.»adták el Ábrahám Dezső elleni udit vány aval 
szembe u.

A veesési ls-as kör túliratiíra vonatkozó clleu- 
inditváuyt Abrabám Dezső, a kassai föl iratra vo­
natkozó vllvninditványt Lovászy Márton vissza­
vonta. igy ez a kél névszerinti szavazás elmaradt.

Elnök in eve tikett ókor megállapítja a holnapi 
illés napirendjét.

Sürgős interpetlávzió-
Követkozik a Dirgus interpellaezio.
l’elényi Dezső kijelenti, lmgy beszéde során 

tartózkodik minden kritikától, hiszen az. elmon­
dandó lények maguk is igazolni fogják, begy mi­
lyen t irthatni lan az állapot a magyar állatin avítta­
kon. A nagybveskereki vasúti állomásról e-::e . óra 

t perezkor indul egy vonat, amelynek vesére egy 
Pullmann-koe.si van csatolva közvetlen budapesti 
.rendeltetéssel. Tegnap este be akart, szállni ebbu 
a kocsiba, amikor látta, hogy egy nő- csecsemővel 
ti karján az egyik tülkébe szállt. Szidó udvaria - 
.-ágból egy másik teljesen üres. hat személyre szóló 
fülkébe ült, amelyen semmiféle jelzés nem volt. 
A kalauz ekkor bozzárneiit s azt mondta: „Tes­
sék étiből a fülkéből távozni, mert. ezt .1 alliau 
ív !,i kegyelmes ur részére Ív kell foglalni.‘‘ Erre 
azt kérdezte szóló, lmgy" bérelt szakasz-e ez és ha 
igen, miért nem teszik ki rá. a hivatalos czédidái, 
\ kalauz azt mondta erre. lmgy ..nem bare.t sza- 

V,: rf rali b'tem van rá. teasok távozni !" Szobi
a ' felelte erre. hogy nem megy ki a fu'kéből. 
o,énjén a főnökhöz. Egy hivatalnok s/ulin tta f-d 
a után. hogy azonnal távozzék a szakaszba!. Szóló 
fii-' kijelentet le, hogy erőszak nélkül nem megy ki 
a fülkéből, mire a hivatalnok szó nélkül megfor­
dul;. , néhány perez múlva e.- ndőrt hozott oda. 
( Kőik iáit ások ’ a baloldalon: Hallatlan!) s a hiva­
talnok s/ó!.i jelenlétében azt mondta a csendemé?: 
..azonnal vezesse ki ezt az urat!" Alikor ■' csendőr 

ól, .hoz fordult, azt mondotta neki, hordozze meg 
.1 hivatalnoktól, milyen alapon ad neki utn itásí, 
»igrt karhatalmat era!; akkor lehel, alkalmazni, 
lei valaki szabálytalanságot, követ el, \ hivatalnok 
i metéltén hangoztatta, hogy a Tallinn kegyelmes 
iiiiöl ; I rendelet alapján. Szóló elővette okicit 
igazolványa! - megmutatta a csendőrnek. A esend­
ői-, úgy látszik, észbekapott s kétsé.geskedö mozdu­
lat. tett. mire a vasúti tisztviselő újra fölszólí­
totta öt, hogy vezessen ki minden tekintő1 nél.-vil 
a/ icazoiványómra ! f í- ölkiáltás ’k a baloldalon : 
Hallatlan!) A esendői- nem akart engedelmeskedni 

szőlő nyugodtan várta a törtónendőket. A vasúti 
h vataLmknak ekkor mentőgondolata támadt, hátha 

ló nem Budapestre» utazik, már pedto a Puli­
in a in: -her s i közvetlen Budapestre szól. Éne az 
felölte neki: „Legyen nyugodt, Budapestre mc- 

Derültség . baloldalon.) A tisztvisi lőnek 
ekkor másik mentögondolata támadt, va.- folt -i 
csendőrre: ,.Ám jó, nem bánom, de akkor vezesse 
at az a ! ,Ügyet id I a képviselő úrhoz, ezt a kocsit 
,,<dig zárják le.“ Ö erre rászólt a cseendőire nem 
s/i'g-viudi magát, hogy prutekczio kedvéért egy vod- 
1, |i u mivel szemben akar karhatalmat alkalmazni! 
A c-endőr ekkor szó nélkül távozott. A vonatot 
azután el kellett indítani. Szóló Karlován kiszál­
lott H a kikindni vonattal jött Budapestre. A hiva­
talnokot nem hibáztatja, mert az esni? eszköze nt 
..unni rend,-/őrnek. Ha a-'! >V van! a baloldalon. 
Zaj jobbról.) Egy budapesti ügyvédtől crtesu-t 
azután róla. hogy Tallián Béla egy héten egyszer 
veszi igényli.- a vonatot s akkor a közönség ki vau 
zárva a fülkéből.

Molnár Bála: Miért nem beszél arról, sza­
badé kulcsot hordani magával a vasúti ajtókhoz 
(Nagy derültség a jobboldalom)

i’olónvi Di r>: Vied' ,,1 i tudja, hogy a vas 
üli fülkék ajtaját milyen könnyű idegen eszköz 
z-d is kinyitni, fDerültség.) A masa részéről nem 
volté ezt a módot igénybe, mert nem volt, rá szül 
r-ége. Kérdi a minisztert, mit szól a történ1 inezi-

(lenshez s mit szándékozik tenni, hogy az ilyes­
mi megismétlődésének eleje vétessék

Az intorpellácziőt kiadják a kereskedő:mi mi­
niszternek.

Tallián védekezik.
Tallián Béla személyes kérdésben néhány föl­

világosító szót kivan mondani. Az Alföldről hatan- 
nyolczan vasárnap éjjel szoktak feljönni Buda­
pestre. Ezen az éjjeli személyvonaton mintegy 
1500—2000 ember utazik. Nem egyszer megtörténi, 
hogy beletettek másod- és harmadosztályú utaso­
kat is az első osztályba, megtörtént az is, hogy ne­
kik a második osztályba kellett átmentük. A uagy- 
bevskerek i állomásfőnöksógi ekkor fölhíváséul lor­
dul t hozzá, biztosítson-e részükre egy fülkét. Vis­
szaélés tehát nincsen abban, ha négyen, egy fülkét 
előzetesen megrendelnek. Szóló se utasítást, se ren­
deletét, se meghagyást senkinek nem adott.

Elnök ezután az ülést félkét órakor berekeszti.

Budapest., augusztus 7.
Miniszterek utazása. Félhivatalosan jelentik: 

Gróf Khuen-FLéderváry Károly miniszterelnök, 
aki a tegnapi napot hédervári. birtokán töltötte, 
ma délelőtt félt-ízkor visszaérkezett a fővárosba. 
— Lukács László pénzügy miniszter ma reggel 
Tálralúmnlezról a fővárosba érkezett. — (Gref 
,S‘erényi Béla földmivelésüg.vi miniszter, aki szom­
baton este putuoki birtokára utazott, holnap reg­
gel visszaérkezik a fővárosba. — Hazai Samu 
honvédelmi miniszter két-károm napig Tátraszép- 
!;.l:ou fog üdülni, ahová szombaton este családját 
elkísért e.

Az igaz,ságiig j miniszter törvényjavaslatai. 
Székely Fercncz igazságügyminiszter a képviselő­
ház. mai ülésén három törvényjavaslatot, terjesztett 
be a Bulgáriával kötött egyezményekről. A tör­
vényjavaslatok a konzuli egyezményről; a közön­
séges bűntettesek kölcsönös kiadatásáról és a pol­
gári eljárás egyes kérdéseire a polgári és keres­
kedő! mi ügyekben keletkezett bírósági Ítéletek és 
egyezségek végrehajtásáról, valamint, a csődökre 
vonatkozó egyezmény beczikkclyezésérül szólanak.

tásának kérdésével foglalkozik. Ami ezen paiusálösz- 
szeg nagyságát illeti, kormánykörökben kétféle 
megoldás merült fel. Az egyik szerint négyezer- 
nyolcz korona, a másik szerint hatezer koronában 
állapítandó meg az átalányösszeg.

Az angol hadügyminiszter lemond. Londonból 
jelenítik: Politikai körökben hire jár, hogy a kine­
vezendő két lord egyike, Haldane, hadügyminiszter 
lesz, ami, ha igaz, a hadügyminiszter lemondását 
jelentené.

Az albánok hazatérése.
Török-inontenugrói barátság.

— Saját tudósítónktól. —»
Budapest, augusztus 7.

Még néhány nap os végleg elcsendesül 
ez a nagy forradalom, amelyet a Balkánon az 
albánok felkelése támasztott. Tegnapig több 
mint hétezer albán tért, vissza hatzájíiba é* 
ezeket néhány napon követni fogják a töb* 
hiek is, akik tuest még Montenegróban van­
nak. Montenegró egészen megváltoztatta Tö­
rökország iránt tanúsított viselkedését. A 
lrarezias kis állaintbíd Törökország barátja 
lőtt, aminek legfőbb bizonysága az az üd­
vözlő-távirat, amelyet Miklós montenegrói 
király intézett ma a török szultánhoz. Mon­
ti uegró nem is kíván semmiféle kárpótlást 
azért, amiért az albánokat annyi ideig vendé­
gül látta országában. Ezt csak a török kor­
mány iránti barátságból tette, azzal a tudat­
tal. liogv ezzel elősegíti a török kormány, és 
az albánok között kötendő békét.

Táviratainkat a balkáni békéről itt adj-tik;
Szaloniki, augusztus 7.

Esszdd basa jelentése szerint a malisszor 
főnökök valamennyien visszatértek Monte­
negróba. A inalieszorok kezdenek csapatosan 
visszatérni

KÜLFÖLD.
Báró Gautsch útja. Becsből jelentik: Báró 

Gautsch miniszterelnök Ischlből ma reggel vissza­
érkezett. és azonnal tovább utazott, Bádenbe.

A választott bíróság. Washingtonból jelentik:
A üzemitus azzal, hogy az Angliával és Franiezia- i 
országgal kötött választott bírósági szerződéseket 
közzé telte, mikor ezeket tárgyalta, eltért az eddigi 
szokástól. Ez a kormány kérésére ama szándékkal 
történt, hogy a sajtó és a közvélemény tárgyalhassa 

■ két, mert az ország valóéit n"ze,te. Iesz a szenátus 
tanácskozásának alapja. .A két szerződés tartalmi 
egybehangzó csak a bevezetést tér el. Az Angliával 
kötött szerződés bevezetésében kifejezésre jut a 
szerződő felek óhajtása, hogy az „I814. óta fönn­
álló békés egyetértést tartóssá tegyék. A szerződés 
hét czikkelyt tartalmaz, amelyek a. ratifikáczió ki­
cserélésekor lépned? érvénybe és kot évi határidővel 
felmondhatok. Az első ezikk szerint a szerződő .fe­
lek közt fölmerülő vitás krdóoeket vagy a hágni, 
vagy más külön egyezményben megállapítandó vá­
lasztott bíróság elé terjesztenek. A második ezikk 
közös bizottság alakításáról szól, a. harmadik ezikk 
megállapítja, thogy a közönt bizottság határozatni 
nem tekinthetők döntő Ítéletnek, mert a bizottság 
csak arról határoz, vájjon a vitás kérdést választott 
1" Íróság elé terjeszszék. Tegnap a Feliér Házban 
az itt időző Togo tengernagy tiszteletére ebéd volt. 
Taft elnök azt. az. óhaját fejezte ki, hogy Japán- 
ország az F gyesül I-Államokkal, Angliával és Fran- 
cziaorszúggal karöltve la rekedj ék a nemzetközi bé­
lere. Taft Jnpánors/ág császárjára felköszöntőt 
mondott. melyben rámutatott a császár jőszivii <•: 
embe r verető fölfogására.

Örömmel elismerem, — mondta az, elnök —
Ír gy minő fontos szerepel játszott Japánország 
Anglia és Amerika, továbbá Francziaország és Ame­
rika kazalt kötött választolt.birósúgi szerződésnek 
létrrióretele. érdeleiben, azáltal, hogy fönt art ás nél­
kül elismerte a választott bírósági intézmény nagy 
I vkölesi jelentőségét az Angliával való legutóbbi 
megegyezés alkalmával. Bízom Inamé, hogy nincs 
távol az az. idő. amikor Japánország abban a hely­
zetben, lesz. hogy n most oly kecsegtetően megin­
dult. mozgalomhoz csatlakozni fog.

Az. osztrák képviselők fizetése. Prágából jelen­

Cettinje, augusztus 7.
A malisízoroknak adott konezosszió és tegnap 

megkezdődött visszatérésük ügyében a hivatalos 
lap ezt Írja : Montenegro a véres malisszor drámá­
ban. amelybe elementáris hatalon vonta be súlyos, 
de dicsteljes szerepet töltött be, amennyiben mene­
déket nyújtott az emigránsoknak és kezdettől fogva 
diplomácziai téren arra törekedett, hogy a malísz- 
szorokat kielégítse és a határon a nyugalmat hely­
reállítsa. Ha ebbeli törekvéseit már korábban figye­
lemre méltatták volna, sok mindent el lehetett 
volna kerülni, ami azóta Albániában történt. Mon­
tenegró magatartása nemcsak Albániában és Tö­
rökországban, hanem egész Európában elismerésre 
talált és ezt az elismerést Montenegró ismert ellen­
ségeinek az a törekvése, hogy az igazságot kifor­
gassák és elcsür.iék-csavárják, soha sem gátol 
hatja meg,

Konstantinápoly, augusztus 7.
A lapok szerint tegnap az itteni albán klub 

három tagja megjelent a. nagyvezéri hivatalban és 
a maczedóniai albánok nevében kérték, hogy a 
négy legfontosabb engedm-ény, amit a maZisszorok- 
nak tettek, nekik is megadassák. A malisszor-kór- 
dés megbeszélése folyamán hangsúlyozza, a „Zin“, 
hogy a malisszi rkérdés szabályozása a korra ít.y 
sikerének tekinthető. A lap demen tálja azokat a 
jelentéseket, amelyek szerint a töröl; követ ée a 
malisszor főnökök között megegyezés jött volna 
létre. A követ csak közölte egyes malisszor főnökök, 
kel, hogy mely konczcssziók engedélyeztettek és 
átadott nekik ogy alá nem irt albán fordítását 
ezen közlésnek. A lap azon óhaját fejezi ki, hogy 
a malisszorkérdés szabályozása Albánia roformá- 
iása feló képezze az <dsö lépést.

Konstantinápoly, augusztus 7.

A Yent Gazétta, úgy értesül, hogy a kabi­
net tagjai között némely kérdésekre nézve 
véleménykülönbségek merültek fel és fontat-- 
fással közli, Imev a kabint bukása küszöbön’ 
áll.

Konstantinápoly, augusztus 7.
tik, hogy a „Narodni List“ értesüli' o szerint uz 
osztrák kormány a képviselői napidijak átalányosl-

Egy Jnninában megjelenő török lap értesülő 
szerint egy káplár és 48 közlvA. ma, akiket a fő.-
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EGYETÉRTÉS Kedd, augusztus 8.
kelők fellázítottak, visszatértek ide és n hatóság­
inál feljelentették a lázitókat. A falusi lakosság oi 
ji^sztitja Namvl; albán tüizslőnök pioklamácziöját

Szaloniki, augusztus 7.
Ilirszeiint, í«« Boljetinac Hassan bey képvi 

seid utján közölte az üszkiibi vádival kívánságait, 
melyek szerint 2000 fontnyi kártalanítást), állami 
hivatalt és a vucsitrui léggel, kivel ellenséges vi 
wzonybau van, a kibékitést, úgynevezett bezát kéri.

Cettinjc, augusztus 7.
Tegnap estig több mint 7000 albán tért vissza 

hazájába. A visszatérés nem Tuzin át, hanem Gosic 
az Aclsi-i hid és Sirokhara irányában történt. — 
Miklós király táviratot intézett a szultánhoz, mely­
ben szerencsét kíván neki az albán felkelés sikeres 
befejezéséhez, ami jórészt a szultán nagylelkűségé 
nek köszönhető,

Cettinje, augusztus 7.
Teljesen alaptalanok a külföldi lapoknak azon 

Jijrei, melyek szerint Montenegró a törökországi 
albánok ellátásáért valamelyes kárpótlást követelne 
Montenegró azért a vendégszeretetért, amelyben az 
albánokat részesítette, nemcsak nem kivan kártala" 
rátáit, hanem minden kártalanításra irányuló 
ajánlatot visszautasítana,

. Konstantinápoly, augusztus 7 
Epyruscól érkező hírek megrősitik, hogy Vor­

teiles hidjánál összegyülekezett 2500 jól felfegy­
verkezett albán a konzuloknak átnyújtotta a kor" 
Hiányzó által visszautasított követel lseket, amelyek­
ben ugyanolyan kiváltságokat sürgetnek, mint ami 
nőket a malisszorok kaptak és fenyegetőznek, hogy 
.utolsó csepp vérüket is készek feláldozni, mig ki 
nem vívják a privilégiumokat. — Anrif Ariimét 
ugyanilyen követeléseket terjesztett elő a 
Vtagyveziri tanácsnak a mohamedán három klub 
ja nevében. Ez a memorandum kifejti, hogy a ka 
thülikusoknak adott- engedmények alkotmányellene 
sok mindaduig, mig ki nem terjesztik azokat a 
mohamedán albánokra. Az ifjutörök bizottság egy 
lapja megerősíti, Logy a vilajet vezető fériiai a hí 
zndókkal egy gyékényen árulnak. 'Az anarchia és 
a bandák harczai Del-Albániában tovább tartana’ 
g mivel a helyőrségi csapatok száma kevés, erednie 
nyékét, is értek el, a valonai hatóságok csak a part 
őrzésére szorítkoznak.

Kázmér most távozik. Becsbe megy magyar prédi" 
bátornak. Helyébe Schwcigkanlt V'ercnumdus jön, 
aki a papnevelő-iskola szervezését fogja végezni. 
Ha azonban a kegyetlen szigorítás clctbe lép, nem 
marad a pozsonyi rend házban a mostani tagok kö­
zli!. egy sem. Inkább világgá mennek, semhogy a 
tűrhetetlen életmódot elviseljék.

— (A mniuzi katholikus nagygyűlés.) Mainz! 
Jelentés szerint a katholikus nagygyűlés ünnepi 
körmenetében ötvenezerén vettek reszt, a világ min­
den tájékáról. Ivarlsruheben tegnap reggel, mikor 
a vendégek n Rajnán át akartak kölni Maiuzba a 
nagygyűlésen, súlyos katasztrófa történt. A kibé­
relt gőzhajót, egy pontonhoz kötötték s ez volt a 
hajóhíd. Néhány száz vendég alatt a ponton fedele 
beszakadt és sokan a hajó belsejébe zuhantak. Ölen 
súlyosan megsebesültek, körülbelül ötven vendég 
könnyebben sérült meg, de vannak ezek közt is, 
akik karjukat, lábukat törték, A súlyosan sebesül­
teket automobilokon a karlsruhei kórházba szállí­
tották-.

A német—franczia feszültség.
Folynak a tárgyalások Marokkóért. —

— Saját tudósítónktól. —-
Budapest, augusztus 7.

Folynak Berlinben a nagy diplomácziai 
tárgyalások, egyelőre minden pozitív ered­
mény nélkül. Csak feltevések vannak, amelyek 
azonban inkább nyugtalanítják a közvéle­
ményt. Ail 07, leginkább Franeziaországra, 
ahol erősen érezhető a németéi lenes hangulat. 
Ennek ellensulyázására szolgálnak azok a hi­
vatalos jelentések, amelyek a békés közeledés­
ről és a marokkéii bonyodalom közeli megoldá­
sáról szolnak. Biavatott. diplomácziai körök­
ből eredő értesülések szerint az egvezt-ég a. két 
alkun közöH. csak olyan alapon jöhet létre, hogy­
ha Németország politikai, tekintetben szabad 
kezel eiifj d Fruncziaországnal- Marokkó te­
rületen e ennek ellenében Franeziaország Ma­
rokkóban biztositjr. o. német gazdasági érdeke­
ket.^ Ezenkívül bizonyos határkiigazitásokról
r? jCr>Z S %(>.

A Marokkó ügyében folyó tárgyalásokról 
szóló jelentéseinket itt. adjuk:

EGYHAZAK.
— (A kapuczinusok szőrcsuhája.) A mull év­

ben híre kelt s megírtuk, hogy- Róma a magyar 
francziskánusok után a magyar kapuczinusokat is 
szörcsuliába akarja rázni. Akkor tagadták, hogy n 
rendtagok életmódját meg fogják szigorítani, de 
ma már nyilvánvalóvá lett a középkori sötét szel­
lem térfoglalása. A magyar kapuczinus rendhá­
zakhoz leérkezett a római szigorító irá-. A római 
szigorított rendelkezések november l'én lépnek 
éleibe, de a rendtagok még máig sincsenek felőle 
teljesen tájékoztatva. Meg folyton puhitgatják a 
rend intelligensebb elemeit. Nem mindnyájan álla­
nak azonban csuhának és kötélnek, mert az egész­
ségre is .veszélyesek ezek a rendelkezések. Ugyanis 
az már bizonyos, hogy a kapuczinusoknak, ha ezek 
a:: utasítások életbe lépnek, többé nem szabad fehér 
neműt és alsóruhát viselniük. Tólcn-nyárcm egyet­
len szorcsvha lesz a ruházatuk. Még fürödniök 
sem lesz szabad. Természetes, hogy ezt az állatias 
életmódot nem veszi be a gyomra a jobb érzésű ma­
gyar szerzetesnek és igen sokan ki fognak lépni a 
rendből. -Már itt Budapesten is történt egy figye­
lemreméltó kdépés. A budai kapucziuns kolostor 
müveit,lelkű házfönökc kilépett a rendből. Az egyéb­
ként buzgó szerzetes a minorita rendbe lépett' át, 
amelyre még nem sikerült ráerőszakolni a csuhát, 
magyar kapuczinusok forrongását és elkeseredését 
jellemzi egyik pozsonyi kapucziuus-barátnak nyil­
vánosságra került levele:

Itteni rendházunkban most hal páter és 
hét fráter tartózkodik. Ősztől kezdve papncvelő-is- 
kola is lesz a rendházunkban. Gvárdiánunk, Uacál,

l’iíris, augusztus 7.
Politikai körökben most. már nyugodtan vár­

ják a marokkói kérdésben folytatott, tárgyalás to­
vábbi fejleményeit. Az idegesség, amely néhánv 
újságban mutatkozott, amikor még kétséges volt, 
hegy vájjon elvi megegyezés lehetséges-e és ami 
kor konfliktus kitörése nem látszott lehető.lennek 
megszűnt s most már bizalommal várják 3 részlet 
kérdésekben való békéé megegyezést. Jelenleg, ami­
kor a félhivatalos jelentések szerint ma a marok­
kói kérdésnek Marokkón kívül allé megegyezéssel 
való megoldása többé kizártnak nem tekinthető 
azt hiszik, hogy a végleges megegyezés a részletek 
tekintetében már csak napok kérdése,

Berlin, augusztus 7,
A félhivatalos ..Hordd. 'Alig. Z.tgH irjn: A 

német-franezia tárgyalások menetéről pénteken 
este közölték, hogy az elvi álláspontokra nézva kó- 
zeledes történt, a rendeletek azonban meg pontos 
megvizsgálást és pontról-pontra való megegyezést 
igényednek, miért is a két kormánynak egyelőre 
le kell mondania arról, hogy a nyilvánosság ré­
szére. újaid) közléseket, legyen. Ez. mint a 1 Vési. 
minster (intette nagyon helyi '‘I! megjegyzi, az 
crcdményt kétségessé lehetné,

Becs, augusztus 7.
A párisi es londoni tcndencziózus jelentések­

kel szemben megbízható forrásból ug.v hallatszik, 
hogy dl ómétoiszög ci marokkói kérdésben eddig el 
foglalt, álláspontját nem adta fel. Németország 
nem vágyik Marokkóban politikai befolyásra, ha­
nem magának gazdasági előnyöket akar biztosi- 
tani s azt elérni, hogy a német kereskedelmet se 
\ámok, sem egyéb akadályok ne hátráltassák

Berlin, augusztus 7.
A nemzeti liberális párt hivatalos orgánuma 

csikket közöl, amelyben kifejti, hogy az a nap, a 
melyen a német hadihajók Agadir kikötőjét örökre

elhagyják, hogy egy nagy darab afrikai p •rtvidó- 
ket minden föltétel nélkül átengedjenek a frau- 
cziáknak, Franeziaország egy uj észak-afrikai 
gyarmati birodalomnak létesítését jelenti, amely­
hez hozzá mérhető gyarmattal Németország nem 
rendelkezik. Sok millió német ember a marokkói 
kérdés ilyetén megoldásúban a nemzeti gyöngeség 
bizonyítékát látná és oly vereséget, amelyhez ha­
sonló a birodalom alapítása óta nem érte. Német- 
országot. Azt a kérdést, hogy a francziáké vagy 
Németországé legyen-e n túlsúly, nem Kiderlen. 
Waóchter cs a császár vannak hivatva eldönteni. A 
német birodalmi gyűlést nem szabad befejezett 
tények elé állítani, hogy őszszel legföljebb utólag 
vekrimináll)ásson. A lap végül követeli a birodalmi 
gyűlésnek azonnal való egyheti Írását, még mielőtt 
a Era nézi »országgá 1 folytatott tárgyalások befe­
jezést. nyernek.

Berlin, augusztus 7.
'A félhivatalos „Hordd, Alig. Ztg." heves tá­

madást. intéz az ókonzervatív ..Fost“ ellen, nmo- 
b ik 1 Hums császárt gyönge, államfőnek mondotta 
a marokkói kérdésben tanúsított engedő ke íysége 
miatt. A félhivatalos lap szennyes irat-nak nevezi 
u ,,Post“-ot.

Coves, augusztus 7
'György király a királyi yachton kihallgatá­

son fogadta gróf Wolff -Metternich német nagy­
követet.

Paris, augusztus 7.
. Komoly politikai körökben úgy tudják, hogy 

mar meg van az alap a marokkói, kérdésben a meg­
egyezésre ^Németország és Franczia ország1 között. 
Az egyezség azon az alapon fog létrejönni, hogy 
Németország politikai, tekintetben szabad kezet en­
ged Franeziaországnak Marokkóiban, viszont Fran- 
cziaország biztosítani fogja Németország gazdasági 
iiiclcit Marokkóban. Ezenkívül Németország ja­
vára közös egyetértéssel kiigazítják a határt Ka­
merunban oly módon, hogy a német birodalom 
ezzel nem kap uj kikötőt az Atlanti Aczeánou, vi­
szont megmarad Francziaországnak elővételi joga 
a belga (dongóban és Németország csak egy keskeny 
es^ rövid földsávon lesz itt szomszédja Francziaor- 
szagnak. ,

Berlin, augusztus, 7.
Illetékes részről megczáfoljak azt a hirt, hogy 

o bet végén fogják nyilvánosságra bocsa,]"tani a 
r.emet-frnnczia megegyezés szövegét, do az sem igaz, 
bogé az » ddigi tárgyalások Kiderle.n-,Waechter és 
Cambon között, nem jutottak tovább, mint bizo- 
• ,'os tervezetekhez és javaslatokhoz,

London, augusztus 7,
Az alsóház mai ülésén Mason liberális azt kérdi 

a kormánytól, gondol-e arra a felelősségre, rn„>!y 
Angliát mint az algezirasi egyezmény egyik all'.-ó- 
jól terheli cs hajlrndó-o az egyezmény 0. czikkelye 
oi felniében tekintettel a Németország legutóbbi 
marokkói akcziója következtében a kereskedelmi éF 
hitelműveletben észlelhető bizonytalanságra vs 
nyugtalanságra lépéseket, tenni és'a diplomácziai 
kar előtt kifejezni azon kívánságát, hogy adjanak 
felvilágosítást -i szóbanforgó akrzióról,

Gry államtitkár: Arra kérem a képviselő ' 
urat elégedjék meg egyelőre azon kijelentéssel, 
amelyet ez. ügyben tett Asquit miniszterelnök.

. Ciliit képviselő azt kérdi, van-e tudomása n 
miniszterelnöknek, hogy az uj osztrák képviselőiül» 
enlnk-e honfitársainak azt a tanácsot adta, hogy 
szövetkezzenek Olaszországgal ée Frnnez.iaországgal 
Anglia hatalmának megtörésére és vájjon nem 
volna-e tanácsos azonnal uj békekonferencia egy­
kéin vasút kívánni, hogy a békés nemzetek hniczhas 
kormányzói jobban megismerjék a béke elveit, 
íny államtitkár kifejti, bjigy a beszédre vonatko. 

Z"lag' jelentést kapott és ha e jelentés helyes úgy 
a szónok rosszul van értesülve. Különben sem Ml 
fenn az. a szándék, hogy konferencia hivassák 
egy lie, csakis ily beszédek következtében, mert 
hiszen ez. esetben sohasem volnának konferenezia 
in-lkiil.

Az „EGYETÉRTÉS«

szerkesztősége és kiadóhivatala
VI, Eötvös-utcza 32. alatt van.

A szerkesztőség telefonja 788.
A kiadóhivatal telefonja: 706, • 1



Kedd, augusztus 8.

Véi fürdő Edelényben.
— Kürtőit család. —

— Hajsza a, rablógyilkos után. —

— Saját tudósítunk lot. —,

Budapest, augusztus 7.
önkényteleniiI is a. dánási rc'inés éjszakára 

kell gondolni, amikor az ember annak a vérfa­
gyasztó gaztettnek a hírét olvassa, mely a bor­
sod megy cl Edelény községben történt. Egv — 
de lehet esetleg úgy is, hogy több — bestiális 
ember éjnek idején behatolt egy odclcnvi korcs­
ma ros házába s odabenn álmában agyonverte 
az egész háznépet: a korcsmárost, ennek a fia­
tal feleségét és a nővérét. A korcsmáros és fe­
lesége meghaltak, a leány pedig a rémtett után 
még nem tért magához s a halállal vívódik. 
Csupa fiatal, életerős ember az áldozat, a 
korcsmáros három hónap előtt házasodott, a 
fiatal asszony mindössze tizenkilenez eszten­
dős volt, a. leány, akinek az erős szervezete 
még mindig vivődik az életért, szintén csak ti- 
zennyolez. Három reményteljes fiatal életet 
pusztított, el a bestiális gyilkos azért, a néhány 
száz koronáért, amit a kármentő fiókjából ma­
gával vitt.

Talán a dánosi gyilkosság emléko okozta, 
hogy a csendörség gyanúja első sorban a czi- 
gányok ellen irányult. A falu batátából hirte­
len öszefogdosták a füstösöket, azonban ezek­
nek mindegyike alibit igazolt. Ezzel egyidejű­
leg a korcsma mögötti patakból előkerült az a 
seres fejsze, melylyel a bűntényt elkövették a 
ö fejsze a nyele körül csavart köténydarabbal 
elárulta, hogy a tettes csak mesterember lehe­
tett. így irányult a gyanú Hőguta Ede rossz­
hírt! asztaloslegényre. Regula még mindig két­
ségbeesve tagad, azonban lakásán megtalálták 
azt a kötényt, melynek egy darabja hiányzott. 
Minden valószínűsége meg van tehát, annak, 
hogy a csendörség helyes irányban nyomozott 

!■* hogy az, akinek a bestiális gyilkosság a lelki- 
ismeretét nyomja, már a földi igazságszolgál­
tatás kezébe került.

Tudósításunk a következő:
A halál-csárda.

Miskolczt,11 egy órányira van Edclóny. Kedves 
kis falu. poros utakkal, alacsony viskókkal. Au ál­
lomástól alig pár perczmyire a falu szók) és ott a 
! zomoru faluvégen a csárda, ahol a borzalmas 
dráma lejátszódott. Tipikus csárda, ahogy a régi 
Lvtyárkrónikákban lo van írva. Két ut keresztező- 
zenél törpe, sárgára festett ház, embernyi magas 
homlokzatán otromba fékét hetükkel ez a par szó: 
„Csárda'vcndcglö. Bor-, sör- és pálinliamcrcs.'1 
.1 óbbról-halról a ezóvó-r u.ellett, odafestvo egy'"egy 
hm i.siv.’-g. A ház 1 Véka Dávid edelényi regük-• 
bérlő tulajdona. Tőle. bérelt,) a csárdát Czeizlcr 
Henrik buszon nyolca év es korcsma rop. aki czl-.-tt 
hik-nca hónappal .i<*t( ide hvakác.-il'ól. AUc-r tv.« g 
nőtlen volt ,'-s a falusi nép hamar megszerette. 
Ezelöt-f, Ivarom hónappal nősült, meg a fiatal 
mániás, feleségül vett» Deutsch Közút Kovács- 
vágásiból. Azóta boldogít'.) éldegélték a csárdában, 
ahol cseléd nélkül letten laktak, fsak néhány 
nappal ezelőtt ment, hozzájuk látogatóba Cici ' r 
(üzclla, a férj 17 éves, feltűnően szép buga, hogy 
vpy ismerőse éppen vasitrnapra kitűzött, 1nkod.il 
mán nyos,- l.\óh'-.i.v legyen. 11 nmiit* népszerűek i*-' 
lek Ós a falu ma-1 me' van rémülve, hogy ily. r. 
Kxörnyii halállal kellel i. hiptis/l nini. - nin 1 :t near 
3 ég hleteleped'-tf esiiláduttk,

\ ralilóg,vilti sság l'tdfr-dezése.
Szóm1 üllőn éj,-ziikii tort,-ni a i'Cllonele.s 

;alilóg vi I !< ,--ág'. * zvizlet'i-k - /.okas ezt-riul. ko­
ván itlttdni tértek, hogy hujnalbun újra talpon 
legyenek, A Itatamia éjjel tört rájuk. Reggel 
hat, óráig a csál da köriií csöndes volt niindcu.
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»Akkor jött a, szomszédos Erényi-birtokról 
Molnár Istvánná béresasszony. Reggelcnkint 
o az első látogatója a csárdának, pálinkát szo­
kott vinni a cselédségnek.. Az asszony elcsodál­
kozott, hogy a csárda még mindig zárva van. 
halán elaludtak; .Megzörgette az ajtót. Nem 
kapott választ. .Belül került az udvarba és ott 
us zörgetett. Semmi Válasz. Az ablakhoz ment- 
figyelmesen benézett és" látta a vért, a halot­
takat, őrjöngve kirohant, az u te zári segítség­
ért kiáltozott és a birtokról előhívta, a cseléd­
séget. Rémülten ödöngtek az emberek a .szo­
morú csárda körül, de nem mertek bemenni, 
tűig nem érkeztek a csendörség emberei: Far- 
kas József őrmester éct Babó János biztos. Fel­
törtek az ajtót c-s konstatálták a vérfagyasztó 
borzalmakat. Megrázó volt a látvány, nielv 
eléjük tárult. Cnoisier holtan feküdt az ágya- 
ban, mely csupa vér volt. Véres volt, egészen a 
kis szoba is. CzeisJernek a feje volt szétron­
csolva, úgy hogy alig lehetett felismerni. 
Olyan éles ütések tömege érte álmában, me­
lyek közül egy is, idétlenül halálos volt. Kö­
zelében ff- másik kis szoba, küszöbén feküdt 
ugyancsak holtan .a felesége, akinek szintén a 
leje volt szétroncsolva. A belső szobában pedig 
az ágyon össze rag cl alt koponyával, vértócsábon 
az agyon feküdi Czeisler Gizella. A lég yolű 
benne élet, de eszméletén kívül.

Molnár Tstvánné így beszéli el a gyilkos­
ság felfedezését,:

— Hajnalban pálinkáért, mentem a csárdás' 
hoz. A csárda zárva volt. Az udvari ablakon bj" 
néztem és ott láttam a korcsmárost véresen. A kü­
szöbön feküdt az asszony. Kimentem az utczára és 
t r. rk om szak ad t áből kiáltottam: Megölték őket! Em­
berek jöjjenek! A szomszédban már nyitva volt 
Schaeffer Tóbiás vegyeskureskedese. Elmondtam 
neki, mit láttam ts ö hivatta elő a csendőröket.

F - a Schaeffer Tóbiás régi ismerőse Czeis- 
leréknck. Szemben volt az üzletük és mindig 
összejártak. Szombaton is együtt volt Czeis- 
1 erekkel és vasárnap hajnalban- iszonyodva lát­
ta viszont a hat amia áldozatait.

A helyszíni szemle.

A vérengzésről a csendőrök nyomban telefon- 
jelentést tettek a miskolezi kir, ügyészségnek, 
melynek részéről azonnal a helyszínére mentek: 
Bubjovszky Gusztáv kir. főügyészhelyettes, Kalo- 
csap Kálmá'.i vizsgálóbíró, dr. Dobos József kir. 
törvényszéki orvos, továbbá Horváth Károly mis- 
belezi, rendőrkapitány, és Thoroczkay Miklós cle* 
tekth.

A törvényszéki bizottság mindenekelőtt hely­
színi szemlét tartott és ennek során megállapítot­
ták ,a következőket:

A csárdában minden a legnagyobb" rend­
ben volt; dulakodásnak semmi nyomát sem 
találták; a férfi aranyórája és láncza az aszta­
lon feküdt, a nő holttestén is rajta volt a függő 
és gvürii, úgy hogy első pillanatra véres 
boezura gondoltak. De csakhamar megállapí­
tották, hogy hiányzik a kármentő asztal fiók­
jából -—3000 korona, amit az napon akart 
űzetni Czeisler az italokért és így kétségtelen 
lett, hogy rablógyilkosság' történt.

A helyszíni szemle kétségtelenné tette azt 
is. hogyan történhetett, a gyilkosság. A csárda 
.IdaIával a Roldva-patak partján áll. Az épü­
let alatt, pineze van és ennek szelelőlyuka a 
partra néz. Ezt a lyukat a gyilkos vagy a gyil­
kosok -- hogy bánván lehettek, arra sem kö­
vetkeztet he1 ni — kibontották s bejutva a pin- 
czéle, onnan a iéj.cöün a konyháim jutottak, 
melynek a pinezébo nyíló csapóajtaja nyitva 
volt; a konyhából aztán a szobába jutott a 
gyilkos s itt, agyonverte a. csárdást, majd mi­
kor a zajra a másik szobából kirohant a cnír- 
dásnő, a küszöbön öt verte agyon, végül a belső 
szobában a Irányúval végzett, aztán keresztül 
haladva a szobákon, az ivóiba ment. Nekiment 
a szekrénynek, feltörte és kiszedte a pénzt. 
Ellenben olt hagyott az asztal fiókban néhány 

1 izíil térést, egy pár fiillievalót és az asztalon a 
csárdás aranyóráját és lánezát. Eélt n halot­
taktól és a rablást, amiért gyilkolt, estik félig 
fejezte be. Visszament, azon az utón, ahol jött 
és állt a csárda a néma éjszakában, mintha 
semmi sem történt volna, ^ '*

Az első nyomozás.
Az edelényi csendörség vasárnap kora reggel 

teljes létszámmal és az egész környékbeli csendőr- 
ség bevonásával nyomoz, a gyilkosok után. Irányi­
adé jel nem volt. s még jobban megnehezítette a 
nyomozást, ai\ hogy a községből és * környékről 
úgyszólván minden órában jelentkezett valaki, aki 
látni véltp a tettest. Eleinte czigányokra gyana­
kodtak, do már az első helyszíni szemle meggyen­
gítette ezt, a gyanút. A lakásban mindent rendben 
találtak és meg azt. sem lehetett megállapítani, 
hogy hiányzik-e; pénz vagy valami értéktárgy. 
Annyi bizonyosnak látszott, hogy a tettes ismerős 
Volt a helyi viszonyokkal még pedig valószínűleg 
egy ember lehetett, de lehet az is, hogy amíg a 
gyilkos végzett áldozataival, addig egy társa őrt 
állott a korcsma előtt.

Leg intenzivebb volt a nyomozás a községben 
és a közvetlen környéken, mert egyes’ jelek arra 
mutatnak, hogy a tettes itt tarózlcodik a közelben. 
A közsógben kihallgatták mindazokat, akik szom­
baton a korcsmában voltak. Többen azt Vallották, 
hogy a korcsma körül láttak ólálkodni egy Regula, 
Ede nóvii iparost, egy edelényi fiatalembert, aki 
azóta eltűnt a faluból. Megállapították a csend­
őrök, hogy ez az ember egy abaujíornamegyei 
faluba ment, ahol a menyasszonya lakik. Körül­
belül 30 kilométernyire van ez a község Edelény- 
töl és ma már kora reggel elküldték oda egy. 
ciíndőrjárőrt.

Az áruló fejsze.
Amié a járőr odajárt, folytatták: a nyomo­

zást. A főügyésznek az a szerencsés ötlete tá­
madt, hogy a csárda melletti Boldva patakot 
át kellene kutatni. Úgy gondolkozott, hogy a 
gyilkos ide dobhatta a gyilkos szerszámot. Ge­
ro hívók, hálók merültek alá a szennyes Boldva 
vizébe és már egy fél óra múlva siker koro­
názta a nyomozók munkáját.

Az egyik fjereblyén egy fejsze akadt fel. 
Egy rövid nyelű, közepes nagyságú fejsze, 
ami még most is véres volt és vérrel együtt 
hajszálak maradtak fenn rajta.

A főügyész azonnal kihirdette a faluban, 
hogy talállak egy fejszét, amely minden való­
színűség szerint a gyilkosé lesz. Felhívta a 
falubeli embereket, hogy nézzék meg. Ötszáz 
koronát kap, aki felismeri, aki nyomra vezet.

Egymásután jelentkeztek a községházán 
az emberek. Megnézték a baltát. A feltűnő az 
volt rajta, hogy a nyél, amely meglehetősen 
lógott a fejszében, egy köténydarabbal volt 
megerősítve, beleszontva. A falubeli emberek 
nem tudták fölismerni, kinek a tulajdona lehet 
a fejsze. Azt azonban határozottan állították, 
hogy a fejsze csak iparos emberé lehet. A 
nyom itt a köténydarab volt, amely a nyelet a 
fejszében szorosan tartotta. Tudniillik olyan 
kötényt, mint amiből a rongydarab való, csak 
mesteremberek, nevezetesen: lakatosok, aszta­
losok, kovácsok viselnek. Meg aztán az is lát­
nivaló volt, hogy ezt az akkurátus fejszejavi- 
tást csak mesterember végezhette. Az egyszerű 
parasztemberek megfigyelése igy vezették 
nyomra a nyomozó hatóságot.

Az első gjanu.
Ezzel a fölfedezéssel teljesen megdőlt na 

a föltevés, hogy a rabi égy j lkosságot. a cigá­
nyok követték el. Dr. Bulvovszky Gusztáv fő­
ügyész intézkedéséi’« a. tizenhat cziganvt —- 
éppen ezért — azonnal szabadlábra helyezték, 
ti ezzel egyidejűleg vissza kellett térni az ere­
deti nyomni, a hoz a fiatal mes terlegénvhez, 
akit ti falubeliek az utolsó ideiben sűrűn láttak 
a korcsmába ellátogatni.

Ez a süni e 1 látogat ás azért volt fontos, 
n *rr a nyomozó hatóságok biztos meggyőző­
dése volt, hogy a kegyetlen rablógyilkocságofc 
csak a helyivel és személyekkel ismerős egyén 
követhette el, aki bejáratos volt. a ('zeislerék 
estirdttjába. A m.l.-ik feltevés, hogy ti gyilkos 
mesterin bor leheteti, miután a fejsze rotigvgval 
éti forgácséval van a nyélhez erősítve, ahogy 
vidéki mesterembereimé*! az szokásos, szintén 
nyomós ok volt; arra, hogy a hirtelen eltűnt 
llrgula Ede iránt, érdeklődjenek. A gvauu igv 
egyre nagyobb nyomulókkal Hegül a Ede lm- 
szonötesztendői asztalos-egedre irányult. Re­
gula szökő, sovány, beteges kinézésű fiatalem­
ber, igen rossz hire van Edelényben, min-



t.iiiro kapható moral insanitjnek mondják. 
Hónapok eta ez az ember reggeltöl-est.ig a 

'Czeislcr-kyfsmában ténfergett, hol az ivóban 
páhnkázott, hol a lakásban forgolódott, mindig 
talált magának valami asztalosmunkát. Regula 
nagyon szegi ny ember. Alig keresett. Folyton 
azzal a tervvel foglalkozott, hogy megnősül és 
önállósíti magán Menyasszonya is volt a szom­
széd (iácsbátorbnu. A csendőrök abból kiin­
dulva, hogy csak Regula követhette el a vnd- 
állatias rablógviIkosságot, hogy a vérrel fer­
tőzött. pénzen megházasodjék, tegnap éjszaka 
már keresték Regula Edét, de nem találták 
Edelényben. Qácsbátorba utazott a menyasz- 
Bzonyához. Jóki Terézhez. Farkas József 
psendőr végre ma délben hazahozta, a rettene­
tes bűnnel gyanúsított asztalos segédet. Rögtön 
őrizet alá helyezték*

Regulát vallatják
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Regula. Ede, kit a csendőrök egész déli- 
élött vallattak, állhatatosan tagadta, hogy ő 
követte volna el a borzalmas gyilkosságot. Ma 
délután azonban a nyomozás során olyan döntő 
bizonyítékokat találtak, amelyek teljes bizo­
nyossággal azt mutatják, hogy Regula Ede 
volt a gyilkos.

Amikor ugyanis a csendőrök tüzeteseb­
ben megvizsgálták azt a véres fejszét, amelyet 
minden valószínűség szerint a gyilkos hajít­
hatott a iBoIdvába, fölfedezték, hogy a fejszé­
nek a nvele köré egv rongydarab van csa­
varva s igy lett ráerősitve a nyélre maga a 
fejsze, hogy erősebben álljon és meg ne lazul­
hasson az ütések következtében. Ez a kis 
rongydarab lett árulója a gyilkosnak.

A délután folyamán ugyanis a csend­
őrök házkutatást tartottak Regula Ede ede­
lényi lakásán és ott megtalálták azt a posztó- 
darabot, amelyből a fejsze nyelén talált rongy- 
darab ki van hasítva. Ez a körülmény a leg­
nagyobb valószínűséget adja annak a feltevés­
nek, hogy az edelényi korcsmáros család gyil­
kosa Regula Ede volt.

Regula a döntő bizonyítékok daczára is 
tagadja még a gyilkosságot, bár alibit bizonyí­
tani nem tud cs azt sem tudja megmondani, 
hol szerezte a nála talált pénzt. Regula Edét 
a csendőrök még ma este vasraverve, erős 
csendőri fedezet mellett beszállították a mis- 
kolczi ügyészség fogházába.

A csendőrség most annak kiderítésén fá­
radozik, hogy segédkezett-e valaki Regulának 
a gyilkosság elkövetésében. Némi utalást ad 
erre a föltevésre az, hogy egy czirkáló csendőr- 
őrs a cziráki határban elfogta Erényi Ármin 
földbirtokos Kiss Lajos nevű bojtárját, aki­
nek a ruhája csupa vér volt. Egyelőre fogva 
tartják.

Regulát vádolja az anyja.
Mint éjszaka Miskolczról jelentik, Regula 

Ecie ellen a késő esti órákban saját &n i/ja tett 
súlyosan terhelő vallomást. Regula anyja a 
bűnjel gyanánt felmutatott fejszéről azt állí­
totta, hogy abban a saját fejszéjét véti fclis- 
merni. A városban azt beszelik, hogy Regula 
Ede ennek a terhelő vallomásnak a követkéz- j 
tőben már beismerő, töredelmes vallomást tett, j 
de ezt, a hatóságok a nyomozás érdekében tit- I 
kolják. :

A bonczolás. j
A miskolci:! ügy: :,zsvg rendeletére tegnap dél- I 

Után négy órakor a csárda udvarán végezték a 
bonczolást. A kapukat bezárták, amikor n szeren­
cséden házaspár föl: - merhet ellenségig összcrcn- 
csolt holttestét kihozták a pitvarba, de künn az 
ntezdn olt. volt egész Edelény. a megriadt, halálra 
ijesztett falu népe. A csárda körül csendőrök tábo­
roztak. A bonczolást dr. Quittmann Samu körorvos 
végezte. Négy 'órától este hétig tartott. Akkor 
Czeizlcr Henrik és Czeizler Ilenrikné földi marad­
ványait fakoporsóba helyezték, kinyitották a kapu­
kat és a szomorú menet megindult a zsidó temető 
föle. Egy órányira van a temető, poros, vigaszta­
lan hely. Megérkezett, a szerencsétlen korcsmáros 
npja, Czeizler Pinkász kereskedő, üreg, törődött 
hetvenéves ember, eszméletlenül esett össze a ko­
porsó lábánál. Mire a temetőbe ért a menet, oft 
fúrt^, nyitott sir elölt Deutsch Henrik kovács- 
vágási kereskedő, az asszony édesapja. Dr. Popper 
Simon Szondiéi rabbi mondott búcsúbeszédet a

rémes gyilkosság áldozatni folettt, Dr. Quittmann 
Samu körorvos a bonczolás részleteiről igy nyilat­
kozott :

Czeizler Henrik huezonnyolez éves volt. 
Erős, egészséges, tökéletes izomzatú ember. 
Eojszeütésokozt'a koponya törést és agvrázkó- 

j dást szenvedett. A eujtás álmában érte." Erre 
j vall, hogy dulakodásnak nincs nyoma sem a 

testén, sem a szobában. Két ütés érte, do mind­
egyik feltétlenül halálos. Czeizler Henriknó 
szintén egészséges, virágzéan fiatal asszony, 
Almában: koponyatörést és agyrázkódást szen­
vedett.

Czeizler Gizella állapota.
Czeizler Gizellát dr. Singer miskoezii közkór­

házi igazgatóorvos rendeletére még vasánap éjjel 
beszállították a kórházba, ahol nyomban megopo- 
raltak. Némi Könnyebbülést vélnek az orvosok, do 
a leány még mindig eszméletén kivül van és álla- 
pota olyan súlyos, hogy nem bíznak felépülésében. 
Pedig az volna ez egyetlen biz.tos utibaigazitás, 
amit ez a leány adhatna, ha eszméletre térne,

Dr. Quittmann edelényi orvos és dr. Singer 
miskolezi igazgató-főorvos vizsgálták meg először 
Czeizler Gizellát. Két súlyos sefctet találtak fején: 
nz egyik a fejtőn, a másik a homlokon van, mind' 
kettőt balta okozta és mind a kettő életveszélyes. 
Mindjárt megáilapitoták azt is, hogy az a hír. 
mintha a leányt gyilkosa megbeestelenitettla vol­
na. nem igaz. A miskolezi Erzsébet-közkórházban 
kezelőorvosa igy nyilatkozott a leány állapotáról:

—: Czeizler Gizella állapota igen súlyos 
ás kevés remény, hogy a leány életben marad 
Mind a két koponyasérülése életveszélyes, bár 
nem föltétlenül halálos. Hatalmas, erős szer­
vezetű leány és lehet, hogy az operáczió, ame­
lyet dél felé fogunk végrehajtani, megment­
heti. Még mindig eszméletlenül van és a me- 
rénylet óta egy perezre sem tért magához, igy 
azután kihallgatni sem lehetett.

Dr. Korányi Árpád az operáczió után ezt 
mondotta:

Az a szerencsétlen leánv egv véres em­
berroncs. Reggel óta, amikor behozták a kór­
házba, egy pillanatra sem tért eszméletre.
\ alami borzalmas, szivettépő sóhajtás hangzik 
az ajkáról. Nyögéséből csak egyszer tudtam 
megérteni ezt a szót: segitség! Tizenegy óra­
kor megvizsgáltuk. Borzalmasan össze van 
roncsolva a koponyája. Betörött az egész kopo 
nyatetöesont, az orrháton rettenetes' sérülése 
van, mely felér egészen a szemüregbe. Nagy 
iitést kapott a halántékára is. A csontdarabok 
és az apró, úgynevezett papircsonfok az üté­
sek miatt behatoltak az agyvelöbe. Ezeket ki­
szedtük. A fején kivül más sérülés nincs rajta 
és szakértővel megállapittattuk azt, hogy' a 
leányt nem gyalázták meg. teljesen érintetlen.

Czeizler Ilonka egész nap nem tért eszmé­
letre. Az orvosai nem hiszik, hogy meg lehet men­
teni.

Kedd, augusztus 3.

nők tették meg. Biztosnak látszik, hogy elnökké 
fogják megválasztani,

Frankfurt, augusztus 7. 
Newyorkból jelentik a „Frankfurter Zeitung", 

nak, hogy Lecontes, az egyik elnökjelölt, diktátorrá 
proklamálta magát,

A perzsiai események.
Pét er vár, augusztus 7.

A második tifliszi kozák-dandár parancsot, ka­
pott, hogy az orosz követség megvédésére menjen 
Tebris-zbe, ahol ezzel együtt már 1400 orosz ka- 
ton a les«.

A koleraveszedelem.

TÁVIRATOK.
A mexikói forrongás.

Newyork, augusztus 7.
Mexikói távirat, szerint, három forradalmár tá 

homokot és néhány más személy kiéget azon vád 
alatt tartóztattak le, hogy lázitottak és tíomez köz­
oktatásügyi miniszter elbocsátása ellen tiltakozást 
Írtak alá.

A Haiti-szigeti forradalom.
Kingston (Jamaika), augusztus 7.

Simon, Haiti volt elnöke, egy hollandi gőzö. 
son ideérkezett.

Newyork, augusztus 7.
Pori au prince! távirat jelenti: A fölkelő csa­

patok egy része ma reggel bevonult a városba, meg- 
szállta a védömiiveket. Az Egyesült-Államok kő. 
\etc kijelentette, hogy lm zavargás történne, úgy nz 
amerikai tengerésztatonúknt szárazföldre fogja ren­
delni. Lecomte tábornok ideérkezett., Finnin ped 1 g 

I holnap érkezik ide. A felkelők csapatai Lecomte tá- 
I homokét a végrehajtó-bizottság ideiglenes elnöké-

*— Védekezés a behurezolás ellen. —
Dudapest, augusztus 7.

A koloravoszedelem komolyságát bizonytják a 
te*ügyminisztérium éa a közös hadügyminisz­
térium által legújabban közreadott rendelkezések 
is. Ugyanis a hivatalos lap vasárnap száma, a 
miniszterelnöknek következő rendeletét közli:

Az osztrák kormánynyal történt mcgállapoiúa 
szerint, a kole-a behurezolásának megakadályozása, 
czéljáhól, az alábbiakban felsorolt áruknak és tár­
gyaknak Olaszország Kaszerta, Nápoly, Szalevno 
vs Ealermo kerületeiből, valamint az e kerületek 
kikötőiből való behozatala és átvitele tilos, illetve 
csak az alábbi korlátozássá! van megengedve; J, 
Használt fehérnemű, ócska és viselt ruha (hasz­
nálati tárgyak), használt ágynemű, (használt cgy- 
tollak). Ha e tárgyakat utipodgyászként va"y la- 
káshelyváltoztaíás folytán szállítják, ez epetekben 
a határszélem végzendő egészségügyi vizsgálat és 
kezelésre nézve^ fennálló különleges szabályok aiá 
esnek. 2. Törlőrongy és papírgyártásra szánt 
rongy. E tilalom alól kivétetnek: a) az a rongy, 
amelyet összesnjtclva vagy abronesos csomagokban 
mmt tömegárut, (on gros) szállítanak; b) a fonó- 
ezovőmühelyekböl. feldolgozó avagy fehérítő tele­
pekről származó uj hulladék, továbbá mügyapjn 
(Kunstwolle, Shoddy) és uj papírhulladék. Az J. 
és 2. alatt megjelölt áru és tárgy átvitele azonban 
meg van engedve, ha oly módon van csomagolva, 
bogy útközben nem kezelhető. Fertőtlenitésnek 
csak oly áru ős tárgynál lehet helye, amelyet a 
helyi egészségügyi hatóság fertőzöttnek tekint, R 
rendelet, azonnal érvénybe lép.

A közös hadügyminisztérium a katonai ható­
ságokhoz és intézetekhez bocsátotta ki s rendelem 
tét, amely a kolera elleni védekezésre vonatkozó­
lag meghagyja a következőket.:

A fenyegető koleraveszedelemre való tekin­
tettel a csapatoknak és a katonai intézeteknek em- 
.ckezetvbe idézzük a legszigorúbb miheztartás vé­
gett azokat az előírásokat, amelyek a kolera ellen 
való intézkedések végrehajtása, a koleramegbetegc- 
desek vagy kolcragyanus esetek bejelentése tűk ír. 
te tv ben a katonai és polgári hatóságok egyöntetű 
eljárására vonatkoznak. Különösen szükséges uz 
egyöntetű eljárás a polgári hatóságokkal a liatá- 
rozmányok értelmében akkor, amidőn kolerabeteg 
katonák és »zol: családjainak magánkórházakban 
való elhelyezés,- rul van szó olyan garnizonokbu,
, °‘ katonai egészségügyi intézlek nincsenek vagy 
ha vannak is, kolerabeteg elhelyezésére nem alkal­
masak.

Becsben nz osztrák kormánykörökben nagy a 
megrökönyödés, Triesztben valósággal dühöng a 
kolera. Innét fenyegeti a veszedelem Magyaror­
szágot is. Laiouchban a klerikális szlovének nagy. 
gyűlését, amelyre Dalmáu-ziából, Bo*znin-Herczeeu- 
vmabul sok küldöttség jelentkezett, a hatóság a 
trieszti kolera veszedelem miatt betiltotta.

_ Trieszti jelentés szerint augusztus •) án 
Triesztben kél uj ázsiai koleraesel volt a bakteri,- 
lőgiai vizsgálat alapján mcgállapitható. .(>/,- r 
András gazdálkodó 2-áról 3-ára virradó éjjel meg- 
betegedett és 5-án reggel átszállították a járvány- 
kórházba. A másik beteg, Lipos Ma rezei tizenkét- 
éves tiu, akinél n betegség tünetei szükségessé tet­
ték, hogy azonnal átszállítsák a járványkórházba.

A trieszti tengerészeti hatóság közli, hogy n 
dalmát-albán vonalon közlekedő A.d el aberg nagy 
gőzösön Duraizo mellett egy utas koleragyanvi 
tünetek közi meghalt. Holttestét a tengerbe 
süllyesztették. A gőzös Trieszt elkerülésével egye­
nesen a szin-bnitliilomei vesztepzárbu ment. A 
Harmadosztályú utasokat a járványkúrhúzba szál-
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Jitották, a többieket és a legénységet a hajón tar­
tották.

Konstantinápolyból táviratozzak nekünk: 
lpekben újabban negyven halálos kimenetelű ko- 
Jcraeset, D jókorában nyolez, Monasztirban két 
eset fordult elő, Qkrdában pedig egy koleragyanus 
esetet konstatáltak. ■— Prisztinából a redif had­
osztály tisztikara táviratot intézett a hadügymi­
niszterhez, akit arra kértek, hogy a kolera miatt 
amely naponkint mintegy ütvén áldozatot követel, 
bocsássa haza a tartalékosokat. A megbetegedések 
háromnegyed része halállal végződik. A tisztek 
táviratukban kifejtik, hogy a tartalékosokat azért 
hívták be, mert háború veszedelme fenyegetett. 
Minthogy azonban háború nincs, bocsássák haza a 
katonákat családjukhoz, nehogy a táborban kolerá­
kon elpusztuljanak. A szmirnai vilajetben a kolera 
nagy mértekben terjed.

Szalonodból jelentik: Ipekben '47 uj kolera- 
eset történt, amelyek közül 30 halálos kimenetolif 
volt. Djakovábnn S kolera megbetegedés volt, mely­
ből kettő halálos volt. Monasztirban két kolcra- 
rsetet, állapítottak meg.

Ü szkübből jelentik: Oszerbiában a kolera 
ijesztő mértékben terjed, még pedig a uovihazäri 
szandzsák felé húzódik, ahonnan, naponkint kara­
vánok mennek Boszniába. Csupán 1 pékben és 
T)jakovában száz koleraesetet konstatáltak eddig. 
A török hatóságok tőlük telhetőén mindent, elkö­
vetnek, hogy a járványt elnyomják, de sikeres mű­
ködésűknek legnagyobb akadályai az ottani viszo­
nyok: Oszerbiában hihetetlenül tisztátalanok a vá­
rosok és roppant elhanyagolt állapotban vannak a 
kanálisok és viz vezetékek. Ezek valóságos tenyész­
tő telepei a járványnak. A koszovói vilajetnek ösz- 
fzes igénybe vehető orvosait, Mahmud bej egész- 
Régügyi felügyelő vezetésével, a határra küllő iéi:, 
sőt segítségül Milroviczába rendelték Sclami pasát, 
a szalonikii egészség Ügyi felügyelek is. Üszkiiböt 
re ég eddig elkerülte a járvány.

Cettinjéből jelentik nekünk: Egy szó sem igaz 
abból, hogy a montenegrói határon lévő katonaság 
és az emigránsok között kolera lépett fel. Eddig- 
r],5 mindössze csak egy halálosét fordult elő az it­
teni helyőrségen kolera következtében, a másik gya­
nús esetről a bakteriológiai vizsgálat kiderítette, 
hogy nem kolera.

UJ DONSÁGOK.

Muszáj írni!
* * *

A sajtó nagy, életbevágó sérelmei eddig 
abból keletkeztek, hogy valamit nem volt, sza­
bad megírni. Most egy egészen so játszom és 
egyedülálló sajtóbotrány hire érkezik Fiúmé­
ból, melyben az a sérelem, hogy eev újságírót, 
akár csak csv szökött cselédet a füleinél fogva 
ezipclnek az Íróasztala mellé-, hogy; muszáj 
Írni.

A küióiKÓ v.-et históriája a köu-tkvzó:
Finn lében a I engerpart kiadótulajdonosa 

és cgvik n'unkaíársti között velem; nykülöno- 
6Úg támadt, mire a munkatárs kijelentette, 
hogv tivoliiban elhagyja a szerkeszt'ist-get . 1 ’ 
kitép. A kiadótulajdonos a rendőrséghez lor­
dul' és a rendőrség az I '"'4 :X\ II. t.-ez. 17b. 
szaka.- za és a kereskedelmi törvény fi8. és to­
vábbi sz.-ka-zai alapján mcgállnjütotla illet.,— 
ki sóéité-l és az ip-artéirvény alapján kimondta, 
]]ogv a/, illető munkatárs köteles Introin le■- 
itn11; I•- a ,-zerke zI • e. g kot eb-keltett itt n nktt Ja t>
fu!v (nini. A munkatárs tiltakozott ezen vég/ s 
ellen, hivatkozván arra, hogy rá az iparlör- 
vé-ny nem aIi,..Intazliatói é-s különben a kiadó­
vá1 ,zer/.é,dé-e rille-, A hatóság azonban ezt a 
t i 11 a közti -1, nem \ ette iigyeletnbe s m a th'lbett a, 
kin lót ulti jdottes kérelmére a fenti híd aroz.it 
alapján é-s a bt; la] ti ró ismételt tiltakozása el­
lenére, delekt Ívvel kísértet te a redttkeziobu. 
de ez olt 11111 -:o■ I j voniikoflotl e- a vzerkeszto-i 
n-,elhauvta. A kiadótulajdonos a renitens 
ni ti ti ka tár-at mindennap detektív vei szándeku-
ck a szerkesztö-égbe kieértetni.

Lehetetlennek tartjuk, hs>gy< üiunei

rendőrség otromba ée buta törvénymagyará­
zata ellen ne lehessen jogorvoslást találni. A 
kereskedelmi és az ipar törvényt a jogggyakor- 
lat; csak szükségképp, per analogiam alkal­
mazza az újságírókra, természetes azonban, 
hogy ez az alkalmazás csak akkor- lehetséges, 
hogyha a hatóságok elég intelligensek annak a 
megértéséhez, hogy más dolog felelősséggel és 
az egyéni reputáeziő latbavetésével czikket 
írni és más dolog csizmát varrni vagy desz­
kát gyalulni. Rendőri asszisztcneziával czi- 
nelni valakit az Íróasztala mellé: ez a legaljább 
képtelenség, mely még a policzáj eddigi — 
elég tekintélyes számú baklövései közt is te­
kintélyes helyet foglal el.

A fiumei eset újabb tanúsága annak, hogy 
az újságíróknak és a sajtó tisztességének és 
szabadságának mekkora nagy érdeke az, hogy a 
kiadó és az újságíró, viszonyát külön törvény 
szabályozza.

NAPIREND. Naptár: Iccéid, augusztus S. — 
Ivűui. ku-tti.: Cirják szp. vt. — Prot.: Kara bű. — (I Í5rög- 
orosz; Julius 20. Ilcmiolans. — Zsidó: Ab 14. — A nap 
kél reggel -1 óra 45 pcrczkor, nyugszik este 7 óra 24 
perezkor. — A Jtokl kél este 7 óra 12 pcrczkor, nyug­
szik éjjel 2 óra. 11 perezkor.

A képviselőház clitüko fogad a képvisei'öliSzba-n 
délután 5 órakor.

A posta- és távírda vezérigazgatója fogad délben 
12—2-ig.

A képviselüház ülése délelőtt 10 órakor.
l’etíizi-ház (Baiza-utcza 21.) Nyitva 10—2-ig. Be­

lépődíj nincsen. — Háziipari Szövetség kiállítása (Ki- 
győ-tév 1.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincsen.

Ayihattvö múzeumok: Nemzeti Muzeum régiség- 
iára 0—2-ig. —- Aquincumi Muzeum 0—1-ig. — Erzsé­
bet Múzeum 9—1-ig. — Fővárosi Muzeum 3—6-ig._
Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. -—- Néprajzi kiál/itáa 
az Iparosaruokba 3—7-ig. — Hátit Muzeum 10—4-ig. —
Széchenyi Múzeum (Akadémia-utcza 2.) 10—12-ig. _
Tanszermúzeum 0—7-ig.

Ayilvalevü könyvtárak: Akadémiai Könyvtár 3_7
óráig. — Egyetemi Könyvtár 9—1-ig. — Fővárosi
Könyvtár t)—2-ig.. — Iparművészeti Muzeum Könyvtára 
9—-12-ig és 0—S-ig. — Kereskedelmi Muzeum Könyv­
tára íl—12ig. — Pedagógiai Könyvtár 3—7-ig. — Sta­
tisztikai Könyvtár 3—7 ig. — Statisztikai Könyvtár 
9—2-ig.

. Ayitimlevö képtárak: A Szépművészeti Muzeum 
régi képtára. Nyitva 10—2-ig. -— Történelmi Kép­
csarnok. Nyitva 10—2-ig,

-X király. Ischli jelentés szerint. Mária Te­
rézia Württemberg! herczegné Róbert, c-s Ulrich 
herczeg'ekkel ős Mária Rajneria herezegnöve] dél- 
eiött tizenegy órakor (ímundenből ideérkezett és 
mint a király vendegei, az uralkodó villájában csa­
ládi ebéden vettek részt-. Róbert, és Ulrich hercze- 
gek délután négy órakor Hinstogerbe mentek va­
dászni. Mária Terézia herczegné és Mária. Rajne­
ria este hét órakor visszautaztak Gmundenbe.

— A pápa állapota. Római jelentés szerint a 
pápa állapotában határozott javulás állott be. A 
pápa tegnap reggel hat órakor fölkelt s hét órakor 
misét mondott. A mise után a kertbe vitték, ahol 
délelőtt, tizenegy óráig tartózkodott.

Az Osservatore Romano ma este a következő­
ket közli: A pápa. aki legutóbbi baját, a gégefö- 
affekeziót teljesen kiheverte, tegnap es*e óta 
könnyű köszövényes fájdalmakat, érez jobb térdé­
ben. Orvosai tanácsára nem fog részt venni a koro­
názási ünnepségen.

Pumából jelentik nekünk: A pápa holnapután 
könnyű köszvónyea fájdalmakat érez, jobb térdé, 
állítólag azért, mert, jobb térdében ismét kiiszví- 
nyes fájdalmak léptek fel. Az udvari orvos nagy m 
kérlelte a pápát, hogy álljon el ettől, mert nem ké­
pes misét, mondani, mivel több mint egy óra bősz- 
szat kellene állania.

Királyi kihallgatások, lseidből jelentik: A 
király niu ölerey ki irínáli nugyküvi'et ős báró 
tíraun athéni követet kihallgatáson fogadta, Aliiul, 
let tő résztvett a családi ebéden.

Etliscn Eui’ópáhaii. lierlinböl jelentik: 
Thomrs Alvt I d’sou a jövő bélen Jüverpoolh:. ér-

— Magyar polgármesterek tanulmányúton.
Prágából jelentik nekünk: Tegnap délután SS 
magyarországi polgármester érkezett ide a városi 
intézmények tanulmányozására. A magyar vendé' 
geket Kaszaliczky helyettes polgármester üdvö' 
zólte, megköszönvén, hogy a magyar királyság vá* 
rosainak polgármesterei látogatásukkal rokon* 
szenvükVt bizonyították he Csehország fővárosai 
iránt. A magyar vendégek lelkesedve fogadták a 
szives üdvözlést, amelyet dr. Ugró köszönt m g. 
Azt válaszolta, hogy a magyar polgármesterek' a 
legmelegebb' rokonérzéssel kívánnak fejlődést és 
virágzást Prága fővárosnak. A magyar vendégelő 
ezután meglátogatták a községi intézményeket éa 
a Hradshrt. A prágai látogatás két napra terjed a 
innen a magyar Vendégek Drezdába utaznak.

— Elvert pűngermán agitátor. Zomborból je­
lentik: Bácsmegyc Bulkeszi községben Schnekl Bá­
lint ág. cv. egyházi kurátor vasárnap a korcsmában' 
pángermán eszméket akart fejtegetni és beszédében 
a magyarokat kezdte gyalázni. A jelenlévők néni 
altatták meghallgatni és zúgolódni kezdtek, de 
Schnekl tovább gyalázta n magyarokat, mire a jé* 
lenlevők az agitátort kidobták ós elverték.

— Kecskemét sorsa. Kecskemétről és Kecske­
métre vonatkozólag a következő újabb híradásokat 
jelentik: Szombaton este, amikor a vállalkozók a 
munkásokat kifizették, egyes budapesti vál­
lalkozók ellen a rendőrségnél csoportosan tettek pa­
naszt. mert a kialkudott napszámnál kevesebbet 
fizettek ki. A napszámosok között emiatt nagy zu- 
nolódás támadt és csoportokba verődtek össze-, da 
rendzavarás nem történt. Vasárnap országos vásár 
volt Kecskeméten, melyen sok idegen jelent meg, 
de inkább csak kíváncsiságból. Az augusztusi vásá­
rok mindig a legnagyobb forgalomnak szoktak ör- 
venreni, dg a ategnapi jóval alul maradt 
leggyöngébb vásároknál is. Minthogy nagyon kívá­
natos, hogy a kecskeméti földrengés! viszonyok a 
jövőben állandó megfigyelés és kutatás tárgyát ké­
pezzék, Kadu polgármester felkérte az orsz. me­
teorológiai és földmág'nesi intézet igazgatóságát, 
hogy egy földrajzi obszervatórium felállítására te­
gyen javaslatot. Dr. Ráthey Antal asszisztens le­
vélben tett a felhívásnak eleget. Olyan műszert 
ajánl, mely a közeli ós helyi rengéseket regisztrálja 
felette szükségesnek tartja egy pontos órának be­
szerzését és annak hetenkénti összeegyeztetésé it a 
kalocsai vagy budapesti meteorológiai intézettel. 
Kívánatosnak tartja végül, hogy a közönség idejé­
ben felvilágosittassék, hogy a földrengést jelző mü. 
szer_ egyáltalában nem jelzi előre a katasztrófa- 
idejét, hanem csak e probléma megoldására szol­
gáltat, adatokat. A földrengés miatt öt állami közép­
iskolai tanar és tisztviselő a minisztertől áthelyezé­
sét kérték távolabbi vidékre. A miniszter vala­
mennyi kérelmet, teljesítette. Újabban a következő 
adományok érkeztek: Eszterhúzy Aíiklós herczeg 
1000. Szombathely város 500, Bonyhád község 50 
korona, Kisújszállás 50,000 fedélcserepet küldött. 
— Nyíregyházáról jelentik: Szabolcsvármégye tör­
vényhatósági bizottsága tegnap ülést tartott, ame­
lyen 1000 korona segélyt szavazott meg Kecskemét 
város károsultjainak. — Vasárnap Stúbnyafürdön 
a kecskeméti földrengés által sújtottak javára 
nagyszabású hangverseny volt, melyet Antos Ká­
roly városi karnagy vezetése mellett a kövntöczbá- 
nyai művészvilág legkitűnőbbjei és néhány előkelő 
stubnyafürdői vendég rendezett. A jól sikerült 
hangverseny a fürdőközönség áldozatkészsége fob'-' 
tán tekintélye: összeget juttatott a földrengés állal 
sújtottaknak. Postyenfiirdón fényes ünnepélyt 
rendezett a Roial-uagyszálló parajában egy nem­
zetközi fürdő vendégekből álló bizottság báró 
Pots, hild-Ooldsrhmied Rudolf elnöklete alatt. ,\z 
ünnepéi,' tiszta jövedelmet 300,011 koronát a bizott­
ság a piistyóni főszolgabíró utján a kecskeméti ka­
tasztrófa állal sújtottak iö1 .segélyezésére. E cskv'iV'l 
város polgármesteréhez juttatta. Kada, Elek, K, 
kentet város pulgárme leve ma délelőtt, a képviselő- 
linzbun t"!kereste Khum-IJederráry Károly mi­
niszterelnököt és jelentést tett, neki arról, liogy a 
következő napokra elkészül annak a memorandum­
nak részleteivel is. amelyben a kormány éa a;: egyes 
mini- zlcriumok altul igenylie vcctulü támogú u f,»g- 
ják kérelmezni.

1; ;T<, Itoss'. • i>!j időt fog fzmdon'j.m tölteni, tv,fán 
Táris"it ál Jb i'Anbe jön. Az <t teevo. Irney i it-'mel, 
tóvárosiam Iiiltíltnány.ii sráittiira külön váIl'nlatot- 
lé!osiI, am .V é: lekes.ilse uj 1 tilálniál'.yait,

X botig német i -ászáráé. Berlini jelenté; 
szerint; \'ilmo: császár azt a tervéi, hogy Berlinbe 
jön. az u' eI -éi nevezi '.'ti tnegvál lozta U a V « méfíü 
csuk II ti heims:,.•hehe ultizik a csuszáméhoz. A csá- 
so.nté állapota upyanis idöltözhon javult, úgy, h-gy 
tel.! '• nem kell a i i"l 1 artitni, ito**betegségé! rá­
cé IsIvás után a es;ís/;iv is nit gkaphalttá. A esás/ár- 
lié belegséy.e 1.iI tennészv'ii n . udII■'á;l'/Iliddés, 
.'.melyei viiló-zi-'illeg a hit (eien 1 vmérsékv.-VIoztís 
idé'/vt! elő - len ragályos, se ceti; vészedéül,eä, 

orvosok tg.' tört teljes nyugalm«. ajánlattak és 
minthogy ez állapota már javult, legfeljebb ege­
két napig kell még ágyban m a radni«- A

doni liiijosviallaliitok isznmlatimi frtesifeltok a 
sztrájk vezéreket, hogy más-nap döntenek a béremé 
1 ősökről.^Nyomban összeült a sztrájk-bizottság é-
úgy lmlál'oziitt, begy a lieekiuutikásej, s/eli !ári;-al 
uayntt más szakmákkal, de ha megkapják a hé,- 
jiivitást, munkáim államik, hogy elejéi v,„■.,'k 
élelmiszerek további drágulásának. Ilyen elüzm-'* 
nyék után volt. vasárnap n 'Prafnlger-souaren 
sztrájkoló kikülümunkúsok nagygyűlése t.tmlve- 
körülbelül 14 15.000 sztrájkoló jeli pj "
Albert llolfm felolvadta a tlouiöbirósa»- 
mely teljes! I I a sztrájkolok ku ve! •■lé-a it, 
nagy lelkesedéssel fogadták. - |.(l:1,l
iztrájkliirvt. jelentik. A londoni fuvar

ntea
Ítél
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tiége, amelynek 25.000 tagja vau. proklumúlta
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tárgyú bau.



HÜ stóP * V‘ í rtj-t'« ■; ; f'.'V .
---------£kJáti---------- :...

EGYETÉRTÉS’ Kedd, auffU'SZ+ns fi.

— Gruscha bíboros a ravatalon. Dr. Gruscha 
bíboros herczegérsek elhalálozása alkalmából dr. 
Nagel érsekhez ina Isehlböl a királytól a következő 
távirat érkezett: Éppen most veszem dr. Gruscha 
Antal bíboros herezeg érsek elhalálozásáról szóló 
hírt, akinek elhunytat élénken sajnálom. Önnek és 
az érseki káptalannak a gyászeset alkalmából rész­
vétemet fejezem ki. Peren ez József

A pápa dr. Napéihoz a következő táviratot 
küldte: A Szent Atya, akit. a hőn szeretett bíboros 
herezegersek fájdalmas elhalálozása mélyen meg- 
szomoritott, élénken részt vesz aa egyházmegye nagy 
gyászában és egyesíti az imádságát velük. Mérv 
elei Val.

Dr. Nagel ezenkívül még számos részvéttáv 
iratot kapott, többek között Mária Jozefa és Mária, 
Terézia főherczegnöktöl, továbbá Frigyes, Kárciy 
István és Bajner főhernzegektől, báró Burián közös 
pénzügyminisztertől, Liechtenstein Ferencz her- 
ejegtől, Zaleski minisztertől és Bienerth helytar­
tótól stb. A temetkezés szerdán, e hó 9-én délután 
fél 4 órakor lesz a Szent István templomban. A 
halottat a kranichjiergi kastélyból a bécsi he rezeg" 
érseki palotába a legnagyobb csendben fogják át­
szállítani. A koporsó, melyben Gruscha herczeg- 
érsek teteme fekszik, mint Gloggnitzból jelentik, 
ma a kranichbergi kastély kápolnájában celebrált 
rekviem után ünnepiem menetben kivitetett a 
gloggnitzi dólivasuti állomásra, ahol vonatra tet­
ték, mely délután 4 órakor Böcsbe érkezett. Innen 
az érseki palotába vitték, ahol felravatalozzák. Az 
első koszorút a bajor régensherczeg megbízásából 
tették a ravatalra.

— Az agyonlőtt urnö. A soproni katonai lö- 
rogyakorlat szerencsétlen áldozatának Ze.linkáné 
úrasszonynak a szörnyű haláláról még] a követke­
zőket jelentik Sopronból: Szakértők véleménye 
szerint 70—S0 foknyi eltérés mutatkozik a czél- 
irány és azon irány között, amelyben a golyó a 
szerencsétlen Zelinlcávét érte. Ilyen nagy eltérés a 
szabályok rendes betartása mellett alia történhetik, 
ezt bizonyltja az, hogy a katonai őr is azon a he­
lyen állott. ahol a szerencsétlenség történt; a ka­
tonát azért állították a lővonalon kívül, hogy a já­
rókelőket figyelmeztesse a veszélyre. A katonaság 
vizsgálata alapján, azt állítja, hogy a lövéseket az 

■ előírás szerinti szabályok szigorú betartásával ve­
zették. Egyesek úgy vélekednek, hogy a golyó 
valami szilárd tárgyba ütközhetett és így irányt 
változtatott, mig a színhelyen jelen voltak ezzel 
szemben azt állítják, hogy a sebesülést okozó go­
lyón kiviil még több golyó is süvített el fejők fe­
lett, ami az őrt álló katonát is arra késztette, hogy 
n földre feküdjön. A bonczolást a városi Lözkór- 
házban dr. Carposio hadbíró főhadnagy jelenlété­
ben Lang főtörzsorvos és Müller ezredorros végezte 
szombaton reggel. Jelen voltak még: dr. Stengi 
Antal vizsgálóbíró, dr. Poszvék Lajos és dr. Schef­
fer Oszkár törvényszéki orvosok. A fölvett jegy­
zőkönyv szerint csak egy golyó hatolt Zelinkáné 
testébe, mely a felsőlábszáron át. a lábszúrc-ontot 
eltörve, a hasfal alatt hullámosán áthaladva, a 
jobb felsőlábszárba fúródott., ahol egy ütőeret át­
ütve. elvérzést okozott. A golyót, a felsölábszárban 
megtalálták, A szerencsétlen urinöt. vasárnap dél 
után temették el, óriási részvét mellett.

Házasság, l’oichmann Béla (M áram áros- 
sziget) c, jegyezte bimbavm Rózsit (Szolyva.)

Friedmann Henrik (Abau.p,Szántó) eljegyezte fizv, 
Fehlta>ie Mátyásiul leányát. Irmát lítidapestrvl.

Tfj. Hareezlzy T-erencz, a Budapesti Kerületi Mim- 
kösbiztositó pénztár tisztviselője augusztus S-fiti dél 
előtt ÍJ érakor kút házasságot (íoUlmann Jolánnal.

Grósz Icrencz Hudanesteu eljegyezte Snadu Zsófiát. * y
Vasárnap délelőtt kötött házasságot Fuller Mátyás 

Keiíj- Irántiéi, M ei-z (tábor szállitmánvozó.tulajdonúi 
leányával.

Jlr. Ipolyi Keller István budapesti ügyvéd. volt 
orsz. képviselő házasságot, kötött Fzalai/ Margittal.

Tarján. Károly magyar állnmvnsuti hivatalnok, 
tegnap tartotta esküvőjét Biddy Zsófia tanítónővel B , 
da pesten.

Wagner Lipót é< neje, újpesti lakosok mn«t ülték 
raeg házasságuk SO-tk évfordulóját. Dr. AVenetinner 
T.ajos főrabbi maga: szárnvnlóot be-.-ódben méltatta az 
ünnepeltek s zóles körökben maga-dalt poh-ári eré- 
nyeit. Az ünnepélyen a gyermekeken is unokákon kivUl 
nagyszámú vendégig üdvözölte az. ünnepeiteket.

Kohn R,'lzsiklit eljegyezte Finger Jakab Monoton.
A cseléd. 1.ászlé József lirmvédörmesteméi 

szolgált Haas Belén a Tüzoltó-utezábnn. Ma este 
ne.m ízlett. Lászlót-kunk a vacsoia és rmialt 
szidták a leiínyt. Bans Belén kiszaladt 
a konyhába, feloldott Ingkövet 
Súlyos belső Sérülésekkel elvitték 
házba.

1— Nngy tüzek. Konstantinápolyban ismét 
ragy tűz pusztított. A török főváros ázsiai oldalán, 
Kádikölyben pusztított a tűzvész, amelynek harminc 
lakóházon kiviil Törökország legnagyobb és leg­
szebb iskolája, az asezdmczjionietúk kollégiumi iß 
áldozatul esett. A kollégium értékes könyvtára 
szintén elpusztult, — Innsbrucki jelentés szerint 
négyszáz hektár erdő égett le Franzensfeste környé­
kén. Tegnap délután a fürdőhelytől északra támadt 
tűz az erdőben, de si’kürült eloltani. Be van bizo­
nyítva, hogy egy vasait! lokomotív kürtőjéből kipat­
tant szikra gyújtotta fel a kiszáradt rozsét. — 
Aewyorki kabeltavirat szerint Des Moines-ben 
vasárnapra virradó éjjel kigyulladt és porrá égett 
a nagy Okonoki-hotel. A tűz a felső emeleteken 
keletkezett, minden valószínűség szerint rövid vár- 
lat következtében és olyan rohamosan terjedt, 
hogy menekülésről szó som lehetett. Sok vendég 
leugrott az u te zára az ablakon keresztül még 
mielőtt a tűzoltóság megérkezett. A hatalmas 
szálló-épületből csak néhány puszta fal maradt. 
Még nem lehet tudni, hány hotelvendég égett el, 
de mindenesetre igen nagy az áldozatok száma. —- 
Szentpétervárról jelentik: A nagy hőség következ­
tében tűz támadt a Péterlmf körüli erdőségben 
A tűz továbbterjedésének megakadályozására kiuo" 
naságot rendeltek ki, mely azonban tehetetlen az 
elhatalmasodott elemmel szemben. Az erdőtűz 
egyre terjed Péterhof irányában.

— A lefejezett csábító. Makóról jelentik: 
Turján Györgyné csanádalbertii lakos az éjjel 
férje öescsét, mert éjszaka bement hozzá, férjének 
ácsfejszéjével fejbevágta, majd a szó szoros értel­
mében lefejezte és fejét az ajtón kidobta. Az asz- 
szony véres szekereiével a kezében a községházára 
ment jelentkezni. Elmondta, hogy sógorát meg­
ölte, mert tisztességtelenül akart vele bánni. A 
gyilkos asszonyt a csendőrök letartóztatták és ki­
hallgatják.

A borzalmas esettől a következő részleteket 
jelentik még: Tarján György csanádalbertii ács­
mester a legnagyobb egyetértésben élt együtt fele­
ségével .négy gyermekévéi és öccsével. Tarján Már­
tonnal. Tarján Márton régóta szemet vetett bátyja 
feleségére, de az asszony mindenkor visszautasí­
totta ajánlatait. A múlt héten a férj aratási mun­
kálatok miatt eltávozott hazulról. Ezen idő alatt 
öccse állandóan üldözte az asszonyt ajánlataival.
1 arján Márton tegnap este ittas állapotban elment 

sógorasszonya lakására, hol bebocsáttatásért- könvör- 
gott, majd mikor az asszony vonakodott ezt meg­
tenni, a huzat akarta felgyújtani. Az asszony erre 
ajíét nyitott Tarján Mártonnak, ki vadállat i a-a n 
jieki esett a:: asszonynak, ki négy gyermekére hí- 
xátkozva, térni*.i ailva künyörgött. ne fossza meg 
becsületétől. Könyörgése hiábavaló volt. az ember 
először összeverte a négy gyermeket, majd azután 
az asszonyt es merényletet követett cl ellene. Az 
ember végül kimerültén egy székre rogyott, hol el­
aludt. A becsületétől megfosztott asszony erre egy 
szekereiét kerített s azzzi 1 előstz.-r fejVavágta sógo* 
n:t. majd amidőn az lebukott, a székről, levágta 
annak fejét, és kidobta az udvarra. A gyilkosság 
után a szekerczével megjelent, a c«endör.«égen. Imi 
előadta Tettet.. A gyilkos asszonyt, bit artézin ti 
lak é- ma a mnk'-i járásinré-ság fogházába szál' 
ütöttük.

— Megbüntetett saceharincsempészeh. Marko, 
vica Lázár droguistának már sokszor akadt ba'y 
a rendőrséggel sacehnriuesempészet miatt, Bíöjb 
Marklovics egy lépéssel tovább ment és titkos 
saceharingyárnt alapított a Bercsényi-utczában. 
Fekete Gyula detektív leleplezte a gyárat és mi 
az I. kerületi rendőrség elé állították Markovicsofc 
e gyárai a pi tásÓT t. Tizenöt,napi elzárásra és kétszáz 
korona pór.-'Tüntetésié ítélték. Münzer Lajos ezu- 
korkercskedöt ötnapl elzárásra és kétszáz korona 
pénzbüntetésre, Mondlicht Bernét croguistát pe. 
dig száz koronára Ítélték el, mert nekik is résziig 
volt a sacchnrincscmpészésben.

—- Rahlómerénylct a levélhordó ellen. Strass- 
burgból jelentik: A Hohenlohe-ut egyik bérliá'4 
ban ma reggel a pénzkézbeeitő levélhordó ellen orv 
suhnnez merényletet kísérelt meg. Kalapácsosai fej.
bevágta a Jevélliordét, de az erőteljes ember lévén 
bírókra kelt támadójával. A dulakodás hallatára 
sokau rohantak a lépcsőházba s a merénylő látván 
hogy nincs menekvés, főbelőtte magát. A levélhordó 
sebesülése súlyos.

, ^ niei unylet a peuzeslevélliordó ellen úgy töiv
tent, hogy a támadó egy kis összegről szóló pénzes­
utalványt küldött saját maga czimére és mikor a 
level hordó jött, kalapácsosai íejbeiitötte. A levcl- 
hordo kirohant és segítségért kiáltott, mire a 
merénylő főbelőtte magát.

— Hivatalnok urak. Lapunk tegnapi számá­
ban kó'zőltük, hogy a „Generali“ biztosító r.-t.-nál 
a nyári hónapok folyamán lopások történtek. Teg­
napi hírünkre vonatkozólag ma illetékes helyen ki­
jelentik, hogy a kár sokkal csekélyebb jelentőségű, 
mint ahogy azt mi informácziónk alapján megír­
tuk s épen ennek a körülménynek tudható be, 
hogy a károsult hivatalnokok nem tettek fel jelen* 
test a tettesek ellen. Egyben felkértek bennünket 
annak a kijelentésnek megtételére is, hogy P<;ór 
Jakab igazgató a hivatalnoki karnak ragjait sem­
miféle meggyanusitásssal nem illette. Eme nyilat­
kozatunkkal szívesen adunk elégtételt mindazoknak, 
a hivatalnokoknak, kik ártatlanul gyanusittattak 
meg.

— Kiszolgálás szövetkezeti alapon. Az esetle- 
ges pinezérbojkottok és sztrájkok idején követendő 
e jurusra útmutatással szolgált tegnap a közönség 
maga. Az első kerületben, Albert,-utelza 3. szám 
alatt levő üoktor László-fólo „Fatornyoa hazád“- 
Jioz czímzett nyári vend égi ökertlien a tulajdonos 
a vendéglősök éj szállodások személyze telitőlvezfí 
irodájából hat kisegítő pin ezért fogadott, de a föL 
fogadottak közül egyik sem érkezett meg. A „Fa- 
tornyos hazád “-hoz ezimzett éa bizalmas nevű ven­
déglő vendégei természetesen nagy zűrzavar előtt 
állottak. A javarészt éhes kirándulók orrát ho. 
i'zantva csiklandozták a kész ételek finom párái s 
nem voll, aki eléjük tálalta volna. Az éhség a 
legjobb ötlet szerző és a vendégeknek az az ötletük 

támadt, hogy szövetkezeti alapon fogják egymást 
kiszolgálni, még pedig kölcsönösen. Jogászok. IV 
vatalnokok, kereskedösegédek, iparosok levetettél" 
kabátjaikat, kötényt kötöttek maguk elé és gyorsan 
Ügyesen szolgálták ki egymást. Később szerepet 
csőreitek - a vendégekből lettek a felszolgálók és 
n kis/olirulókból a fogyasztók. így megtakarították 
a borravalót, a vendéglős is jól jött ki. nem vesz­
tett semmit, sem és a kiszolgál!« is jó volt. A ven- 
dÓL-lős nem bánná, ha ezt a rendszert állandósítani
lehetne,

~~ A ki'vésok csalója. Mint. mér jelentettük, 
t-hb budai ' -Vi kávés csalásért feljelentette Lás-.l’, 
Mór^ ügynököt, aki a Bohilsek Viktor bécsi gv.iv 
maiáru ezég budapesti képviselője volt. László Mór 

a rendőrségen, ahol letartó:- 
dapest.i főkapitány rácra azóta több 

lejelentés érkezett, amelyben újabb és újabb csa­
lással vádolják meg Lászlót. A szélhámos ügynök 
1< tartozhatásaré-l a bécsi rendőrség táviratban érte- 
sitctte a budanesti rendőrséget.

Riadalom n telefonközpontban. Ma éjszaka 
oey Óra után tüzoltókocsik vágtattak n tele fon köz- 
I ont i-p-.ilcti» elé. Onnan jeleztek tüzet, s az a hi r 
lerjt-dt el, hogy a telefonközpontban veszedelmes 
fiz. támadt. A riasztó hir azonban nem bizonyult, 
valónak, mert. csak a gépházban felhalmozott, szén 
gyilládt meg, amelyet azonban mielőtt veszedelem 
támadhatott, volna belőle, házilag eloltottak, úgy­
hogy a tűzoltóságnak dolga nem akadt.

— Arviz Mandzsúriában. Pétervárról jelentik 
nekünk: .Mandzsúria sok vidok-n felhőszakadás volt 
s egész falvak tíz alatt állanak. Ivét faluban ezer- 
•■•zúz kínai fűlt, a vízbe. Temérdek háziállat el­
pusztult.

a

osszo- 
a szobából 

felhajtotta 
Rókus kór-

A rimake kovái ' tűzvész. Rimaszombatból 
>!eniik: A rimr krk'nvai tűz által , \, zett kárt in ist 
n:,r vr-gleg mcgállapitották és azt három m-!'i5 
k- rónára teszik. Lukács (íé,;a alispán intézkedésére 
a kassai bn Itestpnranesnok-ág tál őri tűibe vet 
küldött ki a rémes pusztulás helyére megfelel5 V. 
gé-nvsi-ggel. A kőzigazgn'ás egy kept iselöje áV.an- 
■ óim Rimnlv-ko- án tartózkodik a segél-.bizott­
ság működését irányítja. A nyomor óriási. „ ln- 
!.osrág köze nagy a kétségbeesés. A s/orenesét" 
járt mintegy ez," embernek annyija van e-.iV, 
rajta volt. Megveszt etc megindult • gyűjtés 
lakosság alig várja az anvaci seg-Mjt. A 
'les falvakból szék eleken szállítanak 
t'l.ezöknek, át. alispán 2090 korona' 
mázsa szalonnát Küldött. A hatx 
ÖtlóO korona segélvt kér

enni 
ami 

és ti 
szomszé- 

Imiszevr n? 
s 5 méter- 

síig a kormány tél

Tűz a btkkgyárban. A Gyep-uteza és (‘llői- 
11' sarkán lwö -Stroi.-.ntz Testvérek lakkgyárában 
ma este a lakk meggyuladt és hatalmas lánggal 
ér-ni kezdett. Délután, a gyár egy részében 1-tkók 
leknau. azok igen mtp.ijedtek és rémülten hagVak 
el a házat. Az elöliiw.ti tűzoltók az üstökben ián 
fiol" lakkot eloltották, még mielőtt a tiiz az. 
felhalmozott robbanó anyagokra átterjedi) 
véna. A Iendörség vizsgálatöt indított.

ott 
hotelt

Becs ben jelentkezett, 
tattá!,. A búé

Äwafc,
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se EGYETÉRTÉS

— Csendélet n Márvány menyasszonyban. Az
egykor kedves vaesorahely, a budai Márványmeny- 
nsszony ki nos botrány színhelye volt. Szombaton 
éj tél u tán történt a felháborító eset. A Márván'.vf- 
menyasszony vacsorázó vendégei között foglalt he­
lyet. Oberkamp Rezső nyugalmazott husv.ái'főhad­
nagy és földbirtokos barátjával, déréi István lm* 
szárfőhadnagygy.il -és két 'színésznővel. ■ A társaság 
közel hatvan koronát fizetett ki a vacsorájáért és 
tisztes borravalót adott, a kiszolgálópinezóreknek 
Ír. Éjfclutáu át akartak jönni Pestre s minthogy 
kocsit Budán nem kaphatlak az egyik pinezér aján­
latára telefonon rendeltek egyet Pestről. Azonban 
va’őszinülcg rosszul értették a telefonhívást, mert 
egy kocsi helyett kettő állott a vendéglő elé. E 
miatt keletkezett a botrány. A társaságnak csak 
egy kocsira volt szüksége, ezért a másikra nem ref­
lektáltak, do a 883. számú kocsis kárpótlást kért. 
überkamp léét koronát adott neki. Ezzel a kocsis 
nem elégedett meg, úgy hogy A esel hadnagy még 
hárem forintot adott neki. Mig a kocsissal a pour* 
par'er-k folytatódott Boros.s Mihály vendéglős ''ti­
ment a kapu elé, reprodukálhatatlan kifejezéssel 
illette a társaságot, s követelte, hogy miután mind 
n két kocsit ők rendelték meg, fizessék is ki. Az 
urak kikérték magáknak a beleavatkozást, de B >■ 
ross Mihály a pinczéreivol együtt körülvette Ober- 
kampot és szidalmazta. Aczél hadnagy abban a 
kényezerhelyzetbon volt, hogy a velük volt két nőre 
kellett vigyáznia, nehogy őket is inzultusok érjék. 
Ezalatt Boross és a pLnczérek nekiestek Oberkamn' 
nak és összeverték. Ekkor Aczél hadnagy már oda" 
rohant, fölscgitettc barátját, előbb azonban már 
keresett mindenfelé rendőrt, de nem talált. Végre 
odaérkezett két rendőr: Szász Lajos 433. számú 
rendőrellenőr egy társával. Oberknvipot mint vád- 
hit at kezelték. A vendéglős előttük tovább szidal­
mazta az inzultált embert és igy kiáltott:

__ Fogjátok meg a csirkefogót és dobjátok ki1;
Egy pinezér hátulról megfogta és rúgással ki­

teremtette a kapu alól a rendőrök szcmeláttára. 
Oda künn azután az egyik rendőr megkérdezte 
OUrkamptól, hogy kicsoda. Oberkamp megnevezte 
magát s kérte a rendőrt, hogy azokat is írja össze, 
akik őt bántalmazták. Ez nem történt meg, ellen­
ben a rendőr nem találta elegendőnek Oberkamp 
igazolását, kocsiba ült vele és hivatalosan előállí­
totta az első kerületi kapitányságra. Ott jegyző­
könyvet vettek föl. Oberkamp pedig mindjárt pa­
naszt tett- Boross vendéglős és a pinezérek ellen 
becsületsértés és súlyos testi sértés miatt. Azután 
hnzahajtatott a Royal-szállóba a lakására, ahol öt­
vöst. kellett hozzá hívni. Ráadásul még Boross 
-cn(légiós és a rendőrök tettek följelentést Ober 
kamj. ellen éjjeli csendhá.boritás miatt. A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot, a durván megbán­
tott ember azonban a bíróságnál fogja a maga iga 
zát keresni.

— A féltékeny gyilkossága. Szombaton éjjel 
a Teleki-tér 7. számú ház előtt Somogyi Károly 
negyvennégy éves napszámos sz.ivcnszurta özvegy 
Klauzenlrrger Andrásnó negyvenéves baromfiárus- 
nöt. aki nyomban meghalt. Somogyi hosszabb ideig 
közös háztartásban élt az özvegy asszonnyal, aki­
től négy gyermekei született. Az utóbbi .dóbe-.- 
azonban állandó volt köztük a veszekedés, mert 
Somogyi féltékenykedett az asszonyra. Szombaton 
éjjel Póes Viktoron baromfiárusnö társaságában 
több helyen mulattak. Somogyi részeg volt. s a ve­
szekedés ismét kitört, a vadházasnk között. Hosz- 
sz.as szóváltás után Somogyi a Teleki-téren bele. 
döfte a kését az asszonyba. Azután menekülni pró­
bált, de a járókelők elfogták és bevitték n rend­
őrségre, ahol letartóztatták. Az asszony holttestét 
a törvényszékt orvostani intézetbe vittek,

— A Népliget rablója. Julius 1.3-án Borzí 
Róza cseléd ellen a Népligetben egy csavargó 
merényletet követett el és elrabolta a leány egy­
koron» ját. Julius úr, én Tóth Péterno U-.spesU 
korcsmárosné aranylánczát tépték le a nyakáról a 
Népligetben; öt nap múlva pedig özvegy I/ukii 
György né varrónőt támadták meg és elvitt.',< n- 
diküljét amelyben ötven korona volt. az azt kö­
vető 'napon Krecsmer Réz-a ruhatárosig Kézéből 
szakították ki a ridikiiljét. Ezek a támaclnsos este 
ti -10 óra tájban történtek. A rendőrség a fel jelen­
tésekre megindította a nyomozást és a tettest 
Kaczer Rezső UH éves. lopás miatt nyolezszor bün­
tetett kőműves személyében kinyomozta ea letar­
tóztatta.

Letartóztatás rlgázolásért. A í.ajos utczá- 
bnn pénteken este Resnyi Httdelf v-.ITŐr autómé. 
bUjával sebesen haladva több kocsival összeütközött. 
Így többek között egy gyűmölcsszállitó kocsival v, 
amelyen hatan ültek. Az. összeütközés következté­
ben közülük hárman suko-an megsebesültek A 
rendőréig Resnyi Rudolfot letartóztatta.

— Royal-Orfenm. A fővárosi színpadok közül 
elsőnek a Royal-Orfeum nyitja meg kapuit nagyszabású 
átalakítások utón e hó 12-cn, szombaton este 8 ómkor. 
A hosszú nyári szünet után bizonyára örömmel 
látja majd viszont a budapesti közönség legnépszerűbb 
mulatóhelyét, amelynek megnyitó műsora úgy színházi, 
mint varieté-részében csupa kiváló újdonságból áll. A 
Boyal-Orfcum egész nézőtéré,t a Chicago Rétrigerating 
Company fagyaztó gépei hütik, amelyek az orefumhoz 
rsatolt szomszédos Erzsébetkörut 33. számú házban 
vannak elhelyezve. E hó 12-6n éjfélkor nvilik meg az 

i átépített és megnagyobbitott ttoyal-Cabaret is.
— Halálozás. Vácid av Trónke, tizenhat éves 

I korában Budapesten meghalt. Temetése f. hó 8-án dél- 
I után fél 4 érakor lesz az uj temető halottasházából.

x Czim- és reklámtáblákat, nemesi czimere- 
ket készít Harsányt László. Budapest, VII., Hungária- 
l(8rut 155. Telefon 170—12.

x Nadrágszoknya és még tíz más uj darab le­
mezzel együtt egy remek hangú gramofon csak 20 frt. 
Senki se mulaszsza cl e rendkívüli alkalmat, mert ilyen 
hangszer kirándulások és mulatságok alkalmával igen 
kellemes szórakoztató. Ezért Marnitz Frigyes műhang- 
szerkészitö. Budapest, Vili., József-körút 37—39. saját 
készitmdnyti hangszer-nagyraktára minden hangszer- 
kedvelő figyelmére méltó.

x Használt írógépeket, eisörendüeket 30—76 
ezázalék engedménynyel, jótállással, részletfizetésre la 
szállít az Ujlaki-irf,géptelep, Budapest, VII„ Erzsébet­
körut 28. Telefon: 122—60.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.

REPÜLÉS ÉSLÉGHAJÖZÁS
■® A belgiumi repülökörut. Párisból jelentik: 

Vasárnap vette kezdetét Brüsszel mellett a Bér- 
cheni aerodromban a belgiumi, körút-, amelyet a 
belga Aero Club rendez. A körút augusztus 6-tól 
lírig tart. Az ut öt szakaszra oszlik, amelyek igy 
következnek: vasárnap augusztus 6"án Bruxelle,:- 
ATons-Gaslecu- í-u gusztus 8-án Mons-Casleau- 
Touitnai; augusztus 10-én Tmtrnai-Blankenbergbe: 
augusztus 13'án BLarJkenherghe-Anvers; augusatus- 
15-c r. Anvers-Bruxclles. A közbeeső napok szaba­
dok ós az aviatilcusok ezeken a napokon az útvo­
nal egyes városaiban fognak versenyezni az illető 
városok által felajánlott tiszteletéÍjakért, A körút 
győzteseinek 32,000 frank jut. Az elsőnek beérkező 
20.000 frankot kap. A versenyre 18-an neveztek, 
még pedig tiz belga cs nyolez franczia. A belgák 
között ismnrtebb bevü a két Oliccslaegers testvér, a 
frar.eziák között szerepelnek .Védrinos, Prérvesf, 
Tabutenu, Parisot stb.

0 Újabb magassági rekord. Párisból jelentik, 
hegy az rtampesi repülőtéren Félix kapitány, az 
ottani aviatika! állomás parancsnoka, Blériot'"ó- 
pún újabb magassági rekordot állított fel. Felix 
8400 méter magasságra emelkedett és repülé.se 1. 
óra lő perczig tartott. A leszállás 12 perczig és 
80 másodperczig tartott.
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j SZÍNHÁZ és művészet.
! t*) Bulling az. Operában. A magy. kir.

Öperaház kommünikében jelenti a követ­
kezőket :

Gróf Zichy ,Tán<*>s vallás- cs. kft7X>kifcatasii cry L 
minisZvt'T o napokban hagyta jóvá a szerződést, 
melyet- Mészáros Imre, a m. kir. Operához igaz­
gatója, Bailing .Mihály karuagygyai három évre 
kötött. A szerződés jóváhagyását Mészáros Imre 
igazgató Balling Mihály karnagyéval személyé­
ben közölte Bayreutlfban. Miután Bailing októ­
berben a már korábban vállalt angolországt 
kötelezettségeit, teljesíti, uj állását a. m. kir. 
Operaházban: csak ez. évi november hó 1 ón fog­
lalja el. Bailing ,.n m. kir. Operator, fókor- 
■nagyn,“ czirar-t fogja viselni s hatásköre kiterjed 
a m. kir. Öperaház összes művészi ügyeire.

Nyári szintet lóvén, nincsen alkalmunk 
rá, hogy Mészáros Imre igazgatóval beszél­
őink s megkérdezzük tőle. hogy az. Opera kiad­
ványában mit jelent az a Bailing kinevezésé­
hez. fűzött, megjegyzés, hogy „hatásköre kiter­
jed a m. kir. Oj eraluiz összes művészi ügyeire“. 
Kz a megjegyzés mindenesetre arra utal, hogy 
Halling hatásköre több Ívsz, mint egy úgyne­
vezett „főkariuigy“ hatásköre. Ali, ószinten 
izólvu, mm szi\csen látjuk Balling idejövete­
lét mert sok jelből úgy látjuk, hogy őt azért 
hívták ide, hogy az Operaházban a maga 
módja és fölfogása szerint, „rendet csináljon“. 
Hz pedig egv teljesen elhibázott lépes volna 
mer! h,-. valaki azzal a ezólzattal jön az <)]>erá­
hoz, hogy olt „rendet csináljon“, az nem fog

ott más eredményt elérni, minthogy a miiin­
tézet kiválóan képzett és nagyértékü művészi 
szer- iáiyzetét elkedvetleníti. A magyar Opera- 
házban nem lehet úgynevezett „erős lcézzeP 
dolgozni, mert ha ezzel az erélylyel csak két 
vagy három magyar énekest vág}' énekesnői; 
üldöznek cl az Operaháztól, ezt tiz külföldi 
énekessel vagy énekesnővel sem tudjuk pótolni. 
Itt tehát csak egyet lehet csinálni annak, aki 
az Operaház sorsán lendíteni akar: a művészi 
együttérzés fejlesztésével az Operaház gárdá­
ját együtt tartani és ezzel művészi ensemble-f 
teremteni. Mi Balling szerződését igazi hal­
ló poénok tartjuk s úgy látjuk, hogy Bailing 
fölhatalmazása az erélyeskedésre nem volna 
más ügyetlen kapkodásnál.

(*) Vavrinecz Mór jubileuma. A budavári ko­
ronázó Máttyás"templomban, vasárnap délelőtt a 
tízórai nagy zenamísén Vavrinecz Mór C-moll 
miséje került, előadásra, a magánszólamokban Vav­
rinecz Mérné, dr. Grimmné Brunner Margit, K. 
Durigó Ilona, Juhász Ferenc,z és ifj. Odry Lehel­
lel. Az orgonán Karácsonyi István játszott. Az 
ének- és zenekarban jelenleg a fővárosban időző 
művészeink közül igen sokan Vettek részt az érde­
mes karnagy iránt, való tiszteletből. Alisé végez­
tével a tisztelők, barátok ős tanitványcik nagy 
csoportja a templom próbatermében gyülekezett, 
majd megjelent, dr. Nemes Antal pápai prelátus. 
budavári apátplébános dr. Vargyas és Szokolcy 
káplánok kíséretében. Nemes Antal m/agas szár­
ny,alásu beszédben üdvözölte Vavrinecz Mórt hu­
szonötéves főegy-házi karnagy! müködlése alkalmá­
ból a templom, a papság, a hívek nevében. Szol- 
ayárny Ferenc® a Ferencz Jóméi."intézet kormány­
zója a tanári kar ós az ifjúság nevében, mondott 
lendületes szép beszédet. Ifj. Odry Lehel a művé­
szek hatalmas babérkoszrugát nyújtotta át szeretet­
teljes szavak kíséretében, valamint átadta a szé­
kesfőváros tanácsa megbízásából dr. Bárczy István! 
polgármester üdvözlő sorait.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
• * Egy Liszt Ferencz-oreklye. A római Santa 

Cecilia zeneakadémia levéltárában érdekes felfede­
zést tettek. Megtalálták kéziratban Liszt Ferencz. 
nek egy eddig ismeretlen himnuszát, amelynek' 
első sora: Oh, Roma nobilis. A himnusz négy 
liangra és orgonára van komponálva. Liszt Peronos 
ezt a müvét életének utolsó éveiben irta.

"x" A „Vadrózsák“ gyűjtőjének ünnepe. A há- 
romezókmegyeii Nagyajtán tegnap ünnepelték Kriza 
Jánosnak, a székely népköltőnek, a „Vadrózsái 
lelkes gyűjtőjének kegyeletes emüSkezetét, születé­
sének századik évfordulója alkalmából. Az ünne­
pély nagy és lelkes közönség jelenlétében folyt le 
abban a templomban, amelynek a hírneves költő 
évtizedeken át szeretett és ünnepelt lelkésze volt. 
Az ünnepélyen nemcsak az unitárius egyház kivá­
lóságai, hanem a magyarországi ós erdélyi irodalmi 
testületek képviselői és óriási közönség jelent meg, 
amely kegyelettel áldozott a nagy székely népkölio 
emlékének.

A ricinus olaj használata folyton csök­
ken, mert a világ legkiválóbb orvosai ezen 
sűrű, utálatot keltő, ragadós olaj helyett, a 
természetes Ferenc/ József-k e s e r ü v i z n t, 
rendeli. — A „Ferencz József“-kesertiviz 
minden világrészben bevált páratlan hatá­
sát; semmisem bizonyítja jobban, mint azon 
tény, hogy a kórházakban majdnem kizáró­
lag használják mindazon esetekben, amikor 

; a. betegeknek gyors, biztos és feltétlenül ki- 
I méletes hatású hashajtóra van szükségük.

FŐVÁROS.
X Az alpolgármester itthon. Vaszilicvits Já- 

. nos alpolgármester visszaérkezett nyári szabadsá­
gáról és hivatalának vezetését, ma átvette. 
t'iperkgvits Bátor tanácsos, n. közópitési ügyelt ve* 
zrlőjo ma k’.zdte meg nyári szabadságát. Távoli;' 
lében Némethy Béla helyettes tanács jegyző vezeti 
i.z ügyosztályt

)( A Báthory László-harlang megnyitása. \
' zugligeti hárshegyi barlang történelmi jelentő­

sége tahin örökre is feledésbe ment volna, lm a 
i.ugligMi egyesület kezdeményezésére ős buzgó ne. 
tácziójárn a főváros magára nem vállalja, hogy a 
barlangot restaurálja, díszes, kerítéssel ellátja (. 
emléktáblával jelöli meg Báthory l,:i.-/.y> i... 1 

i rendi szerzetesnek vm'lvkét., aki 1437—14öV ig e
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EGYETERTES Ködei, augusztus 8.
b#rlaoglaLásban lemjotóskedott. Báthory László 
ibben a barlanglakáéban fordította magyar 
nyelvre először a bibliát, és itt irta meg ugyan* 
csak magyar nyelven a szintek élettől-tvuetót is. 
Az emléktábla leleplezése vasárnap délelőtt volt 
nagy ünnepség keretében, melyen a fővárost <tr. 
Déri Ferenci tanáasos képviselte. Aa ünnepséget 
tárogatón előadott kurueznőta nyitotta meg, 
amelyet a Himnusz követett. Majd Sigray Pál, a 
zugligeti, egyesület, elnöke mondott hosszabb cm* 
lékbeszédet a Pálos-szerzetesekről és hálás köszö­
netét mondott a zugligeti egyesület nevében a fő­
város tanácsának, Bárcty István polgármesternek 
és. dr. Déri Ferencz tanácsosnak, akik lehetővé te!.* 
'tck. hogy az emléktáblát fölállitsák és a törté­
nelmi nevezetességű barlang a közönség számára 
hozzáférhető legyen. Dr. Déri Ferencz tanácsos 
meleg szavak kíséretében vette át a főváros gondo­
zásába a barlangot és az emléktáblát. Beszéde 
után a dalbskör a Szózatot énekelte el. a tárogatói 
pedig újra kuruez" Ja lókat adott elő. Ezután a kö­
zönség a három részből való barlanglakást ti kin* 
tette meg. Az ünepre üdvözlő táviratot küldött a 
herczegprimús Kohl Meclárd püspök utján, báró 
Forster Gyula, a Magyar Történelmi Társulat es 
inasok.

X A nyílt piaczi nrnsok megvond szabály ozása. 
A főváros tiszti főorvosa, dr. Magyarevits Ml a den 
előterjesztést, tett a polgármesternek, hogy a nyilt 
piac zokon és utezai árusok által forgalomba no* 
zott gyümölcsfélék k‘,dióképpen fedve legyenek, 
nehogy a nagy melegben a különféle kártékony 
Jegyek átplántálhassák a ragadós betegségek csi­
ráit, a nyers állapotban is élvezhető gyümölcsökre. 
.Hasonló rendelotef. az tdmnlt évben is adott, ki a 
polgármester, ez a rendelet, még ma is fonnál1, n 
piacid árusok azonban tekintetbe sem veszik. Már 
vedig a piaczok és általában az élelmezési ezikkele 
árusítóinak szigorú ti lenőrzése — a legpedánsabb 
köztisztasággal egyetemben — egyik legbatalma* 
si'bb ellenszere a fertőző betegségek terjedésév.k".
A tiszti főorvos a rendedet, felújítását kéri a pol­
gármestertől. tekintettel az abnorm is melegre és 
a minden oldalról fenyegető kolera Veszedelemre.

)( A zugligeti forgalom javítása. A Közúti 
^Villamos Vasúttársaság terveket nyújtott be a 
Székesfőváros tanácsához, hogy zugligeti végál­
lomásán hurokvágányt, építhessen. E terv keresz­
tülvitele eddig az ottkvő vaskapu miatt "lehetetlen 
volt. A társaság most ez akadályt, úgy véli leküz­
deni, hogy a Hunyadi-orom, Tiindlérheigy és a 
Csermely-ut alatt alagutat furat, amelyben a ko­
csik húr okszerűen fognak közlekedni. Ez n meg­
oldás nemcsak a forgalom gyors lebonyolítását 
eredményezi, hanem az az előnye is lesz, hogy a 
hurokvágányon pótkocsik is közlekednek.

SPORT.

EGYESÜLETEK,
(—) A Balatoni Szövetség tegnap tartotta a 

közgyűlését, Balatonbogláron dr. Ovárg Ferencz 
elnöklete alatt, A közgyűlés több érdekes határoza­
tot hozott. Nevezetesen elhatározták a Balaton- 
vidéknek villamos világítással való ellátását, Baja. 
ion-földvár és Karód, valamint Siófok és Kilinyi 
között villamos vasutat építenek. A villany-fejlesztő 
telepet Szántódon fogják felépíteni és 1012 júniusára 
már üzembe is akarják helyezni. A villamos vas. 
utat esetleg Siófok utczáira is bevezetik. A balatoni 
hajózást szabályozni fogják és növelik a hajéjáratok 
számát. A közgyűlés átiratot, intézett az érdekelt, 
part men ti helységekhez, hogy megtudja, mennyi­
vel hajlandók hozzájárulni a vasútépítés költ­
ségeihez.

(—) A Magyarországi Kárpát egyesület Fi­
scher Miklós iigyv. alelnök elnöklete alatt, ma tav- 
tóttá 38. közgyűlését Ótátrafiireden, amelyen töb­
bek közt, gróf Degen fehl lag os. Darányi Ten fez és 
Münnieh Kálmán országgyűlési képviselő, Ősik 
Imre miniszteri tanácsos, dr. Xeogrády Lajos oli-- 
pán, báró Herzog Péter és még számosán vettek 
részi. Az elnöki jelentés kapcsán a közgyűlés saj­
nálattal vette tudomásul Salamon Gé/n lemondá­
sát az elnökségről és érdemeit, jegyzőkönyvbe.i 
örökítette meg. Darányi lgnncz ajánlatára elnökké 
egyhangúlag gróf Teleki Sándort, választották 
meg. ti ki nagyhatású székfoglalót, mondott, Tisz­
teletben tagokká választották I isolier Aíiklóst, 
Dénes Ferencz lőcsei tanárt, dr. Olio August, bo­
rosai ói tanárt r.i Müller Jánost, a sziléziai őszi ál v 
clnükét. A közgyűlés iá viral ban üdvözölte védnö­
két, Frigyes főherczcget és Csáky Albin tisztelet­
beli elnököt.

Reggelizés elölt fél pohár
Schmidt ha ?icp-íéle

áldás gyomorbajosek- 
"eK •• «*«1*9*0rulasban szenvedőknek.

'() Ketlingbruuui lóversenyek, líekkenő hő­
ségben, nagy látogatottság mellett folyt lo az 
utolsó nap, mely nem a legkellemesebb emlékeket 
keltette a fogadókban, mert egy futam kivételével 
sorba lemaradtak a favoritok a így a könyvesek 
friss tökével várják a budapesti pályán a publiku­
mot. A Schloss'dij várakozásunkhoz híven Ac lé győ­
zelmével ért véget. A BothschildTó revancheot veti 
Satrap-on, amely a Ilelenenthali óij-ban megelőz le 
s ezzel igazolta az öreg Beeves véleményét, áld min­
dig jobbnak tartotta a kanczát a Gomba-ivadéknál. 
A német expediczió csúnya kudarezot vallott, mert 
Kreuzer végig utolsó volt, hanem ez a körülmény* 
még nem bizonyltja azt, hogy a Helcnenthali me­
zőnye valami kitűnő volt, mert a győztes ele tó­
csák éppen hogy megelőzte a közepes Lan-1, sőt 
Satrap sem valami fényes harmadik lett, mert 
ugyancsak igyekeznie kellett, hogy Griff-c t 
maga mögött hagyja. Bészletes eredmény a követ­
kező :

1. Búcsú-handicap, Dí j 3000 korona. Táv 1000 mé­
ter. 1. Gr. Weneklieim 1. Oh dear (Kozuch), 2. Mcznm 
(I’rctzner), 3. Lomnicza tWinkfieldl. Futottak még: 
Alacaui'ay. Orom, Bicska?, tSzarácén, Xidor, Galgócz, 
Lanark. Könnyen két hoszszal nyerve, másfél hoszszal 
harmadik. Tot.j 10:06, 20:31, 32, 21.

fi. IJuiarentcmpcl-dij. (Gátverseny. Háromévesek.) 
Híj 8000 korona. Táv 2100 méter. 1. Egyedi E. Frog 
iFries), 2. Lorcdnn IT. (Svinn), 3. Ninus (lvlimscha). 
Futottak még: Livi a IT., Rosalie, Rustic. Könnyen 
másfél hosszszal jivervc, fél hoszszal harmadik. Tot.« 
10:21), 20:34, ül.

III. Nyeretlen lél trések versenye, Dij 3000 korona, 
Táv 1000 méter. 1. Schindler L. lie piles (Pretzner), 
2. Répa (Kozuch), 3. Entweder oder (Huxlable). Biz­
tosan két és fél hoszszal nyerve, nyolca hoszszal har­
madik. Tot.: 10:17.

IV. BchlOssi dij. (Kétévesek.) Dij 20.003 korona. 
Táv 1200 méter. 1. Oroszvári ménes leié (Carslake), 
2. l.an (\\ inkfield), 3. Satrap (Pretzner). Futottak 
még: Auwinkcl, Kreuzer, Matchless, Giddy Girl, Grif. 
Küzdelem után nynkhoszszal nyerve, egy "hoszszal har­
madik. Tot.: 10:74, 20:31, 32, 26.

V. Mödlingi handicap. Dij 5000 korona. Táv 1600 
méter. 1. Zombory E. úrnő Bánk-bán (Felting), 2. Ger­
beaud I Bullock), 3. Tempora mutantur (Pretzner). 
Futottak mégi Titurel, JJiion 11., Komorna, Ghan, 
Tintoretto, Sever, Lubdwla, Piroska. Könnyen két ltosz'- 
sza.; nyerve, egv hoszszal harmadik. Tot.: 10:06, 20:12, 
50, 2S.

VT. Ann inger akadály verseny. Dij 5000 korona. 
Táv 4800 méter. 1. Jssckutz Gy. llplni. r. Köpenick 
(Szenté), 2. Finczos (Fries), 3. Vacant (Kollár). Fu­
tottak még: Orgazda, O/f. Biztosan egy hoszszal nyerse, 
hat hoszszal harmadik. Tot.: 10:18, 20:21, 50.

VII. Beaiftt handicap. Dij 3000 korona. Táv 1200 
méter. 1. Mautner V. Margate (Korb), 2 Pesztonka 
(Tausz), 3. Bursak ((’arsíakc). Futottak még: Six­
pence, Mimi, Bézigue, Páni Dul-ka, Wetter, Cránicza, 
Bilincs, Villafranen, Inter pocula, Polvdore. Biztosan 
nyakhoszszal nyerve, három hoszszal harmadik. Tot.* 
10:120, 20:77, 47, 38.

() A MAFC úszót ersenye. A Műegyetemi 
Athletikai cs Football Club úszó verseny ének va­
sárnapi második napja is jól sikerült.. A verseny 
nevezetes eredménye Beleznav 100 yardon elért, 
kitűnő ideje cs Dénes Károly szép műugrása. 
Részletes eredmények:

Kezdők cet-senye, hitien ni. 1. Beregi Sándor TSG 
54.6. 2. Magdién K3. Kállai MAC.

Ueírcn méteres handicap. Dönti. 1. Unger Béla 
MAFC 31.4. 2. -U.tr-'ív:-Ay MAC. 3. Novák Balaton.

Nzúz panlos tutus. 1. Belcznay László MA 1 ( 58.2
Műnk és Szuntgrúthy le.'adták.

Kétszáz méteres handicap, I. Dóczi Béla BEAC 
12.2. 2. Schneller Balaton. 3. Rudii TIT'.

.1/iitíf/riis. 1. Dénes Károly MAFC: 21 és eg}har­
mad pont. A ki]
Rnjágh 36 é:
nyolczad MAC. 3. Klau.-vhck MTK 15 é.- kétharmad.

O'*«3 méteres mi/'iazrís, 1. Doniján Oszkár BTC 1 
p. 24.1. 2. Váry TTC.

Bzér.öt meh rt a juniarverseny, ], Cscrna Károly

0 A bécsi folyam bajnokság. Értékes győzeL 
met aratott Hajós Henrik, a 33. FG tagja tegnap 
a bécsi folyambajnokság versenyén. A férfibajnok­
ságot nyerte meg 47 p S.6 inp alatt. II. Bernhard 
(Ausztria) 47 p 57.2 mp. III. Aigner (WAO) 48 
p 40.8 rap. A hölgybajnokságot Zahourek Berta 
48 p 47.8 mp. nyerte meg. II. Wallner Fanni és 
III. Thum Hermina lett.

() Csévy Sári győzelme. Maiienbadból táv­
iratozzak, hogy a német császár harmadik fia, Al­
bert porosz királyi herezeg és Cséry Sárika ma­
gyar hölgy-tenniszbajnok megnyerték az ottani 
laxvn-íennisz versenyen a vegyespáros handicapot.

0 A Világosság Kerékpár Kör versenye. Az, 
ügető versenypályán nagyszámú közönség előtt, 
trrtot(a a Világosság KK Magyarország 10 kilo­
méteres bajnokságát, melyet Tóth Gyula (Törek­
vés) nyert meg nagy föJónynycl. A kezdők 2000 
m.-es versenyében első lett Kis (Törekvés), máso­
dik Zubla (Horgony), harmadik Czeller. A 2000 
m.-es akadályversenyt Székely (Törekvés) nyerte 
meg. második Szamok (FTC), harmadik Széke]v 
D. (Törekvés). A 2000 m.-cs junior-versenyt Szé­
kely D. nyerte meg. A 25 km.-es versenyt motor- 
vezetéssel Gröger K (Törekvés) nyerte meg. Az 
öt km.-es üldözőversenyben a Törekvés csapata 
(Székely, Tahi, Scbnfii r, Kiss, Havas) lett az első.

Világhírű eredeti angol The Champion és Premier
kerékpárokat dupla harang- 
csapágygyal es szabadon­
futóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden Atfelemelés nélkül 
szigorúan hz eicdeti gyári 
árakon havi 12 és 16 koro­

nás részletre adjuk és

kerékpár-alkatrészeket
_______iknárokhi

gummuiat, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánczokat, konu- 
azokat és csészéitől óriási forgalmunk következtében mélyen
leszállított nagybani eroded gjúri árban szállítunk

vidékre is bárűová
LÁNG JAKAB és FIA

kerékpár- és alkatrész nagykereskedők
Rndapcst, »’211. kerület, Józaoí-kílrnt »1. szám.
Hoküzletek: Baross-tér 4. ds Budán: Margit-körut 6. Diszáriegy- 
zekünk íooo képpel kerékpár- és alkatrészekről injjy. és bórm.

törvényszék;
ó Nyugalomba vonuló kúriai tanácselnökök.

A király I ági M;>r és Peeháfa Endre kúriai 
tanácselnököknek saját, kérelmükre történt nyug­
díjaztatásuk a 1 akiméiből sok évi liii és buzgó szol­
gál stnik elismeréséül a másodosztályú raskoiena- 
rendet díjmentesen adományozta.

? Az. ügyvédi vizsgák ujabb szigorítása. Azok- 
nnK a7- ügyvédjelölteknek, akik önkéntességi ovii" 
kot, szolgált ák a katonaságnál, h'i a szolgálat inog* 
ke zdését az ügy véli kamaránál lx'jeleutctfék, a•jel 

hónapot l>esz;í mi-katonaságnál eltöltött I \'ből két, 
toltak a joggy'ak'»rialba. A budapesti ügyvédi ka­
mara mos ez' megszüntette és a legutóbb már nem 
számitól la l e n két. hónapot a joggyakorlatba, 
hogy t spk ezzel is, amennyire lehet, megnehezítsi 
az ügyvédi oklevél megszerzését.

§ A holttest titka. Még a múlt. ex- október ha- 
' abüit történt, h így Ziglrr Gyula n. - bácsi !2kcs a 
Dunába veszett •*> bolti- Hét esnie eg hónappal ké­
sőbb fogták lei a folyamból. Az utóbbi időben fel­
merült az a leva Ilii hogy Zigler Gyula nem válót-

cihivrtsi versenyben Dénes 37 pontot nyert 
fél poll! in ellen. 2. Rnjágh 10 és egy

1 'ii Li;lesel áldó; 
tok » !n háládéit, 
humálá-át. emit. 
*. iisgálóhiró és a 
K..,adtok M■ iláo.s

1. kcezelm 0 u r
L biró.s.ig elrendelte n hulla ■
■ liel-i hatóság kézcenjö! : á\cl a 
ir. tövvt uy.-v-ki t,1'vos tegnap sV- 
• A lxincz- lás eredményéről j egy* 

zin.üiiyvet vetlek lei. amelynek tanaimat a vizsga" 
Int érdekében egyelőre titokban tartják.

? Botrány egy tárgyaláson. Ily ez.imii <zom- 
bati hiriinkio v-mntk izóhig dr. //nlenlterg Árpád 
ügyvéd a következő nyilatkozat kunét ételére kért. 
lel berniünkéi:

GTE 1 p. 30. 2. Siegmuntl MAFC.
liehen méteres iiii'lny.us hand;, ip. 1, Moss/u Béla 

M ' F( u ni]t. hátrány I p. 2 mp. 2. Régi MTK 1 mp. 
hí, lány. 3. Labor! K, MTK 6 mp. bálrány.

Negyet 11 mélrics ii.-zas. 1. Kvnyery Alajos MAI t 
svv iminoviT,

Hetren mélcn s hii/iigás handicap. 1. Alarady 
\ ifitios 'TT.C 1 p. 5.1, 5 mp. liétlrflay. 2. Ciác/.i MAIT! 0 
mp. hátrány. 3. Enbt:ri M. MTK ü'inp. hát lány.

Vegyes elaf. ta r-,. , 4X70 méter. I. MAC (B.v
rnnyi. Fűi-. Kpéri**!. f-Yliwonilnei ). 2. MAFC 3 p. 20.1. I helyeve

iiIga/, hogy én
Itt'in :karl.un elltauyni a jáu'á*-
" ú ?-( r bivé, „ j, !r,n,;,*|,;,7. j ,
lúzett. felhixásál. u, g nem i-li 
ell a tárgyalás menet ; /a, arIatn 
pen lármáztam villa mimlöf -ze.

ül

/'■kelttel miu ladd'.- 
iróságnn, nme: erri 
"s íuduk tléliiill I- 
. KI len ben a-. í, . 

avagy boiry er 
annyiban igaz, 

hogy . iudit\aiiyt teltem, nndyhcv n törié-.iy . /■
11 itI jogom xau — mint \. lot , ]x i . dig feb .a éav! * 
-l.cu Is->1 ob's-vavm x• 11. G- ak Így járhattam I 

n, meri a 1 ti rónak magatartását a i-ndza-

keserliviz Az olroiloit (tyenro.
2 3 ón a alt tel 
ji‘5CQ rendbe hozza
K a llvog 40 l’llér I 
Hagy ilvoír 60 filler |
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váró ügyvéddel szemben is az 1878. V. t. ez 299. 
szakasza szabályozza, ez pedig egyenesen lá­
zárja, hogy a bíró a védőt védői székében karha­
talommal eimozditr.n. A biró teli,it ismert eljá­
rásával a törvényen kívül helyezte magát., mely­
ben en, mint vedo, ki a törvény magatartását eskü­
vel fogadtam •—- önkéntes beleegyezéssel — segéd­
kezet nem nyújthattam. A többit egyébként a ké­
relmemre is folyamatba teendő hivatalos eljárás 
fogja kideríteni. Tisztelettel dr. Hollenberg Árpád.

KÖZGAZDASÁG.
N agy élénkség az értéktőzsdén. Ny ár derekán, 

tikkasztó hőségben, ritkán volt még alkalmunk 
olyan mozgalmas tőzsdei életben gyönyörködni, 
mint most. Daczára annak, hogy a tőzsde ismert 
nagy látogatói távol tartják most, magukat a bör­
zétől, a kereslet nem csökken az egyes értékeikben, 
sőt nöttön-nö. A spekuláczió kedvezőnek látja a 
pénzpiaczot. és nagy tételekben vásárolja össze a 
papirosokat, ami által a lioszmozgalom egyre na­
gyobb arányokat ölt, Ala is a vezető értékelt körül 
folyt az üzlet, de az aránylag ritkábban forga­
lomba kerülő papirosokban is volt üzlet. Különö­
sen a Magyar Általános Hitelbank, a Leszámitolú- 
bank, a Magyar Bank- és a Parezcllázóbank rész­
vényeinek árfolyama emelkedett 5—S koronával. 
Több kötés fordult elő a két villamos részvényei­
ben is. A déli tőzsdén is tartotta magát a szilárd 
irányzat, ami az árfolyamok gyors emelkedését 
Vonta maga után. Különösen a czultoi- és villa­
mossági részvényeket keresték, de néhány hajózási 
értekben is volt üzlet.

Méhészek értékesítő szövetkezete. Érdekes 
Szövetkezet alakult most a fővárosban. Az uj ala­
kulásnak az a czélja, hogy a méhészeti termékek 
értékesítését országosan szervezze, a létező érté­
kesítési szerveket c-zélirányos tevékenységre egye­
sítse, ezeknek központul szolgáljon és tagjai üzle­
teit közvetítse. Tagjait olcsó és jóminőségü mé­
hészeti csikkekkel ellássa s evégből, amint anyagi 
.viszonyai megengedik, o ozikkek tömeges clőálli- 
tására gyárat létesít. A szövetkezet ezége: „Méh“ 
a magyar méhészek értékesítő szövetkezete s mű­
ködési köre: Tagjai méhészeti termékek eladásá­
nak közvetítése méltányos dij mellvtt; a kötélé- 
kéke tartozó egyesületek, valamint saját, tagjai ré­
szére iparczikkek gyártása és azok eladása. Méhé­
szeti kiállítások s ezzel kapcsolatos vásárok ren­
dezése. Tekintve a szövetkezésben rejlő erör, kívá­
natos, hogy a hazai méhészek minél nagyobb szám­
tan vegyenek részt az uj alakulás támogatásában, 
mely tagjaiknak a köcsönösség elve alapján igyek­
szik érdekeiknek eleget tenni.

Az argentínai huslurdés. Az argentínai Kus- 
liehozatal kérdése ismételten foglalkoztatta az osz­
trák szakreferenseket és n tárgyalásokba delegált 
Ottlih Iván államtitkárt, A jelenlegi tanácskozá­
sok czélja az, hogy a magyar kormány hozzájáru­
lását kieszközöljek annak az újabb argentínai 
lmsmennyiségnek a behozatalához, mely jelenleg 
Trieszt felé útban van s rövid néhány nap alatt 
oda is érk zik. Ez a kvantum különben 500 ton­
nára rúg s az Atlanta nevű gőzössel érkezik meg 
Triesztbe. A magyar kormány ragaszkodik althoz 
az álláspontjához, hogy a behozatalra engedélyezett 
mennyiségből az ismét exportált mennyiség 1c nem 
vonható, hanem az is elfogyasztottunk számítandó, 
Ma a tanácskozások be nem fejezhetők, minthogy 
javaslatok és ellcnjavaslatok merültek fel a vita 
folyamán, melyekről Oítlik államtitkár a magyar 
kormánynak jelentést tesz. A döntés előrelátható­
lag az lesz, hogy a magyar kormány megfelelő re- 
kompenzácziók árán bcleegyez.'sét. adja meghatá­
rozott mennyiségű hús behozatalához, tekintettél 
azonban a nagy ausztriai hushiányra, ezzel sokat, 
nem fognak odaát, elérni.

Otflik Iván íüldmivelésügyi miniszteri állam­
titkár és Lers Vilmos kereskedelmi minisztériumi 
miniszteri tanácsos még tegnap Becsbe érkeztek és 
ma tárgyalást folytattak az osztrák kormány szak- 
referenseivel az argentinná husbelmzutnl dolgában. 
A magyar kormány megbízottai kedden, vagy szer­
dán visszaérkeznek az osztrák fővárosból,

A (icnvrnli forgalma. Az Asáeurazioni Gene­
ráli 11)11. évi jiilius liúlian az th HuzI'jxíUísi oxitiilynul 
1878 ajánlat 15,710.1;!:! korona 58 íillér biztosi ft-i ös­
szeg erejéig nyaltatott he <'•- liif'l k'üveny 1 , ■ 
korona 00 tillér biztosi ló.-i /egn- üliitaioit, I.i. i. >■ '
január 1 jc éta. 14.480 ajám'at 117.381.2u korona ,0

fillér hizto.itási összeg erejéig nyíljtatott be és 12.597 
kötvény 1.02,072.401 korona 12 fillér biztosítási ősz- 
szegre állittatott ki. Az 1911. január elseje éta bejelen­
tett károk összege 6,074.313 korona Ofi fillérre rúg. 
Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1910. 
ilcezember hó 31-én 148.072 kötvény után 1,106.056.556 
korona 66 fillér tökét és 1,970.359 korona 51 fillér já­
radékot tett ki, amire készpénzben 327,285.232 korona 
15 fillér van tartalékba helyezve. Az 1910. évben az 
életbiztosítási osztály' által teljesített kifizetések 
23,044.774 korona 09 fillért tettek ki s az összes ága­
zatoknál' a társulat alapítása éta (1831.) az évenkinti 
kimutatások szerint fizetett károk 1.018.074.811 korona 
43 fillér tesznek ki. A biztosítás minden pétdij nélkül 
érvényben marad a teljes összeg erejéig, ha a biztosi 
tott népfelkelés! kötelezettségénél fogva hivatott be. A 
IXHiirtscMoyás elleni biztosítási osz.tfilynál ugyanezen 
hénapban 49 káreset jelentetett be 24.554 korona ösz- 
szeggel, f. évi január 1-je éta 699 káreset 231,630.49 
korona összeggel került bejelentésre.

A czukorpiaczről. Sajátságos árhullámzást 
mutat rövid idő óta a nemzetközi czukorpiacz képe. 
A múlt hét elején májusi terminusra 13 márka 37 
és fúl pfennigos jegyzéssel elérte az év legmaga­
sabb árfolyamát. A Iliét második felében azután 
leszállottak az árak és nagyon gyenge érdeklődés­
sel végül is egy fél márkával alacsonyabban zárult 
az árfolyam. Az árhanyatlás pusztán tőzsdei spe- 
kuláczióban leli magyarázatát. Az utóbbi időben 
privátspekulánsok vásárolták a ezukrot és idézték 
elő az árak hirtelen emelkedését. Fedezetet találtak 
a vásárlások nagyrészt az osztrák és német gyárak 
nyersczukoi'-termelZ’sében. A múlt esztendőről ma­
radt készlettöbblet azonban a kampány kezdetéig 
eltűnik és ha a tartós 'Szárazság miatt a termés 
folytonos csökkenését csak hat millió métermázsára 
becsülik is, a szerződéses államokban az összes 
termelés igy nem lesz több 48 milliónál, ami még 
az idei szükséglet kielégi tűsére sem elegendő a kon­
tinensen és Angliában. Kérdés viszont, hogy An­
glia és Franeziaország gyarmatainak bevitele és az 
esetleges orosz ezukorszállitmányok ki tudják-e 
majd elégíteni a többi nem szerződéses államok igé­
nyeit. A gyarmatok termelésének cfvíménye külön­
ben sem becsülhető még meg. Amerika pedig ala­
posan fogyasztja a készleteit. Tegnapi prágai hír­
adás szerint különben a czukorpiacz alakulása a 
realizáczió jegyében folyik le. A rövid ideig tartó 
sziléziai és pozeni ecö, meg a kedvező hosszabb 
esőt igém időjóslások úgy látszik fokozták az el­
adó kedvet. Mivel azonban kevés vásárló akadt, az 
uj áruk ára szombaton 17 és fél pfenniggel csök­
kent. Belföldi nyersczukor-piaczon pedig az árak 
egy fél koronával csökkentek.

Védekezés a burgonyatermelés veszedelme el­
len. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a 
burgonyalevél fodrosodat! cs szárrothadása ellen 
tervezett védekezési eljárás tárgyában a burgonya- 
termesztőkhöz intézett felhívását a burgonyatablák 
vizsgálatát illetőleg módosította, A földművelés­
ügyi minisztérium szakférfiúi ugyanié a nagy mun. 
kaiialmnz miatt teljességgel képtelenek arra, hogy 
a rendkívül nagy számban bejelentett, és kérelme­
zi tt helyszíni vizsgálatokat végezzék és ezek alap­
ján az egészségi bizonylatokat kiállítsák. Erre való 
tekintettel az OMGE a hozzá érkezett burgonya- 

i vetögumókra vonatkozó eladási bejelentéseket nyil- 
1 vántartja ugyan és a venniszáudé-kozoknak ezt a 

nyilvántartást rendelkezésére bocsátja, felelősséget 
i azonban — a vizsgálat hiánya miatt — a vető- 

gumók kifogástalan egészséges voltáért nem vállal. 
Erre vonatkozólag a vevőknek és eladóknak egymás 
közt külön kell megállapodniok.

Nagy birtokhérlet, A gróf Esterházy-félo 
pápangodi 12.000 holdas birtokot a Sárvári ezukor 
gyár holdanként IS koronáért bérbe vette.

Az. Első Magyar Általános Biztosító júliusi 
forgalma. Az Első Magyar Általános Biztosító 
Tár-a-iig nál 1911. év július havában 0,179.850 korona 
lükéről ‘Ív.,'il,-, életbiztosítási ajánlat nyujtatott be, 
melyből' 7, i.57.21 G borona biztositási tőkéről szóló aiáli- 
ln t kél vény kié 1 jilás által lett e,'intézve. 1911. év január 
elsejétől 09.907.711 korona tőkéről szóló életbiztosítási 
ajánlat lelt beterjesztve és 58,4411.063 korona tőkéről 
szóló kötvény leit kiállítva. A folyó év január elseje 
óta bekövetkezett halálesetek folytán 3.019.445 korona 
biztosítási tökéről szóló kár lett bejelentve. Mint év 
ilcűzcmber 31-lükével 508,009.131 korona biztosított tü­
körül és 1 522.086 korona életjáradékról szóló 142.760 
darab életbiztosítási kötvény veit érvényben, melyre 
1.",0,4(17.ON' korona gyűjtött díjtartalék van kimutatva, 
izletkizl látási károk eziméll az 1900. évben 5,023.390 
korona Vett kifizetve, mig a társaság alapítása óta 
(1857.) az évenként közzétett kimutatások szerint, nz 

ö.- zcs biztosítási ágazatban előfordult károkért 
522,600.458 korona összeg fizettetett ki.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd- 
,‘,-vl't a kővetkező fizetésképtelenségeket jelenti: 
Herskovits Adolf. Sátoraljaújhely; — Wilhelm Jen'"', 
l’üsfyén; — Kulin 8. 11, Nagykanizsa.

lTj menetjegyiroda a fővárosban. A Világjá­
rás Utazási és Menetjegy-iroda It.-T. menetjegy­
irodája V., Fijrdö-uteza 1. sz. alatti helyiségeiben, 
(bejárás a Dorottya-utaza felől) működését a mai 
nappal megkezdte. Az iroda működési köre felöleli, 
az utazási szakma minden ágazatát. Vaisuti és ha­
józási menet- és körutaz&si jegyeket szolgáltat ki 
nz összes vasúti ős hajózási vonalakra, úgyszintén 
közvetíti a Nemzetközi Hálókocsi ég Európai Ex- 
paresezvouat Társaság jegyeit. Az összes bel- és 
külföldi vasúti menetrendkönyveket, úti könyveket 
(Baedeker gtb.) és képesle-velezőket nagy választék­
ban készletben tartja, hasonló prospektusokat « 
világ minden városáról és vidékéről és országáról. 
Díjmentesen és készséggel áll az utazóközönség ren­
delkezésére minden utazási ügyben szükségelt fel. 
világositással. Társa? kirándulások, zarándoklatok 
és kongresszusok rendezése, idegen pénznemek vál­
tása, cheque és hitellevelek, személy- és podgyász* 
biztosítás, podgyászszállitás stb. képezik az iroda 
további működési körét. (Telefon 152—52.)

Apad az állatbetegség1. Egy idő óta valóság­
gal meg vannak fertőzve a községek a különböző 
állatbetegségektől. Számos vidék el van zárva a 
ragadós száj- és körömfájás miatt. Az egész nyá­
ron át terjedt a betegség, mig most — aa alábbi 
kimutatás szerint — különben a ragadós száj- és 
körömfájás csökkent. Az egyes ragadós állatbeteg­
ségekről a következő táblázat nyújt felvilágosítást:

'A betegség neme összesen
múlt héthez képest 
több keveseobközs. udv. kflzs. Udv. bözs. udv.

Lépfene 387 867 39 38
Veszettség í:30 287 7 á — --- -
Takonykor > ' 4, 61 ß 3 —, -- -
Kagadós száj" es 

körömfájás 3587 2-1680 25 532
Juhhimlö 47 ,71 1 r-4 • — • 2
Ivarszerv'i hólyagos 

kiütés 2s '64 8 12
Kühkór 159 343 lí 30
Bivalyvész 10 10 2 2 .—
Sertésorbúncz 1 365 998 — 7 - »—. . —
Sertést ész 1001 3-119 56 230 .— —

A postai Icvciportónak készpénzben való le­
rovása. A budapesti kereskedelmi- és iparkamara 
a kereskedő körök kívánsága folytán előterjesztéssel 
fordult a kereskedei'emügyi minisztériumhoz aziránt, 
hogy nagyobb tömegű levelek, • például reklűmkörlevekk 
stb. feladásánál a bélyegek íelragagztása helyett a 
portó készpénzben Vegyen leróható. Azonkívül kérte a 
kamara a kincstár állal a borítékra nyomtatandó bí- 
iveggel ellátott borítékok meghonosítását.

Budapesti Szanatóriumok és Gyógyító intézetek
Egyesülete.

A) Intézetek bejáró betegeknek.
Dr. Hőnigr Izsó A villamozáa minden neme. (Elok- 

villanygyógyitó ésRönU tromágneses, Arsonval, kékfény fóny- 
gen-intézete Károly, fimlőle stb.) Bevált gyógymódok bel-, 
kőrút 24. Tel. 102-39. ideg-, bőr- és anyageserebajok ellen.

Inhalatorium a Dr. Jakab „
féle Liget-Szanatórium- a!átlós kezelés. Pneumatikus
ban VI., Nagy János-u. kamra, sűrített és ritkított levegő, 

47. szám. soole- és gyógyszeres belélegzés.

Dr. Justus _
bőrbajokat gvógyitó Sugaras gyógyítás, rádium, Ront- 
és ezépségApóló in- ßeilt forrólégkészülék, fürdők, koz- 
tézete Károly-körut 14. metikai műtétek.

Dr. Pajor
Inhalatorium

Vas-utcza 17.

-------   rí'." ----- ——-
Asthma-gyó.vymód Pneumatikus | 
kamara, sool- és gyógyszer-belélegzés 8

Dr. Reich Miklós Mechanikai gymnasztika, tes tegye- I 
Budapesti mechanikai nesltóe, massage. Szénsavas form ég 1 
Zander-intézet és villamos fürdők. Elektromágnesei, 3 
Muzeum-körut 2. villamos és vizgyógveliárások. - I

fir Rófh orthopiul sza- Testeg-yenesttés automata ki'.-zv.l.) 
Lili llJIil natórinma és keivel s corsotteivel. Svéd torna. riY>- 
vizgyógyint.Stcfánia-ut rótt, vagy izúlci-gyullr.dásos láb fen- 
65. sz. Bennlakóknak is. járó kezeié ie.

n P * i,,, , Testegyenesitós, epsosiált: gye?-
Ufi oCnilT Ká man raek»védtoma„ svédül mii ást üui,un uuimi inuiiiiuii mnssag0i forrólég- és villnnyfiirciö 

orth. fűzők készítése. —V., Nagvko- 
rona-uteza 20., Váczl-ltörut int l’ett.

B) Intézetek bennlakó betegeknek.
Dr. <*Uitik-félo

vizgyógyintézet és sza- Vizflyóflylcezcl^s« szénsavns für- 
natórium Városligeti dók, massage, ele

fasor il. szám.
, elektrotkerapia.

Df* Jauab-íéle Diétás, diagnostics, fizikoterápiás 
Liget-Szanatórium intézet belbetegck, idegbetegek, ezu- 

VI., Nagy Já-nos-n. 47. liorbctegck, köszvényesék részére

Br. Mátrai Gábor Czukorbetegök, vese, gyomor, bél-
v elvetetni tmirseiréd betegek, köszvényesel: diétás keze- 
Stefánia-ut 65. szám Hizlaldának. Bejárók részére is.

DR. PAJOR
szanatórium

VII., Vos-utoza 17
Belliéi cg, Idegbeteg, sebészi beteg 
osztályok.

Dr, Balizfa.vy-íéle Vizgyógymód, villamos kez-1 's,
a/atn tórium diétás kezelés, höfürdök, nnpfiirdx,

VII., Árénn-nt 82 Uizluló-soványitó kitrn. Bojáréinak i3.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 7.

Ä készáru piaczen ma kifejezetten szilárd veit 
irányzat, Megfelelő kínálattal szemben a mal­

mok jő vételkedvet mutattak és jobb árakat is szí­
vesen fizettek, aa árubirtokosok azonban nagyon 
tartózkodók és lul követelek voltak, ami miatt ne­
hézkesen indult a forgalom. Minid össze mintegy 
35,000 q búza kelt el 10—15 fillérrel a tegnapídöt- 
tieknél drágább árakon. A legdrágább eladási ár 
11.75 korona volt 83 kilés tiewvidéki búzáért., a 
legolcsóbb pedig 31.20 korona 79 kilós restvidéki 
búzáért. Egyéb gabona neműek közül a rozs 5 fil­
lérrel, az árpa és a tengeri 10-—10 fillérrel drá­
gább. a zab változatlan. Forgalomba került 2300 q 
rozs 8.75—3.85 koronás árakon, 1500 q zab 
8.30—9.05 koronás árakon és 1600 q árpa S.20— 
8.25 koronás árakon. A lmíáridőpiaczon az újra 
beállott nagy bőségre mindjárt a megnyitáskor szi­
lárdult és a szombati zárlatnál magasabb jegyzé­
sekkel indult meg a mai üzlet. A forgalom folya­
mán előbb meglehetős tág keretben ingadoztak az 
árfolyamok, később azonban, amikor hire járt, hogy 
a Viktória-iiaalom vásárolt egy hajórakomány 77 
é» fél kilógnám mos szerb búzát és ezért 11.50 ko­
ronát fizetett, igen sürgős fedezések’ kerültek elő­
térben, a melyek révén erősen szilárdult az 
irányzat és jelentékenyen emelkedtek az 
árfolyamok. Az októberi búza 4 fillérrel a szom­
bati zárlaton fölül, 11.12 koronán indult, előbb 
11.21 és 11.16 között ingadozott, aztán 11.38-ig 
szökött fel és zárlatkor 11.36 koronán maradt. A 
májúéi tengeri 5 fillérrel a tegnapi zárlaton fölül, 
<7.46 koronán indulva, 7.5ti-ig emelkedett, aztán 
,7.51-ig gyöngült, majd ismét 7.62ig emelkedett és 
zárlatkor igy is maradt- A szombati zárlathoz vi­
szonyítva, végeredményeképen ma az októbzeri búza 
23 fillérrel, az áprilisi, búza 25 fillérrel, az októberi 
rozs 18 fillérrel, az októberi zab 3 7 fillérrel, az uj 
tengeri 21 fillérrel, az angutztu-fi tengeri 8 fillér­
jei emelkedett.

Köttetett:
L'j búza. Tiizaviúéki: 1UÜ q 82 k Zo.utl K, 

tlOOO q 32 k 23.40 K felső. 450 q 82 k 27.20 K, 
S00 q S2 k 23.30 K, 100 q 80 k 23.10 K, 200 q 
.82 k 23.35 K. 100 q 81 k 23.35 K, 400 q 79 k 23.50 
K, 100 q SÍ.5 k 23.20 K, 150 q 81.5 k 23 K, 700 q 
81 k 23.40 K 300 q 81 1: 23.35 K. 150 q 82 k 23.35 
K, 200 q 81 k 23.30 K, 1000 q SÍ k 23.50 K.

Tiszavidcki: 200 q 81 k 23.20 IC. 250 q 81 ;c 
23.30 K, 400 q fel k 23.20 K, 300 q 81 k 23.20 K, 
400 q SÍ k 23.40 K, 300 q 81 k 23.45 Tv, 400 q 31 
k 23.30 K, 300 q SÍ k 23.20 K felső. 150 q 81 k 2-1 
K, 400 q 79.5 k 23 K, 400 q 80 k 23.30 K, 150 q 
79 k 22.40 K felső, 200 q 79 k 23.10 K felső. __ 

Bácskai: 300 q 81.5 k 23.30 K. loO q 79.o k 
23.15 K, 300 q 79.5 1; 23.20 K. 100 q 77.5 k 32.90 Ív. 

Pestvidéki: 450 q 82 k 23.20 IC. 1900 q >1-5

23.20 K, 1800 q 81 k 23.40 K, 700 0 83 k 23.40 K, 
700 q 81 k 29.15 K. 500 q 81 k 29.15 K, 500 q >0.5 
k 23.20 K, 200 q 80.5 k 23 K, 100 q 80 k 22.60 IC 
sárga, 300 q 80 k 23.15 K, 500 q 80 k 23.10 IC. 100 
q 79 k 22.40 IC.

Bánsági: 4000 q 79.1 k 23.20 K, 4000 q 79 k
23.90 K.

Fehérruegyei: 100 q 79.5 k 23 IC, 100 q 77 k 
22.40 IC.

Rozs: 200 q 17.70 IC pp, 200 q 17.50 IC pp. 
500 q 15.70 IC pp., 600 q 17.70 IC pp., 300 q 17.05 
IC pp., 500 q 17.70 K pp.

Uj zab: 200 q 16.60 K, 100 q 18.10 K, 100 q
17.90 K, 100 q 17.30 IC.

A I"készáru jegyzése a mai tőzsdén a "követ, 
kezd volt:

ín 100 kg.

EGYETERTES

Búza
liszavidéki, uj

Fejérmegyei, uj

Fest vidéki, uj

Bánsági, uj

Bácskai, vj

kilós éra 100 kg. kilós
75 —'---------•— 79
76 —■--------- •— 80
77 —•----------— 81
78 —•---------- 82
75 —--n-------•— 79
76 —•----------— 80
77 —•--------- •— 81
78 —•--------- •— 82
75 —•----------— 79
76 -—--------- *—- 80
77 —•---------- — 81
78 —1----------— 82

77 —•--------- •— 81
78 —•----------— 82
75 —‘--------- "—• 79
76 —■----------•— 80

; ; 77 -•—•- sí
78 -•--------- •- 82

Rozs I. rendű uj------------   — —
„ középminóségü uj—------ —

Árpa takarmány I. rendű---------  —
Ik . - - -

Zab I. rendű —----------------- —
n. .------------------- --------

Tengeri belföldi uj-------------  — —

Köles-------------- ----------------------— —--------- .•
A határidópiaczon köttetett:

Délelőtt:
ElőfordulH-ötesek (50 kg.-kint) 1911-rei 

Búza 1912 áprilisra 11.38—37—4 '—37—‘ 8-56 -
Búza októberre 1.12—ltl—21 — 16—38—36------- ,
Kozs októberre 9.17—19—10—28—27—--------
Zab októberre 8.16—15—17—12—29—24--------.
Tengeri 1912 májusra 7.46—56—51—62——---------
Tengeri augusztusra 7.72---------------------------------

- 1áré 100 kg.
22-65—22-9
22-80—23-15
22-95—23-25

22-45—22-70
22-65—22-95
22-75—23-05

22-45—22.70
22-70—23.—
22-75—23.05

22.55—22-80
21- 70—23-— 
22.90—23-10

2 .55—22-90
22- 70—23-— 
22-85—23-15

17-85—18-05

17-60—18-20
17------17-50
15-60—15.80

ára az egész vonalon tovább emelkedett, u zárlat 
..odvet-v volt. A készárupiaczon is drágább áron 
folyt a v'ását. A déli lözsdo iránya szilárd maradt. 
Az árnivó ii.ibol emelkedett, az értékek szilárdan 
zárultak. A kévzái'upisczonl barátságos volt a han­
gulat,, A járadékpiaoz nyugodt,

.4» eh,tőzsdén előfordult kötések: Osztrák hitel* 
részvény 662—662.75, .Magyar hitel részvény 843.50—- 
845.50, Délivasut 122.50, Ganz 1330—-1340, Jelzálog­
bank 492.25--403.50, Magyar villamos 507 - 514, Le. 
<196—HOT, Adria 512—515, Városi villamos 425.50—428, 
Közúti vasút S03—806, Búr 310—320, Magyar bank 
743.50—T4s, Agrárbank 518. Kereskedelmi bank 4145,

I Hazai takarékpénztár 17000—18325. Jég 400.50— 
I 402.50, Beoesini 020—921, 1 [orvát, ezukor 924—625,

Dräsche 703—715, Aszfalt 06—100, Általános kőszén 
I S25—S35, S-algó 680—692, Újlaki 431—432.

-1 déli tőzsdén döfő,-'lull kötések: Osztrák hitel- 
részvény 662.50, Magyar hitelrészvény 825—826.25, Osz­
trák-magyar államvasut 748.23, Hazai bank 310—311, 
Jelzálogbank 492.75—403.30, Lcszánütolőbank 577 23, 
Himamurflnyi vasmű 696.50, llnr 320—322. Városi vil­
lamos 123.50-—429, Közúti vasút 305—805.50, Magyar 
bank 746.25—747.50, Kereskedelmi bank 4143, Hazai 
takarékpénztár 180.00—180.50, Beoesini 920—921, 
Urasebe 714—718, Aszfalt 05—97, Általános köszön 
833—830, Slag# 689.50—692, Ganz 4330—135, Ma "var 
villamos 512—511.

•4~ ntőzsdén előfordulI kötesd;: Osztrák hitel 
661.30, Magyar hitel 846, Leszámítoló 578.50, Jelzá.'og- 
lionk 493, Rimamurányi 696.50, Államvasut 748, yy, 
rosi 429. Közúti 80.5, Magyar bank 746.

augusztus M.

Előnyös

részletfizetési feltételek
mellett helybeli hivatalnokok, kereskedők és ipa­
rosok minden áremelés nélkül bevásárlásaikat 
szőnyegekben, vászon- és fehérneműéiben, kész 
férfi és női ruha szükségletekben legjobban 
eszközük. SZŐNYEGUDVAR. Budapest, 
VI., Király-utcza 32. az udvarban. Alapit- 
tatott 1895-ben. Telefon 528.

1 óra S0 perczkor zárulnak:
Búza áprilisra 11.56—11.57
Búza októberre 11.36—11.37
Rozs októberre 9.27— 9.28
Zab októberre 8.24— 8.25
Tengeri augusztusra 7.69— 7.70
Tengeri 1912 májusra 7.62— 7.63

Budapesti gabonaforgalom.
1011. augusztus 5 tői 1911. augusztus 6-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
mótermázsa

Búza 51015 5623
Rozs 82 4 6277
Árpa 2140 1105
Zab 6279 —.
TongorI 12243 7791
Liszt 752 29508
Korpa — 3816

Bécsi gabonatőzsde.
Becs, augusztus 7. (Saját tudósitónktól.) Az, 

amerikai tőzsdék alacsonyabb árfolyamokat jelen­
tettek, az itteni piaczon azonban tekintettel a 
nagy forróságra, az irányzat határozottan szilárd 
volt, Intza, rozs és tengeri 10 fillérrel gyengült# 
egyebekben az árak nem változtak.

Jegyztetett buzit: Tiszavidéki 12.10—12.45, bánáti 
11 .S0—12.30, moson i és győri 11.30—11.70. felsőma 
gynrországi 11.35—11.75, délivasuti 11.35—11.70, alsó. 
ausztriai 11.25—11.55,

Rozs: Felsőin agyarországi 0.35—9.60, csepeli 0.25 
-9.50, pestmegyei 0.35—9.60, clélivasuti 9.30—9.55,

különféle magyarországi 9.20—9.45, ausztriai 0.20—9.55.
Árpa: Morvaország: 9.35—10.40, fcLőmagynrt,- 

szági 7.50—0.75, győri 8.20—9, északmagyarorezftgi 
7.75—9.25.

Magyar tengeri 8.20—8.40. Cinquant.in 9—9.50.
Magyar zab 10—10.30, elsőrendű 9.65—9.90, köze­

pes 9.50—9.70, uj 3—9,40.
I

Értéktőzsde.
Az eiütüzsdéj folytatólagos helyi és becsi vásár- 

u.vomán igen szilárd volt az irány. Az értékek

Bécsi értéktőzsde.
Böcs, augusztus 7. Az előtőzsde irányzata szi­

lárd. Laenderbank-, Alpesi- ős Skoda-részvényck 
jelentékenyen emelkedtek. Hitclrészvény a negyed' 
évi mérleg reményében szilárd. Kori átért, ékek kö.

American
Amerikai cipő részvénytársaság

Budapest, V., Dorottya utcza 6, sssré VII., Erzssbet-kömt 42.
Kizárólagos elárusitása a következő elsőrangú amerikai gyártmányoknak:
Edwin Clapp & Son 
Bappy 
Walk-Ovcp 
Commonwealth

Gyermekeknek i

Piehlep

Kérje képes árjegyzékünket.

Hölgyek részére |

Sorosis 
Cousins 

Patpician

■ :



_"Ä ■ :
- ft, ., Wf >•;«-;•, .• *>k •

1

KvdJ, augusztus 8. EGYETÉRTÉS 15
'/■ill ii 1 sonuszíri ai 1 os/fun 1 tolú 
bi'mynvi'tvki'k javultak. — SI 
tőzsdén fuviibh is javullak, c; 
a piac/, az, irányzat jx'di

pcrczkor: < tsztrál

társaság Os sz.On- 
In-rOszvOnyck a déli 

’gyekként nyugodt volt 
szilárd.

002.25, Magyar10 óra 15 pcrczkor: Osztrák hitel 
hilel 8-14.50, ratende:lwiiik 454, I'nioalmnk «31 50 ‘"XV 
lamvasut 747.50, 1 Mi vasul 123.50, Alpesi 837 50 Rima- 
murniyi 000.50, Skoda 059.50, Alsó Ausztriai leszámí­
tok,-Ui v* *u,ng 710, Skoda 058.50, 3 száza,okos ddiivasuti 
elsőbbség 2,4.50.

I óra 30 perezkor: Osztrák liilel 002, Magyar hitel
815.50, Anglobauk 329, Bankverein 552.50 Osztrák 
ícldhtleliiitózet 1319, Laenedrbank 545, Unionbank 
<,31.7.,, Allamvasut 747.50, Délhúsul 123 Duna mázba 
józási 118.1 Alpesi S3«. Prágai vasmű 2770, Binmmu- 
lányi (,90.50, Bruxi kiiszénbánya 722, Skoda 071.

BéCS, augusztus 7. (Maqyar értékek zárlata) 4 száza 
lóko arany-járadék 111.00, Tiszai és szegedi kölcsön
sorsjegy u()7. , Magyar hitolhanlc részvény 845_
Magyar leszámítoló ós váltó részvény 676.50, Kima- 

'murányi 694.80, Magyar ezukoripnr —, Adria hajó­
zási részvénytársaság 514.—„ Magyar koronajáradók
91.15, 4 százalékos magyar földtohorm. kötvény____
Magy. nyorom.-kölcs. sorsjegy 438,—, Kassa-Odorborgl 
Vasutrószv. —,—, Magyar jelzálogbank —.— Ma"v. 
kereskedelmi bank —.—

BéCS, augusztus 7. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza­
di kos papir-járadók 92.26, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 116,40. 1860-as sorsjegy 160,—. Osztrák Ilitől 
sorsjegy —, Angol-osztrák bankrészvény 328.—. 
Bocsi Bankverein 551.50 Osztrák-magyar bank —.—. 
Déli vasút 121.60.Dunngözhajózási r.-t.H86.— Dohány 
részv. 327.—, Cs. k. arany (vert) 11.36. Német banlcv. 
117.41. Osztr. Lloyd 781.— 4.2 száz. ezüst jár. 92.20
95.75. Osztr.koronajáradék 92.20, 1864-os sorsj. —._
Osztrák hitelintézeti részvény 661.50, Union-Band G3L40 
Osztrák Ländorbank 544.50, Osztrák-magyar államvasu
747.50, Blbovölgyi vasút —, Alpesi részvény 837.50 
20 frankos 19.07. Londoni váltóár 240.33, Lipótkolió 
628.— Török sorsjegy 254.35

c-ít vállalat
Király-u. 16.
Poloska- és moly- 
irtásért eyy évi jót­
állás (Fertőtlenítés)
Vidékre Q.1p és anyag szál- 
ütés. Kérjen prospektust

Telefen 161-38. sz.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, augusztus 7. (Értéktőzsde.) Daczára 

.•innak, bogy az itteni tőzsdekörök a marokkói kér­
dést illetőleg biztató felfogásukat fontartják, a mai 
forgalom a Wallstreet bizonytalan magatartása kö­
vetkeztében kcdvtelen volt. Az árfolyamok azonban 
még tartották magukat. Bányaértékek a nemzet­
közi vaspiaezról érkező kedvező hirekro tartottak, 
Phönix-részvények gyöngébbek voltak. Él.ónkebb 
érdeklődés mutatkozott török sorsjegyekben és orosz 
bankértékekben. A további folyamatban Phönix és 
hajózási részvényekben, folytatólagos eladások vol­
tak, mely utóbbiak kole r aj elöntésekre gyöngültek s 
így ez kedvezőtlenül befolyásolta a tőzsdét úgy, 
bogy az árfolyamok többnyiro gyöngültek. A zár­
lat renyhe volt, amihez hozzájárult az is, hogy a 
mai londoni tőzsde zárva vau. A kószarupiaez ipari 
értékei meglehetősen szilárdak voltak*. Napi pénz
3 százalék, magánknmatláb 2% százalék.

Berlin, augusztus 7. Zárlat. (Saját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradók 
—4 százalékos osztrák aranyjáradék —.— 'osztrák 
hitelrészvény 207.50 Déli vasút 23.50 orosz bankjegyek 
216.4o, 4 százalékos nj orosz kölcsön 93.80, Discontó 
Commandit 188.60. Dinamittruszt 187.10, Harponi 186 — 
Dnifikáit török járadék 9 .-.40. 4.2 százalékos ezüst jár 
92.10. 4 százalékos magyar aranyjáradék 93.75, Magya
koronajáradók 91.25, Osztrák-magyar államvasut —._
Bécsi valtóár 851.—, Olasz járadék —.— Ált. villamos- 
sági Iidison 275.60, Golsonkirchoni 203.—. Laurakohó 
110.25

Frankfnrt, augusztus 7. Zárlat. 4.2o/c papirjáradók 
—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 99,— Magy. ar.-jár.
" - Osztr. liitolint. részv. 207.62 Osztrák-magyar 
államvasut 159.75. Északnyugati vasút —.—, Bustleh 
radi vasút —.—. Londoni váitóár 204.77, Bécsi Bank 
verőin 139.— Villamos részvény —.— 3 százaléké- 
magyar aranykölcsön77.30, 4.2 százalékos oziistjáradek 
96.20. Osztrák koronajáradók 92,40, Magyar korona- 
járadék 91,20 Osztrák-magyar bank 140.—. Déli vasút 
részvény 2-,62 lilbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 
651,—. Párisi váltóár 810.33, Union bankrészv. —.—

Hamburg, augusztus 7. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 95.60, 1860. sorsjegy —. Déli vasút 23.40
4 százalékos aranyjáradók 98.90, Osztrák Iiitolrészvóny 
207.75, Osztrák-magyar államvasut —. — .Olasz jára 
dók 102.60, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 94,—

London, augusztus 7. Angol consol —.

Párig, augusztus 7. (Zárlat). 3 százalékos franozia já­
radék 94.90. Osztr. aranyjáradék 100.30 Magyar arany 
járadék 95.60, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
510.50 3*/4 százalékos Olasz járadék —.—. Déli vasúti 
elsőbbségi köt». 289.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 582.— 4 százalékos 1890. román köles 97.60. 4 
százalékos amort. románjár. 1905. 03.95, 5 százalékos 
orosz járadék 104,50 4 és fői százalékos 1909. orosz 
járadék 100,90 4 százalékos spanyol jár. 94.70 
4 százalékos unifikált török jár. 93.80 Török sorsjegy 
216.— Török doltányrószvény —.—. Osztrák földhitel- 
intézőt—.— Osztrák LSndorbank583.—Magyar jelzálog- 
bank 522.—, Banquo do Paris 17.51 Banque Ottomane 
—,—, Osztrák-magyar államvasut —.—, Déli vasút 
128.—, Meridional vasút —, Hartman gépgyár 698.— 
Rio Tinto 17.13, Sucrorio d'Bgypte 75.—, Tula —.— 
Urlkányi kőszén 186.—, Chartered 40.—, De Beers465.50 
East Rand 119.--, Jagersfonton 192.—, Trans. Land 
Corap. 49.25, Váltó Amsterdamra (rövid) 209. —, Válté 
némot piaczokra (rövid) 123.33, Váltó Bécsro (rövid 
105.15, Váltó Belgiumra (rövid) 3/s, Olasz arany­
váltó rövid Via, Váltó Svájczra (rövid) Via. Csekk 
Londonra 252.60, Magánkamatláb 2.V-.

Felelős szerkesztő:
PUR JESZ LAJ ®Q,

Kiadó-tulajdonos:
A fiiagyar Újságkiadó Részvénytársasága 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

M. Jrir. államvasutak üzlefvezetősége — Debrecen,
• 27338—1911. ÜL szám.

HIRDETMÉNY. ’ ' ,
'Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy az áru­

forgalom akadálytalan lebonyolítása érdekében to­
vábbi intézkedésig a Nagykálló állomáson leadásra 
kerülő mindazon árulc utáni, melyeket a vasút a 
díjszabás I. rész B) szakasz A—VI. fejezető értel­
mében nyitott kocsikban szállíthat, a löÖ kg.-ként! 
2 fillér fék bér egységtételt kétszeresére, vagyis 4 
fillérre felemeljük s cguttal a 4 napi fekbéranentes 
időt ezen szállítmányoknál 48 órára lesz'állitjuk.

A kereskedelem ügyi m. kir. miniszter urnák 
folyó év június hó 22-én kelt 41327—III. számú 
rendeletében gyökerező ezen intézkedésünk,^ 1911. 
óv augusztus hó 7-én, lép életbe. *

Debrecen, 1911. augusztus hó 2-áu.,'
AZ Ü Z LE T VE7.E TŐ SÉG. *:

Budapesti értéktőzsde
Mai záró árf.

Államadósság.
6Í. kir. Állami péuztárj. adóm. 4V30,'o
M^;y&r srauyjáradék —_ 4°K
Magyar koron aj Aradék------ — 4°’o
Államkölcsön vaskapu czéljára s°/o 
1870. óvi nyercraénykölcsön— — ... 
Horvát-sulavon reg. kárt. kóty. 4Va°/o 
Magyar fuldtehvrment. kötvény 4°,o 
Horvát-szluvon fóldtehcrm. kői v. 4°/o 
Tiszai és szege ói nyer.-kölcsön 4°/o 
Kgyosit<‘tt járadék pripirban 4e/io°/o 
Kgyv-iiett járadék ezüstben 4a/io°,o
Osztrák aranyjAradék________ 4°/o
Osztrák koronnjAradék ... _ — 4°/o 
Osztrák AllauiPor siáíék 1PG0 4°/o 
Osztrák államsovsjáték 18no „ 4°,o 
Osztrák államsorsjáték iög4____

Záloglevelek, eliőbbsúgc.'u

Belvárosi takp. r.-t. _ _ _ 4V2'' 
Belvárosi takp. r.-t. ...____ 41/<(Y

Iiazai bank r.-t. Gú é.4 Va°/o kam. kulV. 
Ki birtokosok orsz. földbit' lint, r» ’ 
Kisb. orsz. földhitelint. ßOVa é. 4I/V' o

Magyar Alt. t a karék p. r.-t. 60 évre 
Magyar Alt. takavékpénzt. r.-t. 4 0 

I Magyar földhitelintézet —. ... — 4 
Magyar földhitelint. sz., talaji— 4'
M a.;ynr jvizái '('hitelbank — 4' x°,v 
Magyar ie!z' oghitelbank — 4:. ».
M. iclzálogiiit. lb. közs. kötv. 4’, .V " 
M. jelzálog hitelbank köz«. kötv. 4'" 
M. jolzáloghitclb. nyer.-kötv.— 4 
Magyar orsz. kÖzp. takp..-. — 41 Y'-
Magyar orsz. közp. takp------- 4'Vo
Magyar takp. kozp. Jvlzh. _ 41 2",'«' 
Magyar takp. közt), jelzb. __ 4°/o 
M. takp. közp. jelzi), közs. kötv. 4!, .
.M. lakji. közp. jelző. közs. kötv. 4> 
Orsz. Itözp. hitelszöv. kötv. — 6°’o
11 trAk mag) ír b mk .........— 4 0
festi hazai takp. közs. kötv. 4\Y' 
Pesti hazai takp. közs. kötv. — 4 
i’CHti hazai takp. záloglevél ... 4 
Pesti magy. kcrcsk. bank — 41

, „ „ „------  4 °9
Pesti in. kcrcsk. b. közs. kötv. *' 0

„ „ „ , n n 4
M. leszám. Ah pénzváhób. r,o évre 4 ■ 
M. leszám. és pénzvh. zálogl. 4’ ■ 
Adria in. tengerhajózási r.-t. 4’ u 

I Hmlaprsti Itözuti vasp.-t.irs. — 4"0 
I Budapest vili. var. vasút r.-t. — 4
I Budapesti ácsi vdstif.—_______4°’
I hassa odcrbvrgi vusut lssa. ar. 4 0 
j n f, w 1891. p. 4°,0
IM. folyam- tengerh. r.-t. 4',*".^

Mai záró ár 
folyam

911 
93 öt)

04! - 
Dl ÖO

Bankok.
Angol-osztrák bank ___ __ _____
Budapesti bank részv. társ. w _ _ 
Klsö magyar iparbank r.-t. w w
Fiumei hitelbank _ ...___ _ __

1Ö.— ÍÖO.OOO! 20.) Hazai bank részvénytársaság____
Hermes m. ált. váltóüzlet r.-t.___
llorvát-szlavón orsz. jelzálogb. _
Magyar agrár- és járibdékb. r.-t. _
Magyar Alt. hitelbank_____________
Magyar jelzáloghitelhanlc ______
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magy. kir. szab. osztály sorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és pénzv. bank 
Magyar takarékp. közp. jolz. bank
Osztrák hitelintézet__________ __
Osztrák-magyar hanlc___________
l'esti magyar kereskedelmi bank _ 
Unionbank------------------- ----  — «

Takarélcpónztárak.
Belvárosi takarékpénztár___ __  _
Budapcst-crzsébetvárosi tkp.____ _
litidapvst-Lipútvárosi takarékp. r.-t. 
Budapesti tkp. és orsz. zálogic. r.-t.
Egyesült budapesti főv. takarékp__
Magyar általános takarékpénztár_
Magyar orsz. közp. takarék pénz tár
Pesti hazai első tkp.-egyesület  ...
Kőbányai takarékpénztár rzt. _ _

Biztosító társaságok.
j Bécsi biztosi tó társaság__________

1
*Bécsi élet- és jár.-biztositó int____
Első magyar ált. biztosító társaság 
,Fonciérou pesti biztosító intézet _ 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
„Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. _ 
Pannónia viszontbiztosító intézet

Gőzmalmok.
Boreod-miskolci gőzmalom r.-t, _
Concordia-guzmalom r.-t.  —. —.
Első budapesti gőzmalom r.-t. — —.
Erzsébet-gözmaiom-társaság __
Luiza-gözmnlom r.-társaság_____
Pesti hengermalom-társaság____
Pesti molnárok és sütők gőzm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom— - —

Iparvállalatok.
Egyesült tégla- és czomcntgyAr ... 
Beocsini cementgyári Unió r.-t.
Búdapest-szentlőrinci téglagyár _ 
Észak magyarországi kőszénbánya.. 
E.-magyarorsz. bánya- és kohómii
pIstván“-gőztéglagyár r.-t._______
Kőbányai gőztéglagyár r.-t_______
Kőszén bánya és téglagyár r.-t.__ _ 
Magyar aszfalt részvény társaság ... 
Magyar általános koszénbánya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t. _ _ __
Salgótarjáni köszónoánya r.-t. _
Ugyanaz 1009. évi kib. __________
Újlaki tégla- és mészégető r.-t 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t,
Danubius____ _____ ___________ __

18.000 300 Fegyver- és Gépgyár ré»zv.-társ.

32.CO0 
14.000 
40.01 K) 
50.000 
25.000 
50. (XXI 
80.1250! 1().000 
10.000

ÍO.OOU 400 
7.500 400 
4.0»ni 2000 20.000 200

lő...... 200
5.0001 200 
3.200 U00

20.000 10.000 
10.125 
6.750 
8.7Ű0 
8.00UÍ 8(X) 
4.50(1,' 4<X) 
8.00»

173, — 1740
578150 579
223 224
601 50 G62

1950 1960
4114 4147

626 G29

676 681
570 575
205 206
452 456

2125 2485
686 692

1725 1735
18050 18075

270 275

800 820
895 905

17475, —
440 450
4011 — 4031
515! —

4880 —

300 925

302 — 
920 50 
727- 
407 — 
öOG I — 
865 — 20C0 — 
707 — 
91 — 

í‘21 - 
293 — 
090 —

645 - 
425,- 

1840 — 
450' — 
390 — 
390 —
930 U

303 - 
921 - 
780!-
411
0«)j- 
868 j —

2150 - 
708 - 
92 - 

824 - 
298 - 691J-
420
480

335

f”

180.— in srv
12.— 10.00c 200

160. OOC 200
28.— 10.00C 400
10.— 3.30Í 200
60.— 5.2(X 500

20.000 250
18.— 11.00( 200

10.175 300
14.— 7.500 200
0.— 8.00C 4.X)

ICO.— 411 íooo-
4.J00 200
8.000 200

35.000 200
20.— 3.000 200
20.— 700 400

3.000 600
12.— 2,500 400

18.000 200
170.— 2.895 1000
70.— 3.000 400
16.— 20.000 200

25.000 200
125.— 10.000:1200
10.— 12.500 200
27.— 17.500 200
26.— 30.000 200
24.— 40.000 200

15.J00 400
—!- 27.500 200

10.- 50.000 200
16.— 80.000 200

169.086 200
16.— 04.612 200
te.- 14.653 200
12.— 39.085 200
0.— 728.196 480

42.— 48.000 [050
15.88 118.205 400
6.— 50.000 200

20.— 60.000 200 A
34.— 522.579 480 [

Oorsjogryok.
Bazilika__________

w osztr. felülb. 
Bécsvár. nycr.-köl. 
Buda városi sorsj._ 
Erzsébet kir. szán.
,Jó szív“__________

e n osztr. felülb. 
Magyar vöröskor..

w , o. f.
Olasz vöröskor. — 

„ n osztr f.
Osztrák vörtisker._ 
Osztrák hitelintézet
Pál ff y___________
Szerbiai nyer.-kulcs. 
M. jól. hitelb. ny.-k. 
M. jel. hitelb. ny.-k.

Ganz és társa vasöntöde r.-t. —
. >i lcholson“-gépgy&r r.-t._______ á__
i.’imamarányi ti.-T. vaemü r.-t. 
Schlíck-féle vasöntöde és gépgyár
Tendloff és Dittrich gépgyár r.-t!i__
Vüsárngyár r.-t. Sopi'on-Grácz 
Weitzer J. gép- és vaggongyárr.-t. 
Athenaeum irodalmi és nyomdaira-.-t. 
i’ranklin-túrsalat elövét. jog nélkül 
„Könyve»« Kálm.“ múkiadó r.-t. els.
»'alias irod. és nyomdai r.-t.____
Pesti könyvnyomda r.-t___________
!'évat testv. irod. int. részv.-társ.
i ilv.r-Szilágyi olajipar r.-t._______
Budapesti ált. villamossági r.-t.
Első magyar betűöntődé r.-t. ____
íOlsö magyar gyapjúmosógyitr r.-t.
Első magyar részvényserfozda^___
Első magyar sert/íshizlaló r.-t.__ __
Első mag>-ar szálloda r.-t. —
Első pesti spóditungyár r.-t. __ .
i’’iumo rizshántoló ___ __ __ __
»Uschwindt-félo szeszgyár______
„Hungária“ műtrágyagyár _
Kőbányai nőig. serfözó r.-t._______
Magyar cukoripar r.-t. ______
.Magy. fém- és lámpádragyár r.-t 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.
Magyar vasúti forgalmi r.-t.____
Magyar villamossági r.-t. _______
.Mezőgazdasági ipar r.-t._______
Nemzetközi villamossági társulat 
Egyesült izzói Amim ós villám, r.-t. 
Ugyanaz 1909. évi kib. ___ __  _

Közlekedési vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
.i.Xilantica“ tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társasá'- 
Budapesti villamos vár/vasút r.-t! 
Bpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t! 
Bpest-ujpest-rákosp. vili. v. r.-t. _
Déli wsut ____________ __ _ __
Első cs. kir. szab. dnnagőah. tára.
Kassa-oderbergi vasút___________ _
Magyar folyam- és (engorhaj. r.-t 
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 
Osztrák-magyK-r AMamvasut_______

Pesti ház. tp. ny.-k. 
Pénznemok ós váltók. 
M. v. oszt. ar. vert
20 frankos arany_
20 márkás arany — 
N6m. bírod, banltj. 
Franda bankjegy 
Papirrubel drbként 
Román bankjegy _
Szerb bankjegy _
Amsterdam______
London 10 f. stcrl. 
Némot bankpiacok 
Olasz bankpiacok _ 
Pária 100 frankért 
Szentpétervár — _ 
Newyork 100 dollár

I Jlai záró ár­
folyam

Pénz I Ara

4330 
268 
696 
501 
200 

1065 
1 -r>47 
U 359 

635 
220 
400 

3500 
209 
858 
500 
43 ül 
820 

6950 
G00

157 
3800. 
1570 -snn- 
563 - 

2045 -

370 —

157 50 
3850 — 
1600 — 
410 
56’ 

2950 
284 
578 
478 
511 —

377; —

320 í 
128 • 

1195 
840 -

500 - 
748 -

:>ul 117

1137
19 01 
23148 

117 
94157 
2 54 

94 80

19105

Iliit.

198 85 10 - 
117 2 
94 5705 ja. 

25417 
488
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lß EGYETERTES Kedd, augusztus 8

Rcyal szálloda
80 SZOBA. 

KÖZFGNTI FŰTÉS. 
MÉRSÉKELT ÁRAK.

Tulajdonos j

DÁVID SÁNDOR
vasúti vendéglős.

Üzicti tudósítások.

Kőbányai sertéspiacai
Árjegyző'. Augusztus 7. Hízott sertv^árak. Fiáiul 

nelivz I páronkinl 520 kgrori felül) 100—10- ti.ivr A 
közép • parolik int 2ől—020 kgr.) 154—löti fillér. — 
Magyar s/odctl: 3\->zvp (páronkinJ 240—2S0 kgt.) 
104—10S j illői. — SvrtvMvt-zám: 101 I. au&iieztiiM 4-őti 
\<jlt készlet 2Tikit) dili. :>—0 áll íelhajtatotl 220 dv’v. 
á—0 án cU/álüi látott Iá-! <lrl>, 7 “tv. maradt készlet 
_"0lo drb. A liizolt törlés iiz.'.iirányzata e^emltg»

Budapesti juhvásár.
Aiigu.-zi u> 7. I*t ihajtatott S90 juh. Árjegyzések: 

fi-0rendú Ovii <" fűiéitől 72 fillérig. kivételesen 74 
* illői* kg. ként. K<‘.■éj)mirő.-/'gü tini (>0 fillértől 64 fil- 
a'-rig. K'ixik '«0 fillértől. A : irányzat élénk volt, az árak 
1—2 f illérrel klg.-kiut cmelkv ltck.

„EGYETÉRTÉS»
politikai napilap.

DadóMvataU teKgatő: PA3OS BATVÚ 8»

Kivonat a hivatalos IaphóL
— Augusztus i. —•

k invvozvsek. A pénzügyinniis/.tcr K i<s Józse f 
iidgvkároh j lakost -dviglvcs minőségű díjtalan pénz.- 
ivgyi számgx akornvkkú;

az iga/ságiigy) 11 iíi 1 *ztcr Kollár Béla évsekujvári 
kiv. iánVuirósági dijnokot a sziráki járáJjÍrósághoz, 
Írnokká,

a főldmixolősügA! miniszter Rav-vk 1 i .inezi.>ka ok- 
1 ex eles tani tónőt a gazdasági háziartási tanfolyamhoz, 
ideiglenes minőségű taiiitónöve nevezte ki.

Áthelyezés. A igaxstigügyminiszteie Lágy
(.'ábor iopátifah i iái ;i-birő>;igi irodaijaié*. a medgyesi 
járásbirósághoz helyezte át.

kirendelés. A/ igazságügy miniszter a sz.om- 
1 ia Iliéi ní törvényszék területire viz-gálóbirúi államié) 
i elvettessé dr. Sz.-ez Fercnez törvényszéki bind, di. 
K.arsiy bál’dort, a komárcmi ügyészséghez, beosztott 
bírósági jegyzőt a komáromi ügyészség területébe 
iievé“--ségi megbízottá rendelte, ki.

VÍZÁLLÁS.

Inn
Duna

►Seb aráiul; 
l’assau 
Linz 
Béé s 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
Paks 
Mohács 
Gombos 
Újvidék 
PlU'.CSOY» 
Orsóvá 
MorvufaJa 
Zsolna 
Trencsén 
Szered
Szt.-GotthArt? 
Sárvár 
Győr 
Varasd 
Zákány

Eszék
M.-Szerdák. 
Zágráb 
Sziszek 
M troviazA

Szamos Deés
Szntmár

Kraszna N.-Majiény 
LatorczaMunivács 
Laborcz ilomouna 
Vcq i'vrevseuy

augusztus augnsztus 7. 
m é t er 

Smő 1 flsza

Morva
Vág

Bába

Dráva

Mura 
; Száva

U.~ 0.-

M. -Sziget 
Tekekáza 
V.-Naménv 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Csöngrád
Szegi d
T.-Jtecae
Titel

; Ondóvá lioór 
Tapuly Bártfa 
Bodrog Kídmóoaa 

: Sajó Zsolc/.a 
j Hernád H.-Németi 

BerettyóMargitta 
B.-Újfalu 
Csúcsa
N. -Várad 
Belényes 
Tenlm 
Gurabonca 
Borosjenö 
Békés

Gy.-Fehérvár 
Branyicska 
Arad 
Makó 
Luizos 
K -Kostély 
Kiszetó 
Temesvár 
BvuiAerek

Kőről

■áros

IDŐJÁRÁS.
.1.: elmúlt nap időjárásának, áttekintése: 
Hazánkban az a többi huszonnégy óra alatt az 

or:-, ág keleti idén helyenként — leginkább délen 
--- fordult elő több..-iro 5 mm. körüli eső, mely ill­
ett zivatarral járt. A hőmérséklet kissé, emelke­
dett, ve a keleti és északi hegyes vidékeken még 
1—- fokkal a normális alatt veit, inig egyebütt 

^ már 1—5 fokkal a normális fölé került; a maxi- 
I műm keleten meg északon vsak 20 és 25 fok U kö- 
: >.ü(f ingadozott, nyugidon és délen pedig meg- 
I haladta a S0 fok t'-t. és Zágrábban, Csáktornyán, 

■Sopronban, meg Nayvlagyi.son 33 fok C, a mini- 
umm pedig Arvavároljáu 5 fok O volt.

Fvognú.is a kővetkező S.j órára:
Meleg és túlnyomóan száraz idő válható. 
Miiiyönx -prognózis : Meleg, száraz.

aligns/In 5. auguszlus 7
ui 6 tar

u.8u 0.20

o.oS 0.16 
0.55 0.55

Állomás
st
|§

ä 3

E.2
lí

3

|f

00 ®

I

&

E
E
%
i
1

Hőmér­
séklet

8
E i

A.-8z.lRtins — 58.9 15 5 X n I
4 1 21 13

Uncvir _ __ 58.8 1. .ti KW 1 ! u 15
Késmíkrk— ,/J 5 14 o u 3 19 13
Losoncz
ógvalla __ ^. 5 l.O 11>.8 N 1 5 29 14
Budapest _ 59. a 19. 1 W 1 27 17
Hcrény _ w 1 ; 1 22.1 0 29 18
Kceztbely _ üU8 ;!-.' N 1 u 30 18
PtSos-- L0 Ö 11 1 N -i 1 28 29
Zágráb MM 19.4 íSE 1 •-7 16
Fiume ___ 60 4 2S4 8 31 21
Szeged ____ 59.5 ns.i N 1 1 29 16
Temesvár __ 59 -J. 18 ü KW i u 3 1 17
Nagyvárad _ .7.3 15.8 0 3
Kolozsvár _ 5^.9 16 3 W 1 1 23 14
NagV8zeben_ 59.7 14 7 SE 1 4 1 2J 11
Sz-ttmár_ _ ]t> 6 E 0 4 4 23 14
Eger _. _ 17.0 XV J 1 2ti
Árvavára! ja... — lo.8 E 1 4 — 19 ós
St lin -czbánya 1(3.2 NW a 4 26 14
Komárom í'J.l NiV •i ) 29 15
Magyaróvár — 19.0 KW i 3 — 26
Sopron ____
Eszék... — _ L'O.G s 13 3 26 14
Cirkvenica _ 22.4 4 4 28 21
Debn-czen _ 16.2 3 26 13
Kveskemót _ 21.3 w J 1) 28 14
Orosháza _ 20.U NW U 3 24 l »17.3 Nti J 1) 28 1,5
Zsombolya_ IS 6 N 1 1 30 lü
Versetz _
Ordova _ — - IS.6 N 8 0

-I
28 14

REJTÉLYES ÜGY.
- ANGOL REGÉNY. -

Irta: BILLY HBRSH.

K szaxakkal egv uju.x ára közelítette az 
írást a yyerlyVihoz. Abban a pillanatban 
megmozdult az ablak teher függönye, melyet 
a Ifi,ss s/.eló rlagas/,1 olt.

Sarah megpillantotta a riiggiinyl, amint 
lassan libegett előre meg hátra. (I vn; sím 
keblébe rejtette az. inist es x issz.au grolt a 
szoba másik sarkába. Szemei odameredtvk u 
Iliggónx annak i rémületnek a tekiutetv- 
xmely akkor támadt benne, mikor mis 
íress J’revertou azzal fenyegette, hogx a. más­
világról csikarja ki az engedelmes-éget föle.

— Ali azt Mi mozog ott? _ lihegte js/o- 
nxoflxai. - Valami mozogott!. . .

A
rum 
\ enni 
a.i'ó b

dny megint megmozdult; lassan 
és siüyedt. Sarah nem lmha le- 
t-zenv ' 1. Borzad -a lot,ódzott az

füg 
riet I 
róla 
•lé.

•lön már? kérdi zb1 .-/rumit n füg­
gönyre meresztve, mialatt key.eix <1 az, ajtó­
zárját tapogatta. — Még mielőtt a sir meg­
volna ásva? Még mielőtt a koporsó elké­
szül t xi Ina ? Még íme bill lested kihűlt

I ól nude! I a az ajtón és ki osont a IVdyo- 
s- ra. Ott megállót! egy pillanatra < - xissza- 
iiezett a szobába.

X\ ngalmn .szólott.— Nyugalom! . , 
megkepj.-i a levelet.

A I oly ősi ni az égő lámpa \ i légei .-.ága 
melleit megtalálta a kifelé vezető utat, Si­
etve ment le a lépesén, mintha attól félne, 
hogy még meggf ndolja magái. Bár pillánál 
múlva elérte Tn verton kapitanx dóig- z.ó- 

,szólni iát a loMszinten. Az ajtó tái’va-uyilvn 
volt, a szoba üres.

Miután vgx pillanatig romlóik -idolt 
meggyujtoU egv gx-evtyál a |V.|j són é- 
inét b'lmeut a lépesén ura bálé-./, illája felé.

Kétszer kopogtatót! s bár nem kapott 
választ, mégis belepett, a. szobába. Az, ágy 
érintetlenül x olt, a gyertyák nem égtek. 
Minden x alósz-inínség szerint egész éjjel senki 
sem volt bennük

Most még csak egy Indy volt bátra, ahol 
a kapiiá.uyf kereshette. Abban a. teremben, 
a Ind a hatolt feküdt. 1 )e ]csz-e elég bátorsága 
alU'Z, hogx- ott adja a.t a levelet ?

Habozott k> sé, aztán ig\ szólt suttogva:
Meg kill tennem! Meg kell tennem.

l tja most ismét a lépesén lefelé ve­
zette. Most nagyon lassan ment; óvatosan 
támaszkodott a karfához és majd minden 
lépcső fokon megállt, hogy lélek/,éthez, 
j ásson.

Trrverlen asszon,'- háloszoháját a kopo­
gásra ege ápolónő nyitotta fel, aki durva, 
gyanakodó hangon kérdezte, Imgv mit akar.

• fiammal szeretnék beszélni.
Akkor máshol kell keresnie. 1-Vd óra 

előtt \< 11 itt: most már elment.
N-“m tudja hová?
•Nein. Nem törődöm más emberek jó- 

vé-r menésé-vel. e-ok arra van gondom, ami 
az én dolgom.

Ivzz.el az udxuria.s \ éd: szs/al az, ápolónő 
ismét beesiikla az, ajtót.

Sarah visszafordult é*s a gyermekszohu 
ajlajiit pillantotta meg a folyosó másik sar­
kéi hau. l ödig nyitva v all és komor gyen va­
lón \ áradt ki a nyitáson.'

Sarah rögtön bement. \ v ilágosság i g\ 
másik beljebb levő szobából áradt, melyben 
a dajka és Trevertonék egyetlen gyermeke 
lukéit,

\ kis Ix'1 sanuilide az időtáji majdnem iit
é'\ I s \ olt.

Ott volna Ián Trexrrfon kapilánx ? . . .
\ baz minden -zolifi !:■ közül éppen ebben ' 
lé gondolatnál Surah ismét kőidére rejtette 
a lev.bt, melyet mar elővett. Másodszor is 
igv lette el, mint mikI r elhagyta úrnője : au­
laiját.

Aztán lálmjjliegyen lopoaott. a gyér- 
mekszoban keresztül n másik szobába.

A kis gyermek egyik szeszélyének meg­
felelően a. szoba ajtaját ugv csináltatták, 
hogy telid kereken összehajtó rácsozatot al­
kotod, mint valami lugas ajtaja. A rácsoza­
ton belül két tarka függöny választotta el 
csupán a nappali szobát a hálótól.

A függönyök egyikét valaki feli űzte és 
az. i ff v támadt nyíláshoz lopod zott most óva­
tosan Sarah, de előbb lelőtte a. gyertyát a 
folxosón •

A gyerin- k először a dajka alakját pil­
lantotta illeg, aki mely álamba merülve ült 
egv I aro'-zeklicn. A fölfedezés után bátrab­
ban nézeti be a szobába. I rád látta meg, 
aki háttal állott I deje, a kis lány ágyao-ska- 
?final lilt.

\ ki- Rosuuntmilr. ébren volt és fölállva 
áig ábaii, átkarolva tartotta apja nyakát. 
I'f'il ke-:. I" ui a babát tartotta, melyet ma­
gával xdt ágyába, másik kesével szelíden 
kci|iaszkedoti apja bajába

A kicsike azé bit I. keservesen sírt és most 
már kimerülve, csupán néha-néha sóhajtott, 
mig leje fáradtan pihent a párnán.

Mamii szemébe I.(Ínyek szöktek, mialatt 
arád és a kis kae-ókat nézte, melyek nyaka 
köre fonódtak. Oil maradt a felemelt füg­
gönynél, nem törődve a vesz, lylyel, hogy 
minden pillanatban megláthatják és kérdőm 
\ unhatják. Mirt . . .

Ab - I megszólalt Trcvorlon kapitány:
(’'Club sen, '.'rles kis J’nsian. Csendc- 

i'ii. <’'de • gx érmékéin, ne sirasd már a sze­
nem mamát. (loinlolj sy.egi'nx paóéira é.: 'vi­
gasztald.

I í.innily egyszi i iiek Is voltuk a szavak 
' - I armil Y sz d id' a is hangzót lak. Saraid 
mél ven megrendítenék. A! gf< rdull » ki •

■‘ t ót II fe'xa ni, mintha menekülne gx il- 
I-<• ><>J< elöl. Ott hagyta a gx rtyát <’ - lmnyat- 
iiomlok rohant le a Ivjiesőn a konyha leié.

(Folyt kuv.)

v \ X X vx
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Az ártatlan Zsuzsi.
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FŐVÁROS! NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZÍNKOR)

Holtmann mesei.
Fantasztikus dal mi! 3 telvonásban, 
elő ős ut"jnlókkal Zenéjét szőr­
zetté . Ólfenbach Jakab Szövegót 
irta: Barbier .Gyula Fordították: 
JDr. Váradi Antal. Fáv J. Béla 

és Radó Antal
Kezdete V» a órákéi*#

Operette 8 (elvonásban. Írták; 
Antoni Mars ós D’Esvallióres. 
Zenéjét szorzetto: Gilbert. Fordí­

totta: Móréi Adolf.

Kezdető Va 8 órakor#

ZZöifcl műsor:

■
Augusztus hó Fővárosi nyári 

Színház
(Budai Színkör)

Fővárosi Város­
ligeti Színház

9 Szerda ... Regi jó idők Az ártatlan Zsuzsi

10 (•süiörlok A dollárkirálynö Az ártatlan Zsuzsi

11 FénteA _ A dollárkirálynő Az ártatlan Zsuzsi

13 Lzoaiuaí A koldusdiák Az ártatlan Zsuzs

13 Vasárnapja A drotostGt

A c irány

Az á en ás zsidó

Az árta'lan Zsuz i

BEKETOW CIRKUSZ
VÁROSLIGET. TELEFON: 107—46.

Ma és minden estei

..........isnem rasmisi is mi
a világ legizgalmasabb mutatványa,

Henricksen mulalványai vad tigriscsordájával,
Nansen kapitány Eugen csooori
mesésen idomított fókáival szenzációs akrobatamutatványai

Csütörtökön d. u. 4 érakor iélhelyárak, családi előadás. 
Vasárnap délután 4 órakor ünnepi előadás, gyermekek­
nek félhelyárakkal. — A délutáni előadásokban a 
teljes műsor: Henricksen, Nansen, Eugen csoport.

Tulajdonosok:
MEINHARDT
TESTVÉREK (INBÓL PARK HERMINA-UT 

61-65. SZ. 
Tel.146-55

i.« ANGOL PARK.
Ma héttőn este

a cs. és kir. 44 ik gyalogezred és a bosnyákezrod 
zenekarának együttes hangversenye JANDA és 
GEDENK karmesterek vezetésével. — 100 tagú 

óriási zenekar opera-hangversenye.
Goldmark, Wágner, Lehár, Salnt-Saäns, Stojanovlts, 
Verdi és Delibes operái. Kezdete fél kilencz érakor. 
Belépődíj 60 fill. Kedvezményes jegyek a trafikokban.

..Tanulói! Otthona
(UITEMI9TUS) llapltlatott man.
SZEREDEN, Szentgyörgy-tér 1. szám
Saját épület. ------------ -— Telefon 737.

Az egészségügyi és nacdagogiai követeim 'nyéknek mindenben 
megfelelő, újonnan épült, modern hygicnikua intézet

zene-, tan- és .szórakozolérmekkel, fürdőhelyiség kkel sib. .kü­
lön betegosztálvlval. Az intézőt i-: ./.vatuja dr DITROI NÁN­
DOR Állami iolao kereste. iskolai tanár. Az intéz, t fel­
vesz elemi, polgári, frlsíí km-k. iskolai, gimnáziumi, reál­
iskolai "s f' l- o ipariskolai bármily vallási» tanulókat. Min­
dennemű felvilágosítással készséggel szolgál és részletes pros­
pektust küld

87 igazgatóság.'

MARGITS
(Beregmsgye)

a gyomor, belek, hngyhólyafe, s különösen a 
légzőszervek hnrntos bántalmainál igen jó ha- 
táSBmégakkorishavérgések esete forogiefia

MegrdttielhetÖ: Édeeknty Li.-nél Budapesten és s 
forrás kezelősógénéi Munkácson.

Szabadalom értékesítés.
Hauben Róbert iparos, Bruxellesben a

45518. számú és
„Eljárás porlekötökevarék előállítására utczák, vasúti 

pályatestek és lovaglóutak számára“
czimü magyar szabadalom tulajdonosa, magyar sza­
badalmának gynkorlatbavótole czóljából magyar gyá­
rosokkal összeköttetést koros. A szabadalom tulaj­
donosa hajlandó szabadalmát esetleg el is adni, vagy 
gyártási engedélyeket adni. Bővebb felvilágosítással 
szolgál a Szabadalmakat Értékesítő Vállalat, Pásztor cég 

Budapesten, Vil., Srzsébet-kőrut 17. szám.

MmőEIkT
aki Irodákban, hivatalokban, üzletekben s gyárakban » tiszta- !
Ságot, kényelmet és czélszerüséget szem előtt tartja ti t: j

az „A. B. SL“-nél í
hyglen. tisztított kölcsöntörlilközöknek, portörlőknek, padló- 
ruháknak bevezetését, nagyon olcsó kölcsöndij mellett ház­
hoz szállítva és hetenként pontosan cserélve, okvetlen meg-

KEZDI.
„A. B. C.“ Egyesült Fehérnemű Kölcsönző Vállalat,

Eötvös-utcza 30. szám. Telefon 46—86.
Külön osztály vendéglők részére.

Alqgyar királyi államvasutak.
,Uzletvezetőség Kolozsvárit.

21.6(10—911—I. szám.
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉS. 

Tölgy-, váltó- és külön talpfák szállítása iránt.
A magyar királyi államvasutak kolozsvári iiz- 

lefvezetősége a vonalai szükségletének fedezésére 
1919. évben szükséges mintegy 014 köbméter tölgy-, 
váltó és külön talpfa szállítására ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételeket 
magában foglaló ajánlati felhívás a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségénél meg­
szerezhető és a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságánál és üzletvezetőségénél megtekinthető. 
Ugyancsak az említett hivataloknál tekinthetők 
meg a hivatalos órák alatt a szállításra vonatkozó 
általános és különleges feltételek is. melyek a 
magyar királyi államvasutak igazgatóságának Bu­
dapest nyomtatván,ytárából megszerezhetők.

Az ltalános feltételek ára 50, a különlegeseké 
pedig 30 fillér darabonkint, melyhez postaszádlitás 
esetén bérmentesítésre 20 fillér is beküldendő a 
nevezett hivatalhoz.

Az ivenként 1 koronás magyar okmánybélyeg­
gel ellátott ajánlatok és az ivenként 30 filléres ma­
gyar okmánybélyeggel ellátott ajánlati felhívások 
ezen külőimmel „Ajánlat a 21.060—911. számú pá­
lyázati hirdetményben kiirt tölgy-, váltó és külön 
talpfára" 1911. évi szeptember hó 7-ik napjának 
dél 12 órájáig a magyar királyi államvasutak ko­
lozsvári üzletvezetősége általános osztályának fő­
nökéhez benyújtandók, vagy postán beküldendők.

Ecntirt napon déli 12 órakor a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségnél az aján 
iátok fel fognak bontatni, mely alkalommal az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen 
k hét nek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek 
értékének megfelelő 5 százalék készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1911. 
szeptember C-ik napjának d li 12 órájáig a ko­
lozsvári iizletvezetőség gyiijfőpénztáránál leteendő 
esetleg posta utján oda beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár ckequet- 
forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a posta­
takarékpénztár utján is letehetik.

Kolozsvár, 1911. augusztus hó.
A: üzletvezr,Iónén.

Kiváltunk

ZÁL06BM
lovó arany- ős ozüstékszorokot, sorsjegye­
ket 3 azokra magasabb kölcsönt nyújtunk,

IfifiliHHEIM üllőn ÉS Fia
Bitv. .pest, IV-, Párisi-u. 5.

(Főpostával szemben) umniii

Drágább lett el dohány *

aPflSzriafl,
SSß&T:üOHAkVÖÍSl ÍN6ERT

C5(Wq VÖRÖS kirAlvlval ELLÁTOTTAMW ^ VÖRÖS KIRALVLVAL ELLA 
VUWEaVGVEL A VALÓDI. VÉDllEGV

I doboz ára 40 fillér.
Kapható Török József győgytárában Királv-ntcza íj. tux 
Mihllyníl Mnzenm-körut i. Detsinyl Károlynál FnrdS-utca 10. 
Neruda Nándornál Kossuth I.ajos-ntcza 7. és minden gyógy­
szertárban, drogériában és jobb czukorkaiizletben. — Viszont- 

eladósnak árkedvezmény.
reierakat: Budapest, I., Berssónyl-nicze 12. — Telelő* 16Í—17.

IMBALMOT,
10 koronás részlelfizetésro
IO évi jótállás mellett
az általánosan elismert legszoli- 

- ,-■■■ — dabb kiszolgálásáról híres

Reményi Mihály
1 ezég ■

a magyar kir. zene-akadémia 
házi hangszerkészítője szállít.

Budapest, Kiráiy-utcza 58. sz«
Árjegyzék és prospectus díjtalan.

Képes árjegyzék Ingyen.

készpénzért, vagy részletfizetésre 'A
legolcsóbban

EHBENTHEU és FUCHS
testvéreknél

Budapest. VI., Teréi-kSrnt 8.
Telefon BS—69.

TtUIIH I!
használata után nincs többé bapomfiuész.

8 nap alatt megszűn­
tei mindenféle vészt.

Sok számos elismerő bizonyítja, orvosi bizo­
nyítványok igazolják e szer kitűnőségét, min­
den gazdaembirnek szüksége van rá. Ahol 
ezen szert használják, ott baromfivész nincs, 
8 hossza időre vészmentesiti a baromfiakat. 
I nap a att megszünteti a vészt. 
Minden üveghez külön használati utasítás. 
Egy litert tartalmazó üveg ára 4 korona, 
Megrendelhető a főraktárosnál:

gyógyszerésznél s
MBYEÜYEOEH.

Siirgönyczlm• ODOR RÄQYEMYED. — Naponta posta* 
szétküldés. — Szabadalmazva és törvényileg vedee.

FONOKOK
érrel eddig hiába vártak arra, hogy könnyű szerrel 

jussanak írógéphez.

HA FIZETNEK
havoeta 20—so koronát, kapnak egy elsőrendű, látható 
irásn, vissz váltós, tatmlátoros, összeadóbillcntyús, auto­
matikus sorváltóe, csupa aczélból és vasból gyártod, 

rendkívül tartós, univerzál-klaviaturás

Ujlaki-irógépet.
Nem Írnak alá váltót és folytonosan halmozódd irodai 

munkálataikban könnyön

BOLDOGULNAK.
Bármely rendszeri! használt Írógépet legmodernebb Újlaki 

írógépünkre

BECSERÉLÜNK.
Díjmentes bemutatás országszerte. 
Árjegyzők Ingyen és bérmentve,

ÚJLAKI BSlLsI VII. kér.,UJS.HAI »IC.fc.e4 Ereséből k im* 38. es
m»inw Telefon 133-00.

Vidéki hlvntnlnflkok, kik UiinnyU mellék- 
tereeetre retleklAlnnk. kftzAIJék oelmtlket. 

tar* Vidéki képviselők kerentetnek. -Ml
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2983/1911, P. M. szám,

pontig a postán feladott ajánlatoknak is be kell érkee, 
niök. A később beadott vagy beérkezett ajánlatok ner^ 
fognak figyelembe vétetni.

A bánatpénz az „Általános feltételek“ 9. pontjába^ 
megjelölt mérvben és az azoknak 12. pontjában el­
fogadhatóknak jelzett értékekben am. kir. központi állam* 
pénztárnál (Budapest, I. kerület, Vár) teendő le és a$ 
erről szóló eredeti letéti nyugta vagy annak köz- 
jegyzöileg hitelesített másolata az ajánlathoz csatolandó, 
A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

Ajánlatok csakis a kiirási művelethez tartozó 
ajánlati űrlapon tehetők. Áz ajánlatban, az ajánlati 
űrlapon *-gal jelzett törléseken kívül más törlésnek, 
beszúrásnak vagy vakarásnak helye nincsen és ha, 
ez mégis előfordulna, az ajánlat mellőzhető.

A versenytárgyalás a pénzügyminisztériumban, az 
állami munkásliázak építési osztályában 1911. évi 
augusztus hő 18-án d. u. 5 órakor fog megtartani,

A versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felhőn-, 
tásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig 
kötelezettségben maradnak.

A kiirási művelet (versenytárgyalási hirdetés, 
különleges pályázati és munkafeltételek, általános fel­
tételek, részletes feltételek, ajánlati űrlap és ajánlati 
költségvetés) a Budapesten, I. kér. Vár, Verbőczy- 
utcza 9. sz. alatt a II. emeleten lévő műszaki irodá­
ban megtekinthető s ugyanott 2 korona önköltségi 
áron megszerezhető.

A kiirási művelet megtekinthető a kispesti állami 
munkástelepen is az építésvezetőség irodájában.

A m. kir. pénzügyminiszter fentartja magának 
a jogot, hogy a beérkező ajánlatok között, az aján­
lott árakra való tekintet nélkül, szabadon választhas­
son, vagy esetleg a munkák kivitelét más utón is 
biztosíthassa, anélkül, hogy az ajánlattevők bármelyik 
esetben is kárpótlásra tarthatnának igényt.

M. kir. pénzügyminisztérium.

A kispesti állami munkástelepen a VI—XIV. és 
XIX. házcsoportokban az 1911. és az 1912. években 
szükséges — összesen 534 drb — Meidinger rend­
szerű hályhának és azok tartozékainak szállítására és 
felállítására nyilvános Írásbeli versenytárgyalás tartatik,

Ajánlat csakis a kiirt összes mennyiségre tehető.
A kályhák szállítása és felállítása tekintetében a 

vállalkozónak az ajánlati űrlapban részletezett határ­
időket be kell tartania.

Az ajánlattételre és a munkák végrehajtására 
\ ■ nézve az „Általános feltételekében és a „Részletes 

feltételek“-ben, a „Különleges pályázati és munka­
feltételekében, valamint az „Ajánlat“ űrlapban foglalt 
határozmányok kötelezők.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő fel- 
mattal látandó el:
„M. kir. Pénzügyministeriumnak, Budapest. - Ajánlat 
a kispesti állami munkástelepen szükséges Meidinger 
rendszerű kályháknak a 2983/1911. P, M. számú 
versenytárgyalási hirdetésben kiirt szállítására és 
felállítására.“

Pályázók a megajánlott kályhák külalakját és 
szerkezeiét feltüntető részletes rajzokat kötelesek aján­
latukkal együtt bemutatni, az ajánlat benyújtása előtt 
pedig, a kispesti állami munkástelep építésvezető­
ségéhez (Kispest, Sárkány-utcza 7. szám) a kályhákra 
és összes tartozékaikra vonatkozólag mintákat tartoznak 
letétbe helyezni, mely mintáknak az ajánlattevő pecsét­
jével kell ellátva lenniök. Az ajánlati űrlapba úgy a 
bemutatott rajzok, mint a letétbe helyezett minták 
darabszáma beírandó.

Budapesti vállalkozók ajánlataikat közvetlenül 
tartoznak beadni, vidékiek posta utján is beküldhetik.

Az ajánlatok szabályszerűen kiállítva, fölszerelve 
és pecséttel lezárt sértetlen borítékban a m. kir. pénz­
ügyminisztérium elnöki irodájában a segédhivatali főigaz­
gatónál, (Budapest, 1. Vár, Szentháromság-tér) a rendes 
hivatalos órák alatt 1911. évi augusztus hő 18. nap­
jának déli 12 órájáig adandók be, ugyanezen idö-

Budapest, 1911. évi augusztus hó.
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Béx- ée ranágyals minden
kivitelben.
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Sodronyos k>calfUée min­
den méretben 20,— kor.

rmm

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
FaptoPaptoPap

Kárpitosán!-, rés- és vasbntoreyáros, fabútor, náfl- és
idén mérő"----- bútor, árnyé és sátor, min

szerint Is. 0 ...........................
flanelltakar 
vat és
flonféio koUékeknagy választékban’Byermekazéksk és ke- 
rosztelőkészleteket a legegyszertibbtél a legfinomabb kivitelig

Szálloda,* Intézet-, fürdő- és kórház^erendczésl gyár
GICHNER JÁNOS
Budapest, VEI., Erzsébet-kBrut 20. 
Gyári VII., Kertész-u. 7., 9. és 20. ez.
Árjegyzék bárkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldetik

Összecsukható vaságy kive­
hető 8 matraccal 22‘— kor.

Sodrony-ágybetétek bár­
mely nagyságban,

Oyermokkooslk nagy
válasBtókbaa,

Belátták, Jalouslnok ée 
nádroletták minden mé­

retben készíttetnek.

Sajnos de való,
hogy a mai korban feltűnően sok az olyan ember, aki­
nek vöre és testnedvo meg vannak fertőzve és aki 
fiatalkori könnyelműség és rossz szokások által ideg­
rendszerét és szellemi erejét tönkretette. Ezen ször­
nyű állapoton csak úgy lehet gyökeresen segíteni, ha 
az illetők olyan lelkiismeretes specziálista orvoshoz 
fordulnak, aki jó tanácsokat tud adni a nemi életre 
vonatkozólag és az esetleg már meglevő bajokon is 
tud segíteni; akkor majd megszűnik a titkos beteg­
ségek létezése is.

ilyen magasztos hivatása Dr. Palócz v. kórházi 
orvos speozialista országos liirü intézete (Budapest, 
IV., Muzcum-körut 11!), ahol a legnagyobb titoktartás 
mollett n mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül 
alaposan ős gyorsan kigyógyitják már sok év óta még 
a legelhanyagoltabb esetekben is a bujakóros sebeket, 
hugycsö-, hólyag-, Ideg- és hátgorinezb..jókat az «Infer- 
tűzés és szifilis utóbajait, magömlést, e'^ye^güit térti- 
erőt, (impotenciától) kezdődő elmozavatt, aranyeret, 
sérveket, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi 
szervek minden betegségeit. Nők részére külön váró­
terem és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál 
fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
adnak levelére kimerítő választ (a levélben csak vá- 
laszbéiyogot kell mellékelni.) A gyógykezelés befeje­
zése mán a leveleket elégetik vagy kívánatra min­
denki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges spe- 
cziáils gyógyszerekről is gondoskodik. Rendelés na­
ponta : d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5 óráig, vasárnap déli 
12 óráig. Ehrlich 606 knrat is végzünk.

Czim : Dr. Palócz v. kórházi orvos specziálista, 
Budapest, IV., Muzenm-körut 13.

Ezen specziálista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és hajakéról osztályán való működése 

 alatt számos éven át szerzett.

öl: FABIMYI
specziálista nemi bajokban 
emcritált kórházi orvos

gyökeresen és rövid Idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi Miséjét
(hugycsöfolyást, sebeket, syphilist és önfertö- 

zésből támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény férfiul gyen­
geségnél (impotentia) még öregebb 

egyéneknél is.
Biztos siker foJytán a honorárium utólag Is fizethető. 
Levelekre díjtalant vjLsz. Kívánatra gyógyszerek.
Bendelés déleitit 9—3 ig, és este 5—7-ig.

Budapesten, Rákócziit 8|á. szán*.
(Átjáróház a Pannónia szállodával szemben ) 

Lépcsőházi bejárat. Külön várószobák.

Mise!: ísMWs s W MMilíte

_______________________________ X9_
MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

Igazgatóság,
|51926/1911. szám.

HIRDETMÉNY.
(Villamos üzemű emelödarn tárgyában.)
A magyar királyi álam vasutak igazgatóságai 

nyilvános versenyt hirdet a Búd apest-D un apart 
tehenpályaudvaron létesítendő egy (1) darab vas­
szerkezetű villamos üzemü mozgatható kocsin fel. 
szerethető 2000 kg. hasznos üzemű súlyra beren­
dezendő cmelődaru és tartozékai szállítása és sze­
relése iránt.

Az emc-lődarura vonatkozó I. jelű tervvázlat, 
továbbá az ajánlati költségszámítás, az ajánlat, 
a pályázati feltételek mintái, valamint a szerző­
dési minta Budapesten a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának központi tervtárában 
(VI.) Teréz-körut 56. szám, földszint) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők,

A kiírási művelet 6 koronáért megvehető 
ugyancsak a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának központi tervtárában, a hivatalos 
órák alatt.

Az ajánlatok legkésőbb' 1911. augusztus hő 
29-én, déli 12 óráig nyújtandók be alulírott igaz­
gatósáig építési és pályáién tartási főosztályiénak; 
(tikáránál (Budapest, VI., Teréz-körut 66. szám, 
If. ein- 10. ajtó), amely időpontban és helyen az 
ajánlatok le! fognak bontatni, megjegyezvén, hogy 
a versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy azok 
igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat mellék­
letei ivenként 30 filléres okmánybélyeggel ellátva 
és lepecsételve a következő felirattal nyújtandók 
be: „Ajánlat a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának 151S26/D 911. számhoz a Budapest- 
Ounapart teherpályaudvaron létesítendő vasszer­
kezetű, villamos üzemű 2000 kg. teherbírású eme­
lő daru szá'Iitására.“

Az ajánlat benyújtását megelőző napig, va­
gyis 1911. évi augusztus Iió 28-á.n, déli 12 óráig 
az ajánlati küUségösszegnek 5, azaz öt százaléka 
mint bánatpénz teendő le a magyar királyi állam­
vasutak központi főpénztáránál (VI., Andrássy-ul 
75. szám földszint), akár készpénzben, akár ál­
lami letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz
Az értékpapírok a legutóbb jegyzet árfolyam 

nem csatolandó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 

szerint számíttatnak, de névértéken felül számí­
tásba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett, szabályszerűen 
kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban el­
helyezett és közvetlenül vagy posta utján beadott 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Bőst utján beküldött ajánlatok és bánatpén­
zek térti vevénynyel adandók fel.

Kelt Budapesten, 1911. évi Julius havában«
Az igazgatóság

ilSWh.

■ry fi*,.

33717/11—1. 1911. szám.

árlejtést hirdetmény.
A sepsiszentgyörgyi m. kir. állami móntolop homorodi, sepsiszent­

györgyi és dósi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány 
részére 1911. november hó 1 töl 1912. október hó végóig szükség!ondó 
kenyér, zab, széna, alomsz Ima és tűzifa biztosítása iránt a sepsiszentgyörgyi 
m. kir. állami móntolep számvivö irodájában
1938. évi augusztus Síó 28-án d. e. 9 órakor
Írásbeli zárt «sjáBilafi árlejtés

33696. II.—1. 1911. szám.

jegyeztetik, hogy a termelők nemcsak 
métermázsára is tehetnek ajánlatot, 
és gazdasági szövetkezetek ajánlatai

fog megtartatni.
A takarmányszükségletre me 

az egész mennyiségre, hanem 1U0 
Egyenlő ajánlatok eseten a gazdák 
előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítást föltételek a sepsiszentgyörgyi m. kir. állami 
méntelup számvevő irodájában, továbbá a font irt ménteleposztályok pa­
rancsnokságánál megtudhatók, ahol a szállítási teltételek füzete is betekint 
heti) Os ahonnan az árlejtés! hirdetmény kívánatra megküldetik.

Budapest, 1911. évi jnlius hó 31.
M, kir. földmivelésügyi miniszter.

árlejtési hirdetmény.
A székesfehérvári m. kir. állami méntelep székesfehérvári komáromi, 

nyílra! és nagyatádi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménál­
lomány részére 1911 november hó l-ótől 1912. október hó végéig szükség- 
lendó kenyér, zab, széna, alomszalma és tűzifa, továbbá a palini mcntelep- 
osztálynál kenyér és tűzifa biztosítása iránt a székesfehérvári m. kir. állami 
méntelep számvivö irodájában

1911. évi augusztus hó 23-án délelőtt 9 órakor
írásbeli zárt ajánlati árlejtés fog megtartatni.

A takarmányszükségletre megjegyeztetik, hogy a termelők nemcsak 
az egész mennyiségre, hanem 100 métermázsára is tehetnek ajánlatot. 
Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és gazdasági szövetkezetek ajánlatai 
előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítási feltételek a székesfehérvári m. kir. állami mén- 
tolep számvivö irodájában, továbbá a komáromi, nyitrai és nagyatádi mén- 
toleposxtály parancsnokságoknál megtudhatók, ahol a szállítási feltételek 
füzete is betekinthető és ahonnan az árlejtés! hirdetmény kívánatra meg­
küldetik.

Budapest, 1911. évi Julius hó 28.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

UfrendszerQ bútor-hitel.
\zon kellemes helyzet­
űm vagyunk, hocy a 
lisztolt butorvásárló kö­
zönségnek a legna­
gyobb kedvezményt 

nyújthatjuk.

Hitel esetén kész- 
pénzárakat számí­
tunk, csupán a tartozás 
után g - O /

” * 10 kamat 
fizetendő.

A Kamat negyedévenként 
fizetendő és pedig min 
dig csak a hátra­
lékos, csökkenő 

tartozás után.

Törlesztés i
minden 100.— korona 
után havi 3.— korona 
vagy minden 100.— 
korona után V« évi 

9.— korona.
»agy választék asztalos-, kárpitos-, vas- és rézbutorokban, továbbá szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítőkben
BALÁZS és TÁRSA BÚTORÁRUHÁZA BU ŰAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 43, (Saját ház.)
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2983/1911, P. M. szám,

pontig a postán feladott ajánlatoknak is be kell érkee, 
niök. A később beadott vagy beérkezett ajánlatok ner^ 
fognak figyelembe vétetni.

A bánatpénz az „Általános feltételek“ 9. pontjába^ 
megjelölt mérvben és az azoknak 12. pontjában el­
fogadhatóknak jelzett értékekben am. kir. központi állam* 
pénztárnál (Budapest, I. kerület, Vár) teendő le és a$ 
erről szóló eredeti letéti nyugta vagy annak köz- 
jegyzöileg hitelesített másolata az ajánlathoz csatolandó, 
A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

Ajánlatok csakis a kiirási művelethez tartozó 
ajánlati űrlapon tehetők. Áz ajánlatban, az ajánlati 
űrlapon *-gal jelzett törléseken kívül más törlésnek, 
beszúrásnak vagy vakarásnak helye nincsen és ha, 
ez mégis előfordulna, az ajánlat mellőzhető.

A versenytárgyalás a pénzügyminisztériumban, az 
állami munkásliázak építési osztályában 1911. évi 
augusztus hő 18-án d. u. 5 órakor fog megtartani,

A versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felhőn-, 
tásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig 
kötelezettségben maradnak.

A kiirási művelet (versenytárgyalási hirdetés, 
különleges pályázati és munkafeltételek, általános fel­
tételek, részletes feltételek, ajánlati űrlap és ajánlati 
költségvetés) a Budapesten, I. kér. Vár, Verbőczy- 
utcza 9. sz. alatt a II. emeleten lévő műszaki irodá­
ban megtekinthető s ugyanott 2 korona önköltségi 
áron megszerezhető.

A kiirási művelet megtekinthető a kispesti állami 
munkástelepen is az építésvezetőség irodájában.

A m. kir. pénzügyminiszter fentartja magának 
a jogot, hogy a beérkező ajánlatok között, az aján­
lott árakra való tekintet nélkül, szabadon választhas­
son, vagy esetleg a munkák kivitelét más utón is 
biztosíthassa, anélkül, hogy az ajánlattevők bármelyik 
esetben is kárpótlásra tarthatnának igényt.

M. kir. pénzügyminisztérium.

A kispesti állami munkástelepen a VI—XIV. és 
XIX. házcsoportokban az 1911. és az 1912. években 
szükséges — összesen 534 drb — Meidinger rend­
szerű hályhának és azok tartozékainak szállítására és 
felállítására nyilvános Írásbeli versenytárgyalás tartatik,

Ajánlat csakis a kiirt összes mennyiségre tehető.
A kályhák szállítása és felállítása tekintetében a 

vállalkozónak az ajánlati űrlapban részletezett határ­
időket be kell tartania.

Az ajánlattételre és a munkák végrehajtására 
\ ■ nézve az „Általános feltételekében és a „Részletes 

feltételek“-ben, a „Különleges pályázati és munka­
feltételekében, valamint az „Ajánlat“ űrlapban foglalt 
határozmányok kötelezők.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő fel- 
mattal látandó el:
„M. kir. Pénzügyministeriumnak, Budapest. - Ajánlat 
a kispesti állami munkástelepen szükséges Meidinger 
rendszerű kályháknak a 2983/1911. P, M. számú 
versenytárgyalási hirdetésben kiirt szállítására és 
felállítására.“

Pályázók a megajánlott kályhák külalakját és 
szerkezeiét feltüntető részletes rajzokat kötelesek aján­
latukkal együtt bemutatni, az ajánlat benyújtása előtt 
pedig, a kispesti állami munkástelep építésvezető­
ségéhez (Kispest, Sárkány-utcza 7. szám) a kályhákra 
és összes tartozékaikra vonatkozólag mintákat tartoznak 
letétbe helyezni, mely mintáknak az ajánlattevő pecsét­
jével kell ellátva lenniök. Az ajánlati űrlapba úgy a 
bemutatott rajzok, mint a letétbe helyezett minták 
darabszáma beírandó.

Budapesti vállalkozók ajánlataikat közvetlenül 
tartoznak beadni, vidékiek posta utján is beküldhetik.

Az ajánlatok szabályszerűen kiállítva, fölszerelve 
és pecséttel lezárt sértetlen borítékban a m. kir. pénz­
ügyminisztérium elnöki irodájában a segédhivatali főigaz­
gatónál, (Budapest, 1. Vár, Szentháromság-tér) a rendes 
hivatalos órák alatt 1911. évi augusztus hő 18. nap­
jának déli 12 órájáig adandók be, ugyanezen idö-

Budapest, 1911. évi augusztus hó.



Kedd, augusztus 8. egyetértés

Béx- ée ranágyals minden
kivitelben.

lewsp

B otegtolókooslk.

pie jössí^BÉÜSS.
mm

Sodronyos k>calfUée min­
den méretben 20,— kor.

rmm

Legszebb Legjobb Legolcsóbb

FaptoPaptoPap
Kárpitosán!-, rés- és vasbntoreyáros, fabútor, náfl- és

idén mérő"----- bútor, árnyé és sátor, min
szerint Is. 0 ...........................
flanelltakar 
vat és
flonféio koUékeknagy választékban’Byermekazéksk és ke- 
rosztelőkészleteket a legegyszertibbtél a legfinomabb kivitelig

Szálloda,* Intézet-, fürdő- és kórház^erendczésl gyár
GICHNER JÁNOS
Budapest, VEI., Erzsébet-kBrut 20. 
Gyári VII., Kertész-u. 7., 9. és 20. ez.
Árjegyzék bárkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldetik

Összecsukható vaságy kive­
hető 8 matraccal 22‘— kor.

Sodrony-ágybetétek bár­
mely nagyságban,

Oyermokkooslk nagy
válasBtókbaa,

Belátták, Jalouslnok ée 
nádroletták minden mé­

retben készíttetnek.

Sajnos de való,
hogy a mai korban feltűnően sok az olyan ember, aki­
nek vöre és testnedvo meg vannak fertőzve és aki 
fiatalkori könnyelműség és rossz szokások által ideg­
rendszerét és szellemi erejét tönkretette. Ezen ször­
nyű állapoton csak úgy lehet gyökeresen segíteni, ha 
az illetők olyan lelkiismeretes specziálista orvoshoz 
fordulnak, aki jó tanácsokat tud adni a nemi életre 
vonatkozólag és az esetleg már meglevő bajokon is 
tud segíteni; akkor majd megszűnik a titkos beteg­
ségek létezése is.

ilyen magasztos hivatása Dr. Palócz v. kórházi 
orvos speozialista országos liirü intézete (Budapest, 
IV., Muzcum-körut 11!), ahol a legnagyobb titoktartás 
mollett n mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül 
alaposan ős gyorsan kigyógyitják már sok év óta még 
a legelhanyagoltabb esetekben is a bujakóros sebeket, 
hugycsö-, hólyag-, Ideg- és hátgorinezb..jókat az «Infer- 
tűzés és szifilis utóbajait, magömlést, e'^ye^güit térti- 
erőt, (impotenciától) kezdődő elmozavatt, aranyeret, 
sérveket, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi 
szervek minden betegségeit. Nők részére külön váró­
terem és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál 
fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
adnak levelére kimerítő választ (a levélben csak vá- 
laszbéiyogot kell mellékelni.) A gyógykezelés befeje­
zése mán a leveleket elégetik vagy kívánatra min­
denki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges spe- 
cziáils gyógyszerekről is gondoskodik. Rendelés na­
ponta : d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5 óráig, vasárnap déli 
12 óráig. Ehrlich 606 knrat is végzünk.

Czim : Dr. Palócz v. kórházi orvos specziálista, 
Budapest, IV., Muzenm-körut 13.

Ezen specziálista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és hajakéról osztályán való működése 

 alatt számos éven át szerzett.

öl: FABIMYI
specziálista nemi bajokban 
emcritált kórházi orvos

gyökeresen és rövid Idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi Miséjét
(hugycsöfolyást, sebeket, syphilist és önfertö- 

zésből támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény férfiul gyen­
geségnél (impotentia) még öregebb 

egyéneknél is.
Biztos siker foJytán a honorárium utólag Is fizethető. 
Levelekre díjtalant vjLsz. Kívánatra gyógyszerek.
Bendelés déleitit 9—3 ig, és este 5—7-ig.

Budapesten, Rákócziit 8|á. szán*.
(Átjáróház a Pannónia szállodával szemben ) 

Lépcsőházi bejárat. Külön várószobák.
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MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

Igazgatóság,
|51926/1911. szám.

HIRDETMÉNY.
(Villamos üzemű emelödarn tárgyában.)
A magyar királyi álam vasutak igazgatóságai 

nyilvános versenyt hirdet a Búd apest-D un apart 
tehenpályaudvaron létesítendő egy (1) darab vas­
szerkezetű villamos üzemü mozgatható kocsin fel. 
szerethető 2000 kg. hasznos üzemű súlyra beren­
dezendő cmelődaru és tartozékai szállítása és sze­
relése iránt.

Az emc-lődarura vonatkozó I. jelű tervvázlat, 
továbbá az ajánlati költségszámítás, az ajánlat, 
a pályázati feltételek mintái, valamint a szerző­
dési minta Budapesten a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának központi tervtárában 
(VI.) Teréz-körut 56. szám, földszint) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők,

A kiírási művelet 6 koronáért megvehető 
ugyancsak a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának központi tervtárában, a hivatalos 
órák alatt.

Az ajánlatok legkésőbb' 1911. augusztus hő 
29-én, déli 12 óráig nyújtandók be alulírott igaz­
gatósáig építési és pályáién tartási főosztályiénak; 
(tikáránál (Budapest, VI., Teréz-körut 66. szám, 
If. ein- 10. ajtó), amely időpontban és helyen az 
ajánlatok le! fognak bontatni, megjegyezvén, hogy 
a versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy azok 
igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat mellék­
letei ivenként 30 filléres okmánybélyeggel ellátva 
és lepecsételve a következő felirattal nyújtandók 
be: „Ajánlat a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának 151S26/D 911. számhoz a Budapest- 
Ounapart teherpályaudvaron létesítendő vasszer­
kezetű, villamos üzemű 2000 kg. teherbírású eme­
lő daru szá'Iitására.“

Az ajánlat benyújtását megelőző napig, va­
gyis 1911. évi augusztus Iió 28-á.n, déli 12 óráig 
az ajánlati küUségösszegnek 5, azaz öt százaléka 
mint bánatpénz teendő le a magyar királyi állam­
vasutak központi főpénztáránál (VI., Andrássy-ul 
75. szám földszint), akár készpénzben, akár ál­
lami letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz
Az értékpapírok a legutóbb jegyzet árfolyam 

nem csatolandó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 

szerint számíttatnak, de névértéken felül számí­
tásba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett, szabályszerűen 
kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban el­
helyezett és közvetlenül vagy posta utján beadott 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Bőst utján beküldött ajánlatok és bánatpén­
zek térti vevénynyel adandók fel.

Kelt Budapesten, 1911. évi Julius havában«
Az igazgatóság

ilSWh.

■ry fi*,.

33717/11—1. 1911. szám.

árlejtést hirdetmény.
A sepsiszentgyörgyi m. kir. állami móntolop homorodi, sepsiszent­

györgyi és dósi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány 
részére 1911. november hó 1 töl 1912. október hó végóig szükség!ondó 
kenyér, zab, széna, alomsz Ima és tűzifa biztosítása iránt a sepsiszentgyörgyi 
m. kir. állami móntolep számvivö irodájában
1938. évi augusztus Síó 28-án d. e. 9 órakor
Írásbeli zárt «sjáBilafi árlejtés

33696. II.—1. 1911. szám.

jegyeztetik, hogy a termelők nemcsak 
métermázsára is tehetnek ajánlatot, 
és gazdasági szövetkezetek ajánlatai

fog megtartatni.
A takarmányszükségletre me 

az egész mennyiségre, hanem 1U0 
Egyenlő ajánlatok eseten a gazdák 
előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítást föltételek a sepsiszentgyörgyi m. kir. állami 
méntelup számvevő irodájában, továbbá a font irt ménteleposztályok pa­
rancsnokságánál megtudhatók, ahol a szállítási teltételek füzete is betekint 
heti) Os ahonnan az árlejtés! hirdetmény kívánatra megküldetik.

Budapest, 1911. évi jnlius hó 31.
M, kir. földmivelésügyi miniszter.

árlejtési hirdetmény.
A székesfehérvári m. kir. állami méntelep székesfehérvári komáromi, 

nyílra! és nagyatádi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménál­
lomány részére 1911 november hó l-ótől 1912. október hó végéig szükség- 
lendó kenyér, zab, széna, alomszalma és tűzifa, továbbá a palini mcntelep- 
osztálynál kenyér és tűzifa biztosítása iránt a székesfehérvári m. kir. állami 
méntelep számvivö irodájában

1911. évi augusztus hó 23-án délelőtt 9 órakor
írásbeli zárt ajánlati árlejtés fog megtartatni.

A takarmányszükségletre megjegyeztetik, hogy a termelők nemcsak 
az egész mennyiségre, hanem 100 métermázsára is tehetnek ajánlatot. 
Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és gazdasági szövetkezetek ajánlatai 
előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítási feltételek a székesfehérvári m. kir. állami mén- 
tolep számvivö irodájában, továbbá a komáromi, nyitrai és nagyatádi mén- 
toleposxtály parancsnokságoknál megtudhatók, ahol a szállítási feltételek 
füzete is betekinthető és ahonnan az árlejtés! hirdetmény kívánatra meg­
küldetik.

Budapest, 1911. évi Julius hó 28.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

UfrendszerQ bútor-hitel.
\zon kellemes helyzet­
űm vagyunk, hocy a 
lisztolt butorvásárló kö­
zönségnek a legna­
gyobb kedvezményt 

nyújthatjuk.

Hitel esetén kész- 
pénzárakat számí­
tunk, csupán a tartozás 
után g - O /

” * 10 kamat 
fizetendő.

A Kamat negyedévenként 
fizetendő és pedig min 
dig csak a hátra­
lékos, csökkenő 

tartozás után.

Törlesztés i
minden 100.— korona 
után havi 3.— korona 
vagy minden 100.— 
korona után V« évi 

9.— korona.
»agy választék asztalos-, kárpitos-, vas- és rézbutorokban, továbbá szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítőkben
BALÁZS és TÁRSA BÚTORÁRUHÁZA BU ŰAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 43, (Saját ház.)
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EGYETERTES
E hiniotusi rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkbőlazedvoG fii.-rolflzotondö

IV. Pénzszekrények,
ökmányszekrényok, hasz 
Háltak és újak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pénzszeltróny 

.'raktárban, Budapest, V. 
'Bálvány-utcza 6—C.

KIS HIRDETÉSEK
.V'cdd, augusztus

E hirdetési rovatban miden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, k >miink. 
betűk bői szedve Glll.-rol flzetor.dó.

Fér|ii8zmenmií6tifíiölgy8k
előjegyezve tizennyolcz- 

.évtől feljebb, hozomány- 
jössaagalogkülönbözőbb fo­
kozatokban, 10,000,30,000, 
60,000, 120,000 és ntaga- 

fsabb összegig. Bővebbet 
■Faragó Jenő eisörangti 
■házassági irodája. Rákóczi­
éit 86., I. om. 1. (Diszkrét, 
(lépcsőházi bejárat.)

Akar
6a szellemes lean! ? Akai
a társaságban tekintély, 
hoz jutni ? Akarja, hogy í 

;kellemes társalgónak tart,- : 
■sók? Olvassa ol a „Túr- 1 
salgás Művészete1* (.Ellen- | 
állliatatlanságtiíka“)rond- í 
kivül érdekes könyvet, j 
Megtudja ebből, mint visel­
kedjék, hogy férfit, nőt, 
alattvalót, feljebbvalót 
egyaránt meghódítson, 

lorrekt útmutatója lesz 
-*z élet minden helyze­
tében! Tartalomjegyzé­
ket ingyen küld Deák, 
Budapest, Rákóezi-nt 86.

Tátrai málnaszörp
-6 kilós posiaknsarakban I
K 8.— torta léssel kon- I 
zervgytea Patti (Szcpes- j

Pénzszekrényeket
'tűr- és betörósmenteseket 
? ajánl oloső árakon Buda­
pesti pénz szekrénygyár, 
Kákos-u. 4/h.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors- 
írási (Gabeisberger-Marko- 

"vits rendszerű) ós gépírás! 
(•magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható irásu író- 
• gépekre beiratkozhatni 
naponkint. Beiratásl <Mj 

. nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba- 
sogitjük. Telefon 18—09. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12. és Révay- 

Eutcza 6. szám. ‘ ,

Ki akar
egyéves önkéntes lenn! 1 
érettségi nélkül ? Kérjen 

• prospektust Iárossy Lajos 
tanintézetétől Debreczen. 
Tanfolyam augusztus hó 
22-én nyílik. Állami fel­
ügyelet I Átlag 80°/o siker. 
Vizsga már deczemberben.

A kolozsvári
jogi vizsgákra lelkiismere­
tesen, rövid idő alatt ké- 
szít elő Dr. Kertész Jogi 
szemináriuma. Kolozsvár,
Monbstor-ut 16. szám. A 
szeptemberi alapvizsgákra ; 
augusztus 16-ig fogad el ! 
jelentkezőket. ' j

25 koronáért
kósziUnoksaját műhelyem­
ben mérték után romok 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom szöve­
tekből. Lichtman Sándor 
férfiszabómoster, Budapest 
Rottenbillor-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bér- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 28592

Pénzt
akar Őn azonnal botorra, 
zongorára, varrógépekre,

! kerékpárokra és minden- 
; nemű kereskedőim; áruk- 

. ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tauber 
ezéghez, Baross-tér 17. sz. 
Telefon: 149—00. Fióküz­
let: Ktauzál-tér 2. Telefon 
ÍS—97. 29387

MÁGA NTÄ HU L 0 KÁT
polgári iskolai, gymnA* 
ziuini-, kereskedelmi- 
Iskolai magánvizegálv 
tokra, érettségire fele­

lősséggel előkészít

Magyar Tanügyi Intézel
ttotívnblllcv-ntc» fi/a, m

„MmonaV*
J kitűnő zamatu limonádé 

készítéséhez, adag 6 fillér. 
Készíti Rúthy Béla Békés­
csaba, Mindenütt kopható.

Zálogczédulát,
brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiséget veszek. 
Alt-Wien porczellánt, 
régi bronz csonttár- 
gyaknt, szobrokat ós 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-utcza 85. Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

INGYEN TANULHAT
november i-töl két hónapon At
kereskededmi szuktűv- 
Uyakat, gépírást, gyors- 
• ráfit, helyesírást, szépírást, 
német nyelvet. Magyar 
Tanügyi Intézet, Hotten- 
blüer-utcza B/n. 8», Tasi- 
tAs napi liArom órán át. Nappali 

ós esti tanfolyamok.

Üresedésben
levő számos külünfólo 
állás jelentetett be, molyok 
teljes czimmol olvashatók 
az Országos Pályázati 
Közlönyben. Ingyen mu­
tatványszám. IX., Üllöl-ut 
65. (ezelőtt Jézsef-körut 
88. szám.)

Asztalosok
nj jövedelmi forrását leíró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szerkesztősége 
Budapest, Nagymező-ntcza 
E. 40.

; ClCoÓbL 
il, legolcsóbb,

107o.kal
mint bárhol, „„___
legjobb és legnagyobb bú­
iéi áruház, 320 szobabntor 
a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig válasz­
tékra készen áll jótállás 
mellett. Varga Mihály es 
Társa, Kristói-tér 8„ I. eni.

ügynökök és represen* 
tAbilis viszontolAiusitók 
kiknek nagy ösmeret- 
ségült van jobb izr. kö­
rökben, egy szabadal­
mazott kegyeleti njdou- 
«ág értékesítéséhez ke­
restetnek. Csakis Jő 
megjelenésű kauezió- 

képes acqnisiteurön 
lesznek figyelőmbe véve. 
Havonta lőoo—120O kor. 
jövedelem. Molnár M. 
Lajos szerkesztő Buda­
pest. Rottcnhiller-utcua 
ip SAo. — Prospektusok 

Ingyen.

Telektulajdonosok
figyelmébe, Építünk teher­
mentes telekre bank köl­
csönnel hórházakat, csa­
ládi házat stb. minden 
elöleges költség nélkül. 
Iparvállalatok Műszaki 

Irodája Budapest, VI., 
Kütvüs-utcza 35.

ifjtOR, Style!?,
vasredönyök, használtak 
és újak, bármily méret- 
bon éa alakban, úr >n ol­

csón kaphatók

Wiener A. iiíóíIM
BUDAPEST, ÜLLŐI-tiT 121. 

Telefon: 62—80.
I A lapít tat ott «6<;-baa

Mii;

LEFMOUIT3 H

a*JAt gyártmánya fürdőká-
de* i< kor.-tói feljebb; fűthető 
káda* 60 kor.-tól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kntsziTa'.tyuk
ée házi vizvpzeték-borendez'eso-

Uet legolcsóbb áron.
LEFKOtflCS ADOLF

Budapest, VII., Weaselén,l-u. SI'E 
Telefon m—,6. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

BÚTOR
30o,'o megtakarítás!
Régi Bütorszalon
Budapest, Fereaczlek-tere 3 
félemelet- Vétel éa eladás 
használt és uj
polgári, nrasági lakbérén- 
dezcseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, úri 
asobaki angol bórgarnltvrák 
és teljesen berendezett 
mintaszobák, keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telefon 82—13. 28598

ZalogczBÉlátaf
veszek. Elzálogosított I 
brilliánsokat, gyöngyö-1 
két, aranyat, ezüstöt 
ós ékszereket 100.000 
koronáig költségmon- 
toson kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Singer lakab
I ékszer keres kedv 

BUDAPEST,
[Király-ntcza 91. sz.
I Izabella-utoza sarkán.

Singer varrógépek
Kerékpárok, 

grammofonok, 
hanglemezek

legolcsóbban 
kaphatók

Ha ban József
Budapest. Almássy-tór 14.
javításokat olcsón kósr.it. Ké­
vés árjegyzőket ingyen ltiildL

Láflczkntaíat
nagy vizraonnyisógek szál­
lítására, házi és gazdaság! 
czélokra újonnan javított 
szerkezettel, szilárd kivitel­
ben legelőnyösebben szállít

MagyarLánckutgyár
Thök5ly-ut 133. sz.
Tessék prospektust kérni.

Halié! Készpénzért |
7 rcmelthnngn hang- Ta(rv hitelképes egyé- IS

versonv 1. I .... 1 / ,r/.

Csemegeszőlőt
vagy válogatott ősziba- j 
racikot 5 kilót 4 kero- I 
náért, almát, körtét,szilvát 
ringlót 21/2, zöld paprikát, 
paradicsomot, ananász vs 
turkosztán dinnyét 2 ko­
ronáért szállít Müller -Jenő 
szőlhUdepe Kiskunhalas.

Budapest környéken
• saládi házak épitkozóséro ; 
alkalmas telektömböket, 
úgyszintén az ország bár- 1 
moly részén nagyobb hír- i 
toktestek parczollázását I 
vállalja az Ipari Váltóin- i 
tok Mtiszaki Irodája. Buda- I 
pest, YJ. Eötvös-utcza 35. I

Züogczüálsal
veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség­
mentesen kiváltok és 
toljon értékét kifizetem. 
Ugyanitt aranyiánezok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
éliNzerkcrcüitcciü

Budapest, Siputcta 8.
Telefon 54—74.

j ■^.SoBányság^r

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszor a
dr.VrilliamHartleylanAr 
amerikai erótáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
tolt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen ós gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 Irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VII., István-ut 11. n/l.

Telefon 156—80.

Butorhitel
legújabb rendszer szerint. 
Azon kellemes helyzetben 
vagyunk, hogy inindonfólo 
bútorokat készpénzárak 
mellett, meghatározott idő­
re, részletre eladhatunk, 
minthogy a kollomotlen 
bankeljárásokat mellőz­
hetjük és csupán 5 száza­
lékos kamatot a mindig 
csökkenő összeg után szá­
mítunk fel. Bútorválaszték 
a legegyszerűbbtől a log- 
diszosebb kivitelig jótállás 
mellett. Bővebbet Liszt 
István IV., Kristóí tér 8, 
I. em. Butarraktár.

OLLK
a bebizonyít­

ható legjobb 
hygicnikns

GUM Ml
különlegességi 

•J évi jótállás. 
Kapható minden 
gyógyszertár­

ban 6s drogé­
riában.

Követelj« azonban, hogy a szál­
lítója önnek csakis ÓLLA-t 
adjon. Az elárusító helyek ki­
mutatását, árjegyzéket és ere­
deti propaganda reklámot in­
gyen küld az OLLA gnmml- 
gyár Wien 11/517 Práter- 

■írassa Hír. ft7.

, gyorsírók által vezetett 
; magyar német gyorsíró is- 
I kola. Gépírás és magyar- 
I német lovolozós-oktntás. A 
I teljes kiképzés dija havi 

10 kor. Kereskedőim! aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. A< Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szorvezntt tan­
folyama. Alapította Marke- 
vies Iván 1833-ban. Biztos 
állás közvetítés. Közérvé- 
nyíl ogycsüloti oklevelek. 
Nyitva szopt. 1-töl jul. i-ig. 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a (labcis- 
berger szakiskola. (Csak 
Liszt Ferone-tér 10., május 
1-től Hegedűs Sándor-u 7.) 
Czimro vigyázzunk-1 — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája Írógép- 
ezógoktöl s más hirdoté- 
sünkot utánzó njabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

Egy remekhanga hang
verseny

gran
10 drb dupla nagy le­

mezzel

20 frt.
Ne műin?! za cl rende­
lését mielőbb feladni. 
Babusba, Czlfiányszere- 
lem, Palkó, Trombitán,

I Bukj ni, Napráoszoknya,
1 stb. lomoz, ujdcnsácok 

óriási raktára.

IA lemezek dbja!,25 írt
Nngv raktár Pathó tü- 

I nélküli gépek és lemc- 
zvkból,eredeti Eufonok 

I valamint az Összes sa- 
I jAt készitniényu hang­

szerekből.

Marni íz Frigyes
mlihonnszerkészitő

BUDAPEST
lózsef-korut 37—3D.

Hangszer, gramofon 
és lemczjegyzók, ku 

lönkülőningyen.

nőknek kedvező feltéte­
lek mellett szállítok tel­
jes lakberendezéseket 
vagy egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy ilyen

olcsón
sehol nem kap modem 
háló, ebédlő, úri és sza­
lon szobákat stb. t.vö- 
ztidjön meg, tekint so 
meg zsúfolt raktárai­

mat, itt jutányosán

vehet
a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig 

minden fajta

BÚTORT
Nagy Smiee
lakfcerendo/ósi vállalkozóCZŐ3

BUDAPEST, 
Váczl-körut 9. szám
(Bejárat S/en-rsen-utca HKj 
1., J. cm. • A vji. , \ z k in-

gye

hugyesöfolyás, 
hugycsósziiküleíak, 
hólyagbár,taimak, 
altesfl sebek, 
börbategségek, 
bujakor (syphilis) 
az önfertözós utó 

következményei-, 
elgyengült férfierö, 
nöl bajok,
fehérfolyás, stb. stb, 
alapos, gyors es gyö­
keres klgydgyltáséra 
a foglalkozás »va­
rasa nélkül bevált, 
sikeres és lelkiisme­
retes gyógymódjánál 
fogva legjcbbae 
ajánljuk

Of. Sarai
— szakorvos — 
rondciö-lntezeté,
Budapest, VI.,

Andrássy-ut 24,
FELTŰNÉS NÉLKÜLI 
eredményes eyogyl- 

2 tás levélilcg' Is,
j K i ván at ra gyógyszer­

ről Is gondoskodik.
K Rendel naponta 10 tj 

órától 4-ig és este 
7—ti óráig,

Lovelokre azonnal 
váln -zol.

l6l8Z8fl 1
rendkívül had. 
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 

lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakberende­
zési vállalat
Budapest,

Síerecscn-ntcalO.sz.
Díszes butor- 

album I kor.

Nyomütoit s Hazai Hírlap kiadó llészvém társaság körforgó gépeli? Uudapoeten, HviMíd utcza

Furdőkátlak
mogy. kir. szab. fűtéssel 
jégszekrények, fotouil óe 
gyermokkádak kaphatók
Wiesel Adolf
Váczl-körut 47. Podma- 
niczky-utca sarok. Telefon 
91—20. 28793

Nemi beteiek 
Férfiak, nóá
trippertől csak a valódi 
és világhírű Larictn 
Oapsulától fdr. Klein) 
gyógyulhatnak meg a 
b-ghiztosabban. — Több 
mint loo orvosi bizo­
nyítvány tanúskodik e 
gyógyszer kiváló hatá- 
Bárói. Kapható utánvét 
mellett kizárólag a ké­
szítőnél 2 K 60 f.-ért Illés 
Antal gyógyszertárában, 
hZAHADKA. Budapesti 
fő rak toros t Nyiiasay 
Oasz t áv gyűg \ z i V < z 
l'post, Fehérvárt ut. 
Utánzatoktól óvakodjunk.


